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VMHO’>KEHHUE U AEAEHUE

(IpOAOAIKEHNE)

Yro y3Haem. Hemy Hay4ynmcs
s YaHaem W 0600wum:

CBA3U MEXAy BenWunHaMu npw onUcaHmu

pa3nuyHbIX MPOLEcCos: newxerue (cKOPOCTb, Bpems,
NpOMAEHHbIN nyTs), pacuer CTOMMOCTH TOBapa

(uera, KONU4ECTBO, obuian CTOWMOCTb), W3rOTOB/NEHME
npeameTos (pacxoA matepuana Ha OAWH NPEAMET,
KONW4ECTBO NPeaMeTos, obuuin pacxop marepuana) M Ap.;

anropuTMbl NUCbMEHHbIX apudMeTHHECKHX AEeNCTBUH,
B8 TOM 4YWCNE anropuTMbl NUCBMEHHOTO YMHOXEeHHA
W OENeHWs MHOro3Ha4yHOro Hucna

Ha ABy3HauHOe W TPEX3HauHoe yucno.

Hayunmcsa:

BbINONHATL BblYUC/IEHHUA B nobbix U3ydeHHbIX cny4asx,
pewartb TeKCTOBble 3ajadu: ymauaanuaa'fb CBA3M
Mexay penuMyruHamMu “ HaxoguTb 3Ha4yeHue HGHSBECTHOF! BENHUUHDI;

ﬁpHMEHHTb 3TH YMEHHUA ans peweHHna yueﬁnbux 4] npaumqecmx 3apad;

UEPTUTb Pa3NinuHbie reomeTpudeckue puUrypbl,

W3IMEpATb A/IMHbI OTPE3KOB, BBIUMCNATE MepumeTpbl M naowanu
pa3NU4HbIX MHOFOYrO/IbHWKOB, OTMeuarb Ha nnave

g3aMMHOEe pacnonoXxeHue obbexkToB B NPOCTPaHCTBE.




YMHOXeHne u peneHue
Ha OAHO3HA4YHOEe YWUUIo
(npoponxeHune)

' MpogomkaeM yuuTbCca pewartb 3afaqu, HaxoAuTb nNepumeTp
npaMoyronbHuka (Keagpara).

——

Mama 3arotosuna 18 »n coka. Y Heé nony4nnocs

_ 5 opuHakosbix 6HaHok sbnouyHoro coka M 4 Takue xe
BbaHku BUWHEBOrO coka. CKONbKO /NIMTPOB COKa B OAHOW

banke? Ckonbko nuTpoB AGNOYHONO COKa W CKONbKO
Bcero - 18 n NWTPOB BWLUHEBOrO COKAa 3aroToBuna Mama?

2. B opHy cronosyio npusesnu 4 sawuka sb6nok, a 8 Apy-

rylo — 6 Takux ke sAwwukoe. Bcero npuseanu
200 kr sbnok. Ckonbko Kunorpammos sONOK npuBeanu B
PEBYC KaXaylo ctonosyio?

3. Ha anesatop npuse3nu B nepebit geHb 4720 u nweHUup,
ato Ha 350 U MeHblwe, 4eM BO BTOPOH [AEHb, B TPETHH
AeHb npuse3nu B 2 pasa Oonblue, 4eM BO BTOPOW [AeHb.
Mocrtasb BOMPOC W pelwu 3agady.

4. Mnowans keagpata 36 cm?.
1) KakoW [AnuHbI B CaHTUMETpax MoryT ObiTb CTOPOHbI
NPSMOYrONbHMKOB C TaKOW e NMOWafbio, Kak y Ksaj-
pata? Haigu nepumeTp KaXKAOro M3 HMX.
2) Hawagu QnuHY CTOPOHbI PaBHOCTOPOHHEro TPeyrosibHW-
Ka, nepuMeTrp KOTOPOro paseH nepuMmeTpy OAHOro W3
3TUX NPAMOYrONbHUKOB.

5. Pewwu ypaBHeHus.

x-9=810:3 x:8=280:4 52:x=193 — 180
6. 20860-6 42 8007 8+(7852— 1309)
41500-9 3-90304 5+(12805 + 73607)

7. MocmoTpu, Kak NETAT NTWUbl: Bnepeau opHa nTuua, 3a
HeW pgBe, NOTOM TpW, ueTtbipe... Ckonbko nTuy B CTae,
ecni B nocnegHem psgy wx 9?7 157 207

p Hauept kBagpat co cTtopoHod 3 cM 5 MM U Hauagu ero
nepumeTp.




1) Jlerkosas mawwuHa npowna 160 km 3a 2 4. B teuenue
KaXAOro 4aca OHa MpPOXOoAu/ia OAWHAKOBOE PacCTOSHWE.
Ckonbko KuMOMETpPOB npoxoguna 31a MawuHa 3a 1 u?
PeweHnue: 160:2 = 80.

MOXHO cKa3saTb, 4TO CKOPOCTb ABMXEHWA MawwuHbl 80 ku-
nomerpoBs B 4ac. CokpawénHo: 80 km/u.

H Ll L L Ll
|
2) Kocmuueckuit kopabnb nponetraer 8000 m 3a 1 c. Ero 8 | Ckopocte. |
CKOpOCTb MOXHO 3anucate Tak: 8000 m/c, wam 8 km/c. ~ Eaunnusr ckopocth. |
! Bzaumocssass |
| - MeXAy CKOpOCTbiO,
8. Auct moxer netetb co ckopoctbio 600 m/muH. Kakoe | © BpeMeHeM
3

paccTosHMe OH MNPONeTUT C 3ITOW cKopocThio 3a 1 ¢? | M paccrosHHeM -
3anuwuK CKOpOCTb MONETa aucTa B pasHbiX eauHULax. ' I

9. 1) Maccaxwupckuin noesg npoweén 120 km 3a 2 4. C ka-
KOW CKOPOCTbIO OH ABurancs? !
2) TosapHbii noe3s npowén 120 km 3a 3 u. C kakow |
CKOPOCTbIO [aBuranca noesg?

3) Paccmotpu Tabnuuy M OBBACHM, KaK MOXHO HaWTHU CKO-
POCTb, 3Has MNPOMAEHHOE PAacCTOSHWE W BPEMSA [ABUIKEHMS.

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue

60 km/y 2y 120 kM
40 km/y 3y 120 km

10. Hanmagu vactHoe W ocrtatok. [posepb peleHue.

3217:6 1984:3 7198:4
11. 120-4+630:9 7850-9 27 800 — 16 954 : .
1000 —-320-3 4308-6 12 006 — 8 796 |

12. Mana ckasan, 4TO OH MAET co cKkopocTblo 6 KM/4, Ha
mawwure eger 8 10 pas Obictpee, a Ha Benocunege —
B 4 pasa mepneHHee, uyem Ha wmawmuHe. C Kakol cKo-
pOCTBIO Nana enetr Ha senocunege?

13. Hangu 3HauyeHua BoipakeHun d+8 w d:8, ecnu
d=1200; d=64000; o= 96 000.

OnuH nbhKHUK BeXWMT co ckopocTbio 14 KM/4, apyrow — d
13000 m/u. CkopocTb Kakoro nbbKHWKa 6onblue? '

= e x_h?‘"ﬂ'_ﬁ_uw 5 | o e g b e n g ‘j‘. “—"—r\ [_ i "



06

b (2600 — 2320): 4+ 140 - 3

Bynem yuutbcs 3anucwiBath 3agaumM B Tabnuuy M pewatb ux.

1) Yepenaxa peuranaco co ckopoctbio 5 M/muH. Kakoe
paccTosHMe npowna oHa 3a 3 MUH?

2) Cnon purancs co ckopocteio 100 M/muH. Kakoe pac-
cTosHue oH npowén 3a 10 mun?

3) Paccmotpu Tabnuuy M OBBACHM, Kak MOXKHO HaWTH pac-
CTOsiHME, €C/IM M3BECTHbl CKOPOCTb M BPEMS OBMIKEHWSA.

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue
5M/MuH | 3 MuH 7 :
100 m/Mun| 10 mMuH ?

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

TaHs npobexana 30 M 3a 6 c. C kakoi CKOpOCTbIO
oHa 6exana?

Motouuknuct exan 3 4 co ckopoctbio 60 kM/4 W 2 y
co ckopoctbio 70 km/4. Kakoe paccrosHue oH npoexan
3a Bcé 310 spema? OO6bvsAcHW, uTo o0bO3HauaeT BblpaxKe-
Hue 60-3—70-2.

Cocrasb no sbipaxeHuio 80:4 — 604 3amauu c senuuu-
Hamu: cKopocTb, Bpems, paccrosuue (c. 10—11).

AnvHa W wupuHa oaHOM M3 KOMHaT payHoro goma 6 M
M S5 M a agpyroh — 5 M W 4 M. Y3Hail, CKOAbKO
rpamMmoB naxka pacxogyetrcs Ha 1 m? nona, M paccuutail,
CKONMbKO naka notpebyercs, 4TOObI NOKPbITb NOA B 3THX
KomHatax (c. 98, Ne 4),

CHauana OObBSCHM, B KAKOM W3 ypaBHEHWH KaXOOMW napsl
3HayeHue x Oymer Oonbluie, a NMOTOM NPoOBEPb BbIYUC/E-
HUEM.,

x+120=40-5 x-5=240 9-2x=72
x+20=40-5 x- 10 = 240 8-x=172
6800 1648:8+78-4 5110-6 —99:33

31100 — (4 180-3 + 236 - 8) 8130-5+72:24

Kakon Oypmer nnowagb ksagpaTta, KOTOPbI MOXHO CO-
CTaButb M3 3tux duryp? Coctasb M Haueptu ero.

7150-6—70:14



21. 3anvMwu 3agaud B Tabnuuy M pewun ux.

1) Astobyc npowén 90 kM co ckopocTtbio 45 km/u.
Ckonbko BpemeHu OH Bbin B nytn?

2) Manbuuk npobexan 30 M co ckopocteio 6 m/c. 3a
CKONbKO cekyHa OH npobexan 310 paccrosHue?

3) Paccmotpu Tabnuuy u OBBACHM, Kak MOXHO HaWTH

BpemMa [OBHXKEHWA, eC/ii WU3BeCTHbl CKOPOCTb M paccros-

HHe,
CkopocTtb Bpemsa |PaccroaHue
45 km/y ? 90 km
6 m/c ? 30 m

22. TennoxofZ npPOXOoAWMT 3a 4 4 TaKoe e pacCTosHWe, Kak
M MOTOpHas nofgka 3a 9 u. Y3Ha# CKOpPOCTb MOTOPHOM
NOOKW, €CNKM M3BECTHO, YTO CKOPOCTb Tennoxoga 36 km/u.

23. Ha pewenue pByx 3apa4 Bace notpebosanocs 24 MuH,
a Ha peweHude TpEx npumMepoB Ha pgeneHne — 18 MuH.
Bo ckonbko pa3 Gosnblwe 3aHumano y Bacu pewenue 3a-
Aaud, 4Yem pelleHue npumepa?

24. Bbipasu:

1) 8 kunometpax M metpax: 3075 m, 23568 m;
2) B TOHHax u kunorpammax: 17 845 «r, 6 340 «r;
3) B cekyHgax: 1 muH 25 ¢, 5 MuH;

4) B uacax: 2 cyt. 12 y;

5) B KBagpaTHbIX MeTpax W peuumerpax: 267 am%;
6) B8 KBagpaTHbix Munaumertpax: 7 cm?, 18 cmZ.

25.

3-(27 +99:3) 27 356 — 160 -3 6450:6 4107-9

4-(25+19-5) 41008 —240-4 6036:4 12486

2+(96 —36: 3) 70005 —320-2 4956:7 3004-8

26. Muwa ckasan: «Y MeHs B AByx KapmaHax 28 p.. B npa-
BOM CTO/MbKO [ABYXPYOn€BbiX MOHET, CKO/MIbKO B NEBOM
naTupybneebix. CKOMBKO Yy MeHs JAeHer B KaKAOM Kap-
MaHe?»

Typuctel pewwnnu nponnbite Ha nnoty 72 kM. CkopocTb

TeyeHus pekn 4 km/u. CKONbKO BpPEMEHM TypuCTaMm npu-
AETCA 3aTpatMTb Ha 3TOT MyTh?

7 p——




27. Coctasb no Tabnuue Tpu 3ajauM WM PeLN MX.

r

Mocksa

Ekarepunbypr

Hosocubupck

5700 ,‘_ Ckopocte | Bpewms PaCCTOHHHe}
e
60 km/y | ? 120 km |

> An O 2 2y 120 km J

28. OB6bACHM, KaK MOXHO HaWTH:
CKOPOCTb, 3Hasi PacCTOSiHWE W BPEeMs;
paccTosiHWe, 3Has CKOPOCTb WU Bpems;

BpeMA, 3Has CKOPOCTb W PpPacCTOoAHME.

1) 3a 1 u (60 muH), asWrascb C OQWHAKOBOM CKO-
pocTbio, mawwuHa npoxoaut 60 kM. CkonbkO KUNOMETpOB
oHa npoupér 3a 10 MuH?

2) Moeapn, pBurascb ¢ OOMHAKOBOW CKOPOCTbIO, MPOLUEN
1 kM 32 1 MMH. 32 CKONbKO BpemMeHW OH NPOMAET
15 km? 60 km?

3) Cocrtaeb 3apmadyy no 4Yeprexy W pewd ee.

18 km/y
>

l | |

[
30.

29.

15 kM/ 4

- £

| [ |
1 T |
1) 3a 4 oguHakoebix senocunega 3annatunu k p. Ckone-
Ko ctoAaT 9 Takux Benocunegos?

2) Cocraeb 3agady no sbipaxenuo (c:5)-3.

31. pysoeas MaluHa BbllWNa M3 nocénka 8 7 4 u npubbI-
na 8 ropog 8 13 4 TOro e pAHA. 3a 3ITO BpPeEMs OHa
npowna 240 km. C KakoW CKOPOCTbIO Wna mawuHa?

32. PaccrosHue ot Mocksbl no Exkarepunbypra no »xenesHow
popore 1667 km, or Ekarepunbypra po Hoeocubupcka
1524 km u ot Mockssl go MUpkytcka 5042 km. Yemy
paeHo paccrosHue ot Hoeocubupcka po Mpkytcka no
»eneaHonw popore?

33. 8957 + 32027 + 278 546 14003 72006
823 + 43 264 + 354 120 3765 3875
MpoBepb BbIYMCNEHUS HA KaNbKy/NATOPeE.

34, 3-(14+8):2 82000—4730-8 15828: 4
7-(12+9):3 93000 —8691-7 27981:9

Mposepounbie pabotbl, c. 54—55.

8



\ CTPAHUYKU AN JIIOBO3HATENbHBIX

3ANAYU-PACYETDI

Mama pana Cawe 200 p. v nonpocuna ero KynuTb MOJIOKO, Ke-
¢dup 4 cmerany. Cawa pewun kynuTe 2 nakera monoka no 32 p.,
3 nakera kedupa no 27 p. U BaHKy cmertaHbl 3a 28 p. Xearut
nM emy peHer? Ecnu xBatut, TO CKOMIbKO CAayM OH [AOJ/DKEH no-
nyuutb? XsaTuT AW feHer, 4ToBbl KYNWTb MONOKA Ha OfAWH naker
6onbe?

Yro Hago ewé 3Hatb, 4TobObl pewuTb 3agady?

Lects 6ybBnukoB CTOST CTONbKO e, ckonbko ctosT 3 Benbix Ha-
toHa. Ckonbko ctout 1 O6ybnauk?

[ononHW 3agadyy HeAOCTAOWMMK [AaHHBIMK M pelwun eé.

Tebe, HaBepHOe, He pa3 BCTPEUYANIUCH KHUIMM KY/KMHAPHbIX PEeUenTos.
B KynuHapHbiX peuentax KOJMYECTBO MPOAYKTOB YyKa3biBaeTcs, Kak
npaeuio, B rpammax. Ho uacto B pome HeT cneuyuanbHbix Becos,
a Ha KyxHe noa PpyKoOW Bcerga ecTb crakaH M noxka. [loatomy
NPW MPUIrOTOBAEHMM MWLM MNONE3HO 3HaTh, Kakas Macca TOro WM
MHOrO MNpoAyKTa nNOMeLaeTcs B OAHOM CTakaHe, B OOHOW CTONO-
BOW NOXKe, B OAHOW 4YaiHOi noxke. B Ttabnuue ykasaHo, CKOfNb-
KO rpaMMOB HEKOTOPbIX MNPOAYKTOB COAEPXUTCS B OAHOM CTakae,
B OOHOW CTONOBOW /IOXKKE, B OLHOW YaHHOW JNIOXKKE.

ol e e NOXKa NOXKa
Myka nweHuyHas 160 20 10
CaxapHbit necok 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnuBouyHoe 245 20 5
Conb 320 30 10
Puc 230 20

MpeanonoXum, Mbl XOTUM MPUrOTOBUTb PHUCOBYID MOJIOYHYIO Kally.
Kak c nomMouiblo CrakaHa WM NIOXKEeK OTMEPWUTb MPOAYKTbI ANS OAHOM
NnOpUMKM PUCOBOM Kawwu, ecnu pna Heé Hapgo B3ate 100 r pwuca,
200 r monoka, 10 r caxapHoro necka, 10 r macna, 5 r conu?

9 P =




CTPAHUYKU ONS | IIOBO3HATENBHBIX

. HUcnonb3ys paHHbE O CKOPOCTAX [OBMXKEHWA MELWexXOfoB, MalluH,
CaMONEToB W [Ap., COCTaBNAW W pellan 3apadyd, B KOTOPbLIX HYX-
HO CpaBHMTb CKOPOCTH, HaWTU CKOPOCTb, Y3HaTb NPOWAEHHOEe 3a
HECKONbKO 4acOB pacCToOsHWE U T. M.

2. 1) CocraBb 3agauu, WCNONb3ys AaHHble Tabnuubl, U pely Wx.

Ckopoctb | Bpemsa |PaccrosHue
lMnosey ? 2 MWH 100 m
Beryx 100 Mm/MuH| 3 MUH ?
JIbKHUK ? 5 MuH 900 m

2) lNo nonyyeHHbIM AaHHLIM MOCTPOW AMArpammy CKOPOCTM NNOB-
ua, BeryHa W sbbkHWKa, obosHadas ckopocts 10 M/MuH oaHOM

KNEeTKOM.

. 10
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3. Cocrasb 3afayd, MCNONb3ys AaHHbie Tabnuubl, ¥ pewu ux.

Ckopocto | Bpems |PaccrosHue

12 km/ 4 ? 36 km
15 km/ 4 3y ?
? 2y 6 km

4. OpHOBpeMeHHO HaBCTpedyy ApYr ZAPYyry Bbilunu Asa noesja: M3
Mocksbl — ToBapHbi, a u3 Cankr-letepbypra — naccaxwp-
ckuit. CkopocTb naccaxwupckoro noesga Goina 8 2 pasa 6onb-
we, 4eM CKOpoOCTb ToBapHoro. Ha kakom paccrosHuu ot Mock-
Bbl BCTPETATCA NOE3[a, €eCAW CuuTaTb, YTO PacCToAHWe Mexay
atTumMu ropogamu 660 km?




YMHOXeHHe 4Mucna |
Ha npou3BeaeHHe

PEBYC

YMHOXeHne Ha 4uana,
OKaH4YMBawowmecs Hynsmm

Oﬁ'bﬂCHH, KaKk noacyvtand pa3HbiMH CnOCO6aMH, CKONbKO
BCEro pyﬁneﬁ COCTaBnfAOT 3TH MOHEeTbl.

. 5-(4-2) =40

: | _ (5-4)-2=40

YMHOXUTE YMCNO Ha nNPOM3BEAEHWE MOXHO pa3HbiMU CMNoCco-
HGamu.

1) 6:(3:4)=6-12=72

BbluMCAUTD NMpOM3BEAEHHE WM YMHOXXWUTb Ha HEro 4YuUcno.

2) 6:(3:4)=(6-3):4=18-4=72.

YMHOXMUTb YMCNO Ha Nepebld MHOXWTE/b W pe3ynbTar YMHO-
YKWTb Ha BTOPOW MHOXHUTE/b.

3) 6-(3:4)=(6-4)-3=24-3=72.

YMHOXWUTb 4MCNO HA BTOPOW MHOXWMTENb WM pe3ynbTar YMHO-
YKWTb Ha MepBbld MHOXMWTEnNb.

35. Bobiuucnu. CpaBHM cnocodbl BbMUCNEHWH W pe3ynbTaTbl.

7-(2-5)=7-10=0 4-(5:-3)=4-15=0

7:(2:5)=(71-2)-5=0 4-(5-3)=(4-5)-3=0

7-(2-5)=(7-5)-2=0 4-(5-3)=(4-3)-5=0
36. Bbiymcnn pesynbtar yaobHbiM cnocobom.

12(5-7) 29-(2-5) 35-(2+7) 17+ (4-10)

37. B xo38McTBE OT KaXXOOM KOPOBbI NONy4anu B cpeaHeM no
14 n monoka B8 cytku. CKONbKO /IMTPOB MOsOKa nony4ar
B arom xoasuctee ot 10 kopos 3a 7 cytok? Pewwu 3apa-
uy pasHbiMK cnocobamu.

38. C nons BbiBo3uMnM osowu Ha 10 mawwunHax. Kaxgas w3
3TUX MaluH aenana no 8 peidcos B8 feHb M BblBO3WNA
no 5 1 osowen 3a oauH peuc. CKONbKO TOHH OBOLLEW
BbIBE3/M 3TM MalluHbl 3a 6 aHen?

39. 521600:8 2907-3-10+ 5403 40200:6
102018 :6 780-5-100 — 20471 36040:5

E)»g-m-%) 15+ (4-9) 11-(10-3) 10+ (29 2)

—_— Y [ B —




O6bsiCHA NPUEM  YMHOXKEHMUS.

. 1) 243-20=243-(2-10)=243-2-10;

42,

41.

| 2) 532-300=532-(3-100)=532-3-100.
Pewerue MoOXHO 3anucats Tak:
|

(=
F/AMV.L'E x
| lf ;-
. [ | |
588 -70 647 - 300 2804-80 3007 -60
279 - 60 175-900 109550 799 - 200

Ha nacexe 30 ynbee ganu 3a neto no 36 kr méma u
20 ynoes — no 42 kr. CKONbKO BCEro KWNOrpaMMoB Mé-
Aa MNONy4WNu C 3TUX ynbes 3a neto?

B marasuH noctynunu useTHble KapaHgawu M daomacre-
poi, Bcero 560 wryk. Kapangawu 6Gbinu 8 40 kopobkax,
no 12 wryk B kaxpoW, a cnomactepsi — 8 10 Kopob-
Kax, noposHy B kaxaon. Ckonbko chnomactepos 6Obino 8
KaXkgoHW kopobke?

W3 pgeyx ropomos BbiwAM HaBCTpedy Apyr Apyry gsa no-
esfa. O M3 HUX wWEn A0 BCTpeud 4 4 CO CKOPOCTBIO
75 km/4, a ppyro# — 4 4 co ckopoctbio 60 km/u. Pac-
CMOTPU 4epTEX M OOBACHW, YTO NOKa3blBAKOT BbiPAXNKEHMS.

715-4 60-4 75-4+60-4 75-4—-60-4
75 km/u 60 km/y
—_—

| | ] P | | l I
I [ | 1

44. Peww ypasHeHus.
x+-9=130+ 140 x:8=200-120 164 —x=1720:9
45. Yto Gonblwe M BO CKONBKO pas:

1) cymma umucen 60 v 20 uau ux pasHocTb;

2) vactHoe uucen 15 M 5 wunum ux npoussegeHue?

46. 3010 —-5614:7 + 9042 (90 —42:3-2):2
(40179 —15395:5)+4 15-(54:3—-84:7)
Bbiuucnu. 386 - 400

————
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PEBYC

51.

—
g

49,

50.

)

Pewwn c obvacHennem: 70360, 956 - 400.

>

48.

509-400:5
735-300:9

3092-500
6307 - 900

14238 :7-300
24436:4-50

Osowesopabl nonyuunu 8 ogHou Tennuue no 32 Kr oBoLyeM
C Kaxporo KsagparHoro metpa Ha nnowaau 400 m% a 8

Apyrot — no 28 kr osowei Ha nnowaau 300 m2. Ckonb-
KO KM/IOrpaMMOB OBOLLEH NONYYMNM B ABYX Tennuuax?

Bo BropHuk B atenve cwunu 11 oauHakosbix KypToK, a
B cpegy — 13 Ttakux ke Kyprok. Bcero Ha HMx wu3pac-
xoposanu 72 m TKaHM. CKOMbKO METPOB TKaHW M3pacxo-
0OBanM B KaXAbld M3 3TUX aHen?

MoctaBb HyKHbIM 3Hak: >, < uaM =.

6 km 5 MmO 6 km 50 am 2 cyr. 20 4 O 68 u
3171y O3 71 10 kr 90 cm? O 9 pgm?

1) sa senocunegucta Bbiexanud HaBCTpeuy APYr APYry B
9 u yrpa v sctpetunucs B 11 u ytpa. Ckonbko Bpeme-
HW Obin B NyTW [O BCTPeuM Kaxabli Benocuneauct?

: o o,

|
i

| 1

2) U3 pByx nOCENKOB Bblexand OJHOBPEMEHHO Ha-
BCTPEYy Apyr Apyry BenoCHnegucT W MoTouukauct. OHu
BcTpetunnce 4eped 40 muH. Ckonbko BpemeHu Obin B
nyTM A0 BCTPEYM KaXKAbIM U3 HuUX?

52.

Ckonbko Ha ueprexke TpeyronbHukos? BbinUwM HaszeaHus
TYNOYrO/IbHbIX, MNPAMOYrONIbHbIX M OCTPOYrOfibHbIX Tpe-
yronbHukos (c. 126).

Cymma pByx uucen pasqa 111. OpHo “3 cnaraembix B
2 pasa Gonbwe papyroro. Ha3osu 3tM uucna.

Bbiumcnu.

246-200:3

14




Ckoneko Bcero eauHuy B 42 pec.? B 420 pec.? 8 35 cot.?
ObbsicHu pelwenue:

1) 80-40=8 pec.*(4:-10)=8 pec.*4-10=2320 pec.=
=3200;

2) 600-90=6 cor.-90=6
=54 000.

YMHOXeHHE [OBYX MHOrO3HauyHbiX YMCeN, OKaHYWBAIOLLMXCS
HYNSIMM, 3aNWCbIBAIOT Tak:

cot.*(9-10) =540 cor.=

Eismwns T 1] R
WAOGOD | | 40 11 L7437 g‘-_gi
14 | DLIEda] CL
304000 T78Z000 703200
54. 4200-90 23480- 30 6290 - 800
640 - 500 7810-700 43 400 - 200
55. 300-900 70-9000 250-200—-7020:4

56. Ot pgsyx npuctaHeit OTNpaBMAMCL HABCTpPeYy APYr APYry
asa tennoxopa. OpuH M3 HWx wén go sctpeun 4 4 co
ckopoctbio 36 km/4. [lpyron Tennoxon npoweén Ao
BCTPEYM TPEeTbi0 4YacTb NyTH, MPOMAEHHOrO NepsbiM.
[octasb BOnpoc W pewu 3apauvy.

57. Bana u Konsa nownu B wkony 8 8 4 30 mMuH. Y wko-
Nbl OHW BCTpetunuchb. Baws weén pgo scrtpeun ¢ Koned
12 muH. Ckonbko muHyT 6bin B nytu Kons?

58. Babywke Bsmecte c BHyukod Onen 63 roga, a Bmecte ¢

BHyukon Mawen 65 ner. Bcem wum Bmecte 73
CKONbKO net Kanon u3 Hux?

roga.

59. 3anvwu M pewu ypasHeHue:
1) MNpousseneHuwe HeusBecTHOro uucna W uucna 9 pasHo
pa3Hoctd uucen 120 u 66.
2) YactHoe HeM3BECTHOrO 4ucna W uucna 8 pasHO cym-
me uyucen 320 u 80.

60. 3anonHu nponycku.
8 cm? 25 mmZ=0 mm? 1 M2 50 gm?=1 am?
9 am? 18 cm2=[1 cm? 1 Mm% 50 ecm?=[1 cm?
400020 5000- 30 160 -500 —17412:3
e et e 15 . - ——

bt
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YMHOXeHHe | —
ABYX uywucen, —
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62.

Yuumca pewarb 3afaqd: BbINONHATD cxematuvecKume 4dep-
TeXH, CpaBHWBaTb 3ajayn W HUX pelleHUs.

. Pewwn 3apaun, cpaBHM pelLeHUs.

1) [OBa nbDKHWKA BbIWNM OAHOBPEMEHHO HABCTpeYy Apyr
OpYry W3 [Byx MOCEnKoB M BCTpetvnuch uepes 3 4. [lep-
Bbid  NIBDKHWUK Weén co ckopoctelo 12 km/4, a

BTOpoit — co ckopocTbio 14 km/u. HaWgn paccrosHue
MeXAY NOCENKaMmu.
12 km/y P 14 km/u
—_— -

| | | | |

T 1 | T |

?

- - =

2) U3 aByx NOCENKOB, PacCTOsHUE MEXZY KOTOpbIMH 78 KM,
BbIL/IM OJHOBPEMEHHO HaBCTPedy ApYyr ApYry [ABa JibDKHWKA.
Mepsblii M3 HWUX WEn co ckopocTbio 12 km/4, a BTOpOH —
co ckopoctbio 14 km/u. Yepes CKOMBKO 4YacOB /NbDKHUKM

BCTPETUIUCH?

12 km/y P 14 km/y

|
g 78 km .

-

3) W3 pgByx noCENKOB, HaXOASWMXCA Ha PaCCTOSHHWM
78 KM, BblIAW OAHOBPEMEHHO HAaBCTpeyy Apyr Apyry [ABa
NBDKHMKA M BCTpeTunuch uepe3 3 4. [lepsbid  bDKHMK
wén co ckopoctbio 12 km/u. C KakoW CKOPOCTbIO LIEN
BTOPOW NbIKHUK?

12 km/u P 2 ?
| | | | |
t T

| | |
718 KM — ~

al
d

CoctaBb M peliu TPU NOXOXWEe 3afayd npo Melexonos,
KOTOpble WKW HasCTpedy APYr [APYry €O CKOPOCTAMM
4 kM/4 W 5 KM/4 U BCTpeTUNUCb uepe3 2 u.

63. (Ycrho.) 600:3+7+5 40-(16 —8)- 2
600:(3+7)-5 40- (16— 8- 2)
64. 8070 - 600 5010 — 15900 : 100 + 786
b 9,800 - 30 30200 — 7020: 10-3 + 68

e e P




Bcnomuu ceowctea ymHoxewua (c. 120, n. 1, 2).
O6bsicHn, noueMy BepHbl CAefylolue paBeHCTsa:
5:7:2=5-2-17 15-(2-6)=15-2-6
25-3-4-9=25-4-3-9 25-(7-4)=25-4-17
Ucnonb3ys oba 3TMX CBOWCTBA, MHOMWTENM MOXKHO nepe-
CTaBnATh W rpynnuposatb AbbiMK cnocobamu.

Hanpumepz 4-500-6-2= (4 . 6) . (500 s 2) ? | hepeéTaHogga—:—i—-
| = M rpynnuposka
65. OBbAcHM, KaK BbIMMCIUNW NPOU3BEAEHUS. E :' MHOXHUTENen .

)
1 | | __J—__- 1

1) 25-47-4=25-4-47=100-47 =4700;
2) 7-50:6-2=(7-6)-(50-2)=42-100 = 4200.

] _ —
- J___| j L | |
R R (Rt (i e o

66. (YctHo.) Bblumcan ypobusim cnocobom. = T T
| CPABHM || |

8§:4-25-5 15-7-4-10 25-3-8-4 ', NAOWAAM | | |
9 15~6-10 B7+5-3 35652 £ | L. DuUryp P 1]

et

67. U3 peyx ropopos, pacctosHue mexay KoTtopbiMu 520 Km,
OAHOBPEMEHHO BbILLIM HABCTPeWy Apyr Apyry ABa noesja W
BcTpetunmMce uepes 4 4. OguH noe3n WEN coO CKOPOCTHIO
60 km/4y. C KakoW CKOpPOCTbIO WEn Apyron noesq?

68. Or paByx npucTaHeW, PpacCTosHUE MeXAy KOTOpPbIMU
120 kM, OOHOBPEMEHHO OTOW/M HABCTPe4Yy ApYyr Apyry
asa Ttennoxoga. OauH M3 HMX WEN CO CKOPOCTbIO
22 km/4, ppyron — co ckopocteio 18 km/u. Yepes
CKO/IbKO 4acoB Tennoxopabl BcTpetunuch? Kakoe paccros-
HWE NPOWEN [0 BCTPEYM KaKAbIM Tennoxon?

R

N———
i s

69. Muwe smecte c nanon 42 roaa, ero 6pary Cawe smec-
te ¢ nanou 40 ner, a Bcem um Bmecte 50 ner. Y3Hai,
CKONbKO N1IeT KaXKAOMY W3 HUX.

70. Hauvepti npsmon yron c esepwuHon B Touke O. Otnowu |
or Toyku O Ha crTopoHax yrna pasHble oTpesku OA u '
OB pnuvor no 3 cm. CoeguHu oTpe3koM Touku A u B. e =11

T

Kakoro Bsuaa TtpeyronsHuk nonyuunca? [ai nsa orsera., | o W ‘.—"|—'J|‘—
71. (39000 + 530 -400): 100 5264:7-30 11t d-i .t L]
54000 — 840-300: 10 4384:8-50 T L

72. MNposepb, uto uucno 7560 penutcs 6Ge3 ocratka Ha Bce £ T s
OAHO3Ha4yHble 4ucna. = | : Bl
EREmNE
Boumenu. 16-8:2-5 7:2-13-5 - .
— |- 1




CTPAHUYKU aNna JIIOBO3HATEJIBHBIX
1.

Buta xpan rocren Ha peHb poxpaeHus. Bokpyr crona nocrasu-
NU HECKoNbKo TabyperoB W HECKONbKO CTynbes. Y KaXporo Ta-
bypeta 6bi10 no 3 HOXKM, a y Kaxporo ctyna — no 4. Pe-
6ata 3aHANM BCce CTynbA W TabypeTbl, ¥ OKas3anocb, 4YTO BCEX
HOXeK — Yy cTynbes, Tabypetos W pebar — 49. Ckonbko Bce-
ro pebst 6bino 3a cronom?

Kpenocte oOKpy)keHa CTeHoW, umelowen copMmy kKeagpata. Ha
Ka)[OW CTOpPOHe eCTb BOPOTa, Y KOTOPbIX BCerga croaT 2 con-
pata. HauanbHuKky Kapayna HY>KHO YCMAUTb OXpaHy TaK, 4ToDbl
y Kaxgou cTeHbl 6binio He 2 congata, a 3, HO u4tobbl Obuiee
MX YWCNO He MU3MeHWnocb. HauanbHuK Kapayna cnpasuncs ¢ 3a-
faden. [lonbitaics u 1ol (puc. 1).

L ]
| ]

Er e

| S ) - -
™

p| |B

Kakoe uucno obosHauaer kapas Oyksa B ksagpare (puc. 2),
€CNM WM3BEeCTHO, YTO:

1) A 8 2 pasa meHbwe, yem C;

2) C pasHo cymme K u D;

3) K paBHo pa3Hocth D u B;

4) D 8 3 pasa 6Gonbie, uem B;

5) B 8B 4 pasa menbwe, yem 944?

Mposepb: cymma Bcex uucen pasHa 3 186.




4,

Mawa, Ons, Hacta u JleHa 3aHanM ueTbipe nepsbix Mecta B
COpeBHOBaHMAX NO nnasaHWio. Ha BoOnpoc, KTO Kakoe MecTo 3a-
HAN, OHW Janu TPM pPasHbiX OTBETa:

Ona — Bropoe, Hacts — Tpertbe;
Jllena — BTOpoe, Ons — nepgoe;
Mawa — Bropoe, Hacts — uertséproe.

Kto kakoe MecTo 3aHsn, €C/M B KaKAOM OTBeTeé BepHOW Obina
TONbKO OfHa ero u4acTtb?

Coser. Haunu paccyxpate Tak: «[lpeanonoxum, 4to BbICKa3bi-
BaHne «Ons — BTOpOE» BEpHO, Torga B otsere Jlewsl oba
BbiCKa3blBaHus OyfAyT HEBEPHbIMM, a 3TO MPOTMBOPEYUMUT YCNOBUIO
3afiauu. 3HauMT...»

Ons otpenku nnatbs neHty anuHod 1 m 50 cMm Hago paspesatb
Ha HecKoNbko 4Yacted no 25 cMm, Ha Heckonbko 4acted no
16 cM ¥ eweé ogHy uacTe ANMHOM 2 cM Tak, 4TOObl He Obino
obpeskos. [lorajaics, Kak 3TO caenatb, M 3anullM, CKONbKO Oy-
ner vacteh no 25 cM M ckonbko Byper uacted no 16 cm.

Cepreit »WMBET B MOCENKE M B LWKONY €3AMT Ha Benocunege. 3a-
HATUA B WKose HayuHawtca B8 9 u. B 8 u 40 mun Cepren
BCerfa y)e npoeaxaeT MONOBMHY NyTW OT JAoMa hO0 WwkKonb. B
wkony Ceprex npuesxaer 3a 10 MUH [0 Hauyana 3aHATHA.
Ckonbko MuHYT 3aHumaer nyts Cepres ao wkonbi?

O ot O Gl 5 0 .

1

LU RN A a ]




PELLM.
HAWAWU JNULIHEE
YPABHEHME

X 8 =56
X -14 =98
84: =12
5 X="35
X-1=42

UTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUNTUCD

. OBbsicHA NPUEM BBIYUCIEHHS.

18-20=18-(2-10)=(18-2)-10=36- 10 = 360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3 = 300

. 1) 3axkoHyu pelueHue.

35-20=35-(2-10) 25-24=25-(4-6)
2) 16-30 1240 15-18 1360 15-30
42 - 20 25+ 16 45-14 45+ 20 14-50

. CpaBHu BbIpaXXeHMS M NOCTaBb 3HaK >, < WAK =, 4TO-
Obl NONYYUNUCb BEpHbIE 3anucH.
18-40 O 18-4-10 36-5-10 O 36-15
72-14 O 72-10-4 98-21 O 98-3-7

. Ina pemonTa KBapTupbl Kynunu 8 pynoHos oboes asiu-

Hoh no 10 m 50 cm. [locne pemoHTa OCTanace opHa
yeTsépras uYacTb KynnewHbix oboes. Ckonbko MeTpos
oboes octanoch? Pewu 3apauy pasHbiMu cnocobamu.

. WkonbHas 6ubnuoreka nonyuuna 290 HoBbIXx y4yebHukoB

B OAWMHaKOBbIX Naykax. Y4ebHMKOB NO PyccKOMy A3bIKY
6bin0 10 nayek, CTONbKO >Ke nadek yyebHMKOB no ure-
HMIO M 9 navek y4yebHukos no marematuke. OBbacHHM,
YTO NOKAa3blBAIOT BbIPAKEHUS.

290: (10 + 10+ 9) 290:(10+10+9)-9
. 852004 — (4560 + 27 540: 5) 200-15-4-5
690 108 —(9382-6 +3126:3) 12-5-250-4
. Paccmotpu Ttabnuuy M 0BbscHM, 4TO 0603HayaloT Bbipa-
KEHMS.
Paccrostue 30 km 400 KM
CkopocTb 5 kmM/ 4 100 km/u
1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5+400: 100;
2) 400:100; 4) 100 — 5; 6) 30:5—400: 100.
. BbinNONHW [eneHWe C OCTaTKOM W NPOBEPKY.
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5
. 40018 —725-10:5 80115:3+-10 8070:6
5999 +903-100:2 3152:8-100 8070-6




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

HauepT¥ OKpyXHOCTb, npoBegu B HeW AMAMETP M coepu-
HHW KOHUbI AuameTpa C NobOH TOYKOW OKpPYXHOCTH. [po-
BEPb, KaKoro BWAa TPEeyro/ibHUK NONYYUICA.

Boiuvcnu 3Haudenue BbipaXKeHus a: b, ecnu:
1) a=7020 v b=6; 2) a=17418 u b=3.

lsa manbuuka opHoBpeMeHHO nobexanu HascTpeuy
APYr Apyry no CrnopTMBHOW [OPOXKe, [ANWHA KOTOPOM
100 m. Onu BcTpetunuce uepez 10 c. MMepsbit mManbumk
Gexxan co ckopoctoio 4 m/c. C kakol ckopocTbio 6e-
»an BTOPOW Manbuuk?

TosapHbii noesp npowén 315 km. OH 6bin B8 nytM Ao
octaHoBKM 3 4 u nocne octaHoBku 4 4., CKONbKO Kuno-
METPOB nNPOLWEN noesj A0 OCTAHOBKM W CKOMbKO noche,
€CNM OH LWEéN C OAWHAKOBOM CKOPOCTbIO?

Otpesok panuHon 90 mm  pasgenunu cHavana Ha
3 paBHble 4acTH, a 3aTeM KaXKAYID M3 HUX pasfenuiu
Ha 2 paBHble YacTh. Ha CKOMbKO paBHbIX 4acTel pasge-
nunu Becb otpe3ok? Yemy pasHa anuHa OOHOW LLUECTOM
4acTu fAaHHOro ortpeska?

Cpenait no 3apauye 4epTéX U pewu eé.

MonouHbi 3aBoa oOTnpasun B MmarasuvH 56 AWMKOB CAu-
BoyHoro macna, no 20 kr B Kaxaom. 3a feHb npoaanu
OAHY cegbMylo 4YacTb 3toro macna. CKONbKO Kunorpam-
MOB Macna octanocb?

PacctosHue Mexay ropogom W 3umoBkoid 150 km. M3
ropofa K 3MMOBKE Bblexanu as’pocaHW W [ABWUranucb €O
ckopocTbio 60 kM/4. B 3t0 e Bpems HaBCTpeuyy MM M3
3MMOBKM MO TOW >Xe [Oopore MOWEN /fbDKHUK CO CKO-
pocteto 15 kmM/4. Ha KakoM paccTtosiHMM OT 3UMOBKM OH
BCTPETUN a’pocaHu?

Haiau owHnbKM B BBIMUCNEHWUAX WM PEeM NPaBU/IbHO.
1751:5 =35 (ocr. 1) 2930:7 =41 (ocT. 6)
1983 :9 = 22 (ocT. 3) 40202:6 =670 (ocr. 2)

4527-50—-710037:9
(932 +17692):6- 80

397 - 600
4030-90

32340:10
56 400 : 100

3anuwmn 5 uyucen, KaKpoe M3 KOTOPbIX nenutca 6e3 oc-
TatTka M Ha 5, u Ha 9.

e

HAYEPTW | | |
L vyzop | | [ |

| |




HAYEPTH
U PACKPACDH
y30P

20. Y xossiku 3 kop3uHbl ¢ sbnokamu. Bcero B Hux 60 «r
a6nok. B nepeol W BTOpOW KOp3uHax Bmecte 38 kr s6-
nok, a Bo BTOpoi u Tperbed smecte 40 kr. Ckonbko
Kunorpammos sbONOK B KaXAOH KopauHe?

21. 2400-30 80-926 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 200-75 720-100 — 28 142: 2
22.
3000 + (4800 + 1200):3 95275+ 29375+ 374698
1000 —900:2 + 1600 700010 + 190 192: 4 — 8645

23. BblumMcnn 3HaveHue BblpaXKeHus a- d, ecnu:
1) a=8090 u d=90;
2) a=108347 u d=6.

24, B HoBom cryneHyeckoMm obwexutun 20 TpEXKOMHATHbBIX
ksaptup, 40 paByxKkoMHaTHbix W 4 OAHOKOMHaTHbIE.
CKONbKO CTYAEHTOB B ODWEXUTHM, €CAW Y KaXK[Oro M3
HWX OTAenbHas KomHara?

25. [upekTop npeanpuaTUs 4acTo BeAET Mex[yHapofHble re-
perosopbl no TtenecdoHy. OpHa muHyTa pasrosopa c be-
nopyccuen crout a p., ¢ @paHuyven — a-3 p.,
¢ Kutaem — a-5 p. Cocrosnoce 6 pa3srosopos
c bBenopyccuen, 4 pasroeopa c @paHuuedr u 2 pas-
rosopa ¢ Kurtaem. [lpofomKMTENBHOCTD KaXKAOro pasro-
sopa 5 muH. CocrtaBb pasnnyHble BbIPAXKEHWUA MO 3ITOMY
YC/IOBMIO W MOACHM, YTO OHW O3HAYAIOT.

26. 3a 6 Tabypertok 3zannatvau a@ p., a 3a 4 cryna — b p.
1) MNocraBb K 3TOMY YCNOBMIO ABa Pa3HbiX BONPOCA, YTO-
6bl 3afjada pewanacb Tak: b:4—a:6; (b:4):(a:b).

2) Haligyn 3HaueHue kaxporo sbipaxenus npu a= 1200 p.
M b=3200 p.

27. XypHan 0BbABUA KOHKYPC AETCKUX PWUCYHKOB, B KOTOPOM
npuWHANa ydyacTMe OfHa [EeBATas YaCTb €ro NOAMMCYMKOB.
CKONbKO NOANWCUYMKOB Y >KypHana, ecnv pejaxkuus nony-
uuna pucydku ot 10000 peren?

28. Hanaum owubku B pelleHWH YypaBHEHWW.
376 —x=7+9 y:3=720:9 90:x=15-6
x=376 + 63 y==8-3 x=90-90

22




29. CpasHum:

1) cymmy umcen 5237 u 786 c uucnom 6000;

2) uucno 800 c pasHoctbio uucen 1560 u 760;

3) npoussepenue uucen 384 u 200 c uucnom 7 800;
4) uucno 460 c uyactHbiMm ot geneHus uucen 3000 u 6.

30.

32.

N

31.

Bcnomuu Bugbl TpeyronoHukoe (c. 126).

1) Haigu cymmbl uumcen, 3anucaHHbiX B OCTPOYrOAbHbBIX
TpeyronbHUKax.

2) W3 uucen, 3anucaHHbiX B MPSAMOYrO/bHbIX TPEYroNbHWU-
Kax, COCTaBb Pa3HOCTH, KOTOPbLIE Tbl MOXElb BbIYUCNHUTD.
YMHOXb KaKAbIM M3 MONYYEHHbIX PE3y/NbTATOB Ha YMUCO,
3anucaHHoe B TYNOYrONbHOM TPEeYronbHUKE,

100

586

Ha «kHWkHOM BbicTaBke npeactasnedsr 1370 kuur. W3
HUX y4eBHWMKOB ANA MNaawux WKonbHWKoB — 156, 3to B8
3 pasa meHblwe, yeM yuyebHWKOB [ANS CTaplMX LWKONbHU-
KoB, a y4ebHWKOB AN CTYAEHTOB CTONbKO, CKONbKO
y4eOHMKOB A8 MAafWMX M CTapliMx LWKOMbHUKOB BMeC-
te. OctanbHble KHUrKM — ans  yuutenen. CKONbKO KHUr
ONA yuuTenen npeacraBNeHo Ha BbicTaske?

BoryucnumensHas mawuna pa60'raeT Tak:

Kakoe uucno Gyaer nonyyatbCs Ha BbIXOAE W3 MAWUHSI,
ecnu Ha Bxome Oymer uwucno: 5; 7; 11; 9; 127

+ 3001

Kakue cBoucTBa yMHOXeEHWs Tbl 3Haewb? (c. 120.)

ObbvsicHu Ha npuMepe, Kak MOXHO YMHOXMUTb YMCNO Ha
npousseneHve.
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CTPAHWUYKMU AN \ JIKOEO3HATENBHBIX

CoseT. 3apjaHue BbINONHAKT ABOE: MEPBbIM YYEHUK YUTAET Kaxaoe
BbiCKa3bisaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, BTOpOM oOnpeaenser, sep-

HO

OaéT npasBuNbHbIA OTBeT.

NOMOTrAEM APYI APYTY
COAENATb WAI K YCNEXY

BepHo? Hesepno?

oHO Wnu HeT. Ecnu BbiCKasbiBaHMe HEBEPHO, TO BTOPOW YYEHWK
Lns BbinONHEHUSs CNeayloWMx 3afaHui

(7—12) yyeHWUKH MEHSIOTCA PONAMMU.

,

10.
11.

12,

Benocuneguer 3a 3 4 npoexan 24 KM, 3Ha4YWT, OH e€xan CO CKO-
poctbio 8 KMm/u.

16 000 - 20 = 32 000
45-8=45-4-4
25-18=25-2-9

- R N
B cxeme [:(CJ+0):C] nopsmok BbINOMHEHUA [EWCTBMM YyKasaH

npagunbHO.

Ecnu rpysonogbvéMHocTb npuuena Kk mawuHe 1 U, TO OH CMOXeT
3a oauH pa3 yBe3tu rpy3 maccou 150 «r.

Ecnv nnowape npsmoyronsHuka 100 cm?, a anuHa opHOW ero
CTOpPOHbI 25 €M, TO ANMHA [PYrod CTOPOHbI MNPSMOYronbHWKa
4 cm.

6899 +9-900:8 100 =6 900

MepumeTp npsMOyronbHWMKa €O cTopoHamMu 2 cM M 8 cm paseH
nepMMeTpy KsagpaTta co cTopoHon 4 cm.

4 4y 40 muH =440 muH

3apaua «B marasus npusesnu 27 Kopobok c uepewHeld. ITo B
3 pasa 6onbuwe, uem kopobok c suwHer. Ckonbko kopobok c
BULIHEW NPUBE3NM B MarasuH?» pelwaeTcs C NOMOWLbIO [AEHCTBUA
YMHOXEHHS.

Ecnv nnowapabs keagpata 49 cm?, To ero nepumerp 28 cm.

24

——



IleneHne Ha 4ucna,

oKaH4YuMnBawuimneca HynsmMu

O6bsicHM, Kak no-pasHoMy aenunud Ha 6 pasHbix 4acTen

oTpe3ok anuHon 12 cm:

L @ —© L —@ —8 —e
@ & 4 & & & —

Paszpenuts uyvcno Ha npow3sefeHue MOXKHO pa3HbIMH cno-

cobamu.

1) 12:(3-2)=12:6=2.

BbluMCAUTD NpOM3BEAEHWE W Pa3fieNiiTb Ha HEero 4ucno.
2) 12:(3:2)=(12:3):2=4:2=2.

Pasfgenutb YWC/IO Ha NEPBblI MHOXWTENb W pe3ynbrar pas-
LeNnUTb Ha BTOPOW MHOXWTEb.

3) 12:(3:2)=(12:2):3=6:3=2.

Pa3fenutb 44ClIO Ha BTOPOM MHOXXWTENb W pe3ynbTar pas-
NeNUTb Ha NEepBbld MHOXMUTEesb.

73. Bbiuucnu, obbsicHss cnocobbl pelueHus.

74.

75.

76.

24:(3-4)=24:12=0
24:(3-4)=(24:3):4=0
24:(3-4)=(24:4):3=0

32:(2-4)=32:8=0
32:(2-4)=(32:2):4=0
32:(2-4)=(32:4):2=0

Bbiuvcnu yaobHbiM cnocobom.

90:(5-2) 150: (6 - 5) 600 : (50 - 2)

Ma 1 T mMonoka nonydaerca 83 kr cbipa unm 45 kr
macna. Ha ckonbko kunorpammoe Oonblwe cbipa, 4em
macna, nonyuutcs w3 20 T monoka?
Pewu 3apayy pasHbiMM cnocobamu.

Nns 6ubnuoteku Kynunu 7 OAWHAKOBbIX wWwkados, 3anna- | -

TMB C P. 3anuliM BbIPAKEHWS, KOTOPbIE MOKa3blBaKOT:
1) ckonbko pybned Hago 3annatute 3a 9 Takux LWKados;
2) CKONMbKO TaKWX wWKaoB MOXHO KynuTb Ha K p. i

77. (1776 + 824)-60 (3504 —1224):4 70170:10
1776 + 824 - 60 3504 —1224:4 40 400 : 100
84:(2-6) 210: (7 - 6) 400:(10-8)
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83.

. Bblumcnu ynobHbiM cnocobom.

240:(4-10) 180:(2-10) 540 :(9-10)

. Ob6bacHM, Kaxk BbINOMHEHO AeneHue.

360:12=360:(6-2)=360:6:2=30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=28

. Bbinontxu geneHue, 3aMmeHUB [enuTeNb NPOW3BeAeHWUEM.

600 : 20 300: 15 420: 14 5600 : 800
. 320:80 780 : 30 600 : 15 1200: 200
810:90 560 : 20 280:70 4900:700

. U3 pgByx roponos, paccTosHWe MEXAY KOTOPbIMM

846 KM, BbIWAW OAHOBPEMEHHO HAaBCTpedy Apyr Apyry
nsa noeapa. OauH wén co ckopoctbio 85 km/u, apy-

roi — co ckopoctbio 60 km/4. Kakoe paccrosHue Oy-
net Mmexay noesgamu depes 3 u?
85 km/y 60 km/y
—_.* ? ‘._

| | /\I | | |

1 [ : 1 1 !
I . 846 km -

B mactepckon cwunu 120 cnanbHbix Mewkos 3a b aHen,
M3roTasnueas OJMHAKOBOE KONMYECTBO MELIKOB KadKAbiv
neHb. 3a ckonbko aHen cowbioT 100 cnanbHbiX MeLKOoB,
ecnu exepHesHo OyayT wuTth Ha 5 mewkoe 6onbuwe?

. luprHa KoMmHaTbi nMpsMOyronbHOM opmbl 5 M, a AnvHa

4 m. Ckonbko noTpebyercs naka ANs NOKPbLITUA nona B

aTol KomHate, ecnu Ha 1 m? pacxoayetca 250 r naxa?

. 838008:9—410960:8 560000: 100 -8

EEEE 86.

06 "

1482-50 + 670030 283040:10-9

BoinonHu penenue c¢ ocrtatkom, Caenait nposepky.
962:6 7286:7 56 647 : 8

Hauepti Takue uUrypbl M BbIPEXH MX.

1) Hahgu w cpaBHu nnowanu 3TUX duryp.

2) lMokau, Kak M3 KaKAOW TakoW curypbl, paspesas eé
Ha 2 4acTW, MOXHO CNOXWTb KBagpar.

p Bomcnm. 7200 : 90 9 600 : 300
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BoinonHu peneHue c octatkom.
Yrobbl uucno paspenunocs 6e3 ocratka Ha 10, pocrarou-
HO, 4TOBbl B €ro 3anucu Ha KOHue Obin xoTs Obl OfuH
Hynb. A Ha 100?

1) 87:10. Be3s ocratka 87 Ha 10 He pasgenwutcs.
Pasgenum 80 wa 10. Monyyum 8. 310 — wuacTtHoe, a oc-
tatok 7: 87:10=8 (ocr. 7).

BeinonHu nposepky peleHus.

2) 356:100. Bes ocratka 356 Ha 100 He pasgenwvrcs.
Paspenum 300 wa 100. lMonyuyum 3. 310 — uyacTHoe, a
ocratok 56: 356:100=3 (oct. 56).

BbinonHK npoBepky peLueHus.

88. 69:10 238:10 691:100 7825:100
78 : 10 238:100 691:10 7825:1000
89. [surasicb C OQWHAKOBOM CKOPOCTbIO, JNErKoBas MalluHa

npowna 6 km 3a 5 muH. Kakoe paccrosiHMe oHa npou-
AET ¢ Tou e ckopoctbio 3a 40 muu? 3a 1 4? (Boipa-
am 6 kM B mMetpax.)

90. B macrepckoi B nepebit geHb cwuam 19 oguHaxkosbix
PIOK3aKOB, BO BTOPOW 23 Takux piok3aka. Ha Bce
3TH piok3akn nowno 84 m TtkaHu. CKONBKO MeTpoB TKa-

HW PacxopoBanu KaXabiH AeHb?

91. Ckonbko pa3 no 100 m comepxkutcs B 2 KM?

Ckonbko pa3 no 15 ¢ cogepxutcs 8 1 MuH?

92. CocrtaBb NO 33jayaM YpPaBHEHWS W PELM MX.

1) Ecnu M3 HeuseectHoro uucna Bblects 20, TO nonyuutcs
npoussegeHue uyucen 40 u 6. Hahau HeussecTHoe uucno.
2) Ecnm k 15 npubaBuTb Heu3BecTHOE 4MUCAO, TO MOANy-

yutcs uyactHoe uucen 800 w 20. Hangu Heu3secTHoe

4YHUCNo.
93.
Cc 10120(30(140|60(70
840 : C
94. 180:20 450: 50 400000 —702-50: 100
1800 : 200 4500 : 500 190 - 200 + (32 148 — 16)

Haian uyacTHoe u oOcCTaToK. 54:10 96 : 100.
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MpoaomKaeM yuuTbCs pellarth 3afiad4, COCTaB/ATb 3ajauqu,
obpatHble AaHHOW.

95. M3 2 M nonotHa nonyyaetcsa 3 Hasonouyku. Ckonbko Ta-
KMX Hagonodek nonyuutcs u3 42 M nonotHa?

3 HaBONOYKH

3 HaBONOUKH ; 3 HABONOUYKH x

N N
\

2m 8 2m 2m

96. B 10 opmuHakosbix 6Hankax 16 kr mépa. Ckonbko Kuno-
rpammoe mépa B 20 Takux Oankax?

97. U3 pgByx ropoaos Bblexanu OL[HOBPEMEHHO HaBCTpeuy
Apyr Aapyry gsa Mmotouuknucta. OfuH M3 HWMX gBurancs
co ckopoctbio 70 km/u u npoexan fo scTpeun 140 Kkm,
a apyroW asuranca co ckopoctbio 65 km/4. Haigu pac-
CTOSIHWE MeXAy ropofamu.

Coctaeb W pelm 3agaud, obpartHble AaHHOW.

98. 3anuM paBeHCTBa WM HEpPaBEHCTBA, NPOBEPb, BepHbl /M
OHH.
1) Mpousseperue uucen 293 u 70 pasHO Pa3HOCTH Y-
cen 2900 » 849.
2) Cymma uucen 9391 u 7028 pasHa uvactHOMY uucen
82095 u 5.
3) YactHoe umcen 70236 u 9 meHblie ux PasHOCTM.
4) TMpoussenenune uucen 8019 u 7 Gonblwe ux CymMbl.

99. BbinonHu peneHue € OCTaTKOM W MPOBEPb peLleHue.

1724:10 2540:100 65032 : 1000
100. 140:20 8 100 : 900 500 + (600 — 3 - 100) : 10
560:7 3200: 800 9000:(100—190):9-2

101. Y moeit mambl poct 164 cm. Moin bpar Ha 16 cm BbI-
we ™mambl, a f noka Ha 8 cm Hwke mambl. Kakow vy
meHs poct? Cpenan CxemaTUHecKMi 4YepTéx K 3agaye u
onpefeny, Ha CKOMbKO CaHTUMeTpos Opar Bbile MeHs.

Cymma Tpéx uucen 2010. lNepsoe cnaraemoe 980, oHo B
2 pasa bonbwe BTOpOro. Hakhgu Tpetbe cnaraemoe.




1) ObvsicHu pelweHWe W BbIMUCAM pe3ysbTar.
630:90=630:(9-10)=630:10:9=0
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6 =[]

2) Taxk e MOXHO BbINONHATL AENeHWEe C OCTATKOM.

50T 800

o

v,

L 1

e a4l |

BN N O\ BN
e

=

Hago pasgenuts 638 Ha 90. ObbvsAcHeHueE:

Paspenio 638 chnavana wa 10, a nonyyeHHoe uucno 63
paspento Ha 9 (MoxHO obbscHATL kopoue: 63 pasge-
mo Ha 9), nonyyy 7 — cTOnbKO eguHUy Oyaer B 4acTHOM.
Ymuoxy 90 Ha 7, nonywy 630 — cronbko eavHMy pasge-
NANH.

Boiuty 630 w3 638, nonyuwy 8 — 3to ocrarok.
CpasHio ocratok c pgenutenem: 8 medbwe, uvem 90.
Yurao orteer: uactHoe 7, ocratok 8.

102. ObvscHu no 3anucu, kak pasgenvnn 7 350 wa 800.
103. Boinonuu peneHue ¢ obbAcHeHUeM.
140:70 320:80 2400 : 200 1600 : 400
104. Haiham uyactHoe W ocTaTok.
167 : 40 472:50 670 : 300 2150 : 600
105. [ns nerkosoro astomobuns Tpebyercs 9 n HeHauHa Ha
100 km nytu. Ckonbko nutpos BeHsuHa noTpebyercsa Ha
500 kM nytTM npu TOW >Xe HOpMe pacxoga OeHauHa?
106. U3 2 kr myku BbixoguT 3 Kr neuyéHoro xneba. Ckonbko
xneba soiiger 3 1 uy myku? u3 1 1T myku?
107. OnvHa peku Bonrm 3690 km. TypucTel npownu Ha nop-
Kax TpeTbd 4acte eé anuHbl. CKONbKo AHEeH OHW nnbl-
W, €CNv ABUrannCb CO CKOPOCTbO 6 KM/4 W exepHes-
HO HaxoAW/MCb B nnasaHuM no 5 u?
108. 1500: (500 — 200-2) 3546 —283-4 + 819

1500 - (500 — 200) : 2

1254 + 645: 5 — 967

Hahpy uyactHoe M OCTaToK.

5100: 600
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11 1| ’ Paccmotpu, kak sbinonxeHo penexve 3 240 : 60.

-\
7
O6bvacHeHHUeE:
Mepsoe HenonHoe penumoe — 324 pecatka. B 3anucu
yactHoro Oygmer 2 uwudpsl.
Paspenio 324 na 60. Ons 3toro pasgenwo 32 Ha 6,
nonydy 5 — cTonbko pecsTkoB OyAer B 4aCTHOM.
a YmHoxy 60 Ha 5, nonydyy 300 — ctonbko pecsTkos
HAYEPTHU | 1 pasgenunu.
y3oPp | | | . Bowuty 300 w3 324, nonyyy 24 — cTONbKO AECATKOS

ocTanoch pasfenvrb.
CpaBHIO OCTaTOK C AenuTenem: [ecsTKOB OCTaNoCb MeHb-
we, yem 60,
Bropoe HenonHoe genumoe — 240 eauHuu,.
| Paspenio 240 wa 60. [Lns 3toro pasgento 24 Ha 6,
nonyyy 4 — cTonbko eauHuy Oyaer B 4YacTHOM.
Ymuoxy 60 Ha 4, nonydy 240. Bce eguHMubl pasgenunu.
Yutaio oTBeT: 4YacTHoe pasHo 54,

109. ObbsacHu No  3arnucu, Kak BbINONHUNHK neneHue
3570:90. HasoBM vacTHOe M OCTaTOK.

110. 47 360: 80 3340:20 750:50 —40:5
33210:90 6020:70 360:60 —20: 1

111. BbinonHu peneHwe C OCTATKOM.
7940 : 40 6780:90 47 350 : 60 23070: 40

f 112. Ha 3asog ortnpasnedo 3600 1 yrns B BaroHax, no 60 T
B Ka)AOM, W CTONBbKO e yrns B BaroHax, no 90 v B
kaxkaoMm. Kakux BaroHoe nortpebosanocs 6onbwe U Ha
cKkonbko 6Bonbe?

113. 3a 8 mMuH camonér, nBurascb C OOMHAKOBOW CKOPOCTBIO,
: nponetren 96 kM. Kakoe paccrosHue OH nponeTut 3a
b 40 MWH, ecnu €ero CKOPOCTb YBENWUUTCH Ha 2 KM/MUH?

b BbinonHu pgenenve C OCTAaTKOM U cAenald npoBepKy.
48 900 : 80
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O6bsicHU, KaK BbINONHEHO AeneHue. 1| nm
49800 | 600 22900 300 Ll |
4800 ’F 2100 %
1800 1900
1800 1800
0 100 i
114. 22200: 300 34 400 : 400 121500 : 500 B ' | e —
55800 : 600 47600 700 276 800 : 800 A E @
115. BoinonHu penenue ¢ ocraTkoM. = A 1
6739:80 4193:50 289 460 : 700 350525:400 & —:—
116. CpasHu 3apauu WM WX peleHus. [ _,__ 900 - @ = 240 ——
1) Ons pemoHta wkonbl npuseand 475 WTYK OAMHAKOBBIX | ]
no Macce KpacHbiX Kupriyed W 425 wTyk Takux »e no | L L L o | | 1] |
macce 6Genbix kupnuuei. Macca Bcex kupnuuen 3600 «r. N I - - J——[—
Hahan maccy KpacHbix W Denbix KUMpnuM4YeW B OTAE/BHOCTW. 2 ; | — L ! :
2) Ons pemonta wkonbl npuseanu 900 wryk Genbix M | - 1 34 1 -4
KPacHbIX KWpnu4yeW, ofuMHaKoBbix Mo macce. Macca Bcex Iﬁ-_ T rrTr
kpacHbix Kupnuuer 1900 kr, a macca Genbix 1700 wkr. + | : | - ! '
Haitau konuuectso KpacHbix M Oenbix Kupnuyed B OT- ‘ LI —*:— +—t -J-— T _l_,l_[_
OEeNbHOCTH. i | ] [ ' | 1
117. [lBa nbpKHWKa BbIlM OAHOBPEMEHHO W3 OAHOrO MyHKTa 3 B =ttt
B MNPOTUBOMNONOXHbLIX HanpasneHuax. CkopocT ogHoro 1——4[ ——t 1 JI | —
nokamka 15 km/u, a ppyroro 10 km/y. Ha ckonbko | '. e : i
KUNOMETPOB OHW ypansaTca gpyr ot pgpyra 3a 1 4?2 = TPEBYC —ﬁ —

3a 2 4? 3a 3 4?

15 kMm/u , 10 kmM/u ':

| | | | | ;
| f 1 | ! 1 |

118. CpasHu BbipaXkeHus. : (%10
586-10-7 u 586-70 1200:20 » 1200:100:2 ‘ Bism Ll
36-800 » 36-8-100 900:10:5 wu 900:50 lmm

119. lMNpoeepb, BCce nu paseHcTBa BepHbl. WMcnpasb HesepHble
paBeHCTsa, NOCTaBUB CKOOKH.
9:3+45:9=72 6-16—-8-2=280
9:-3+45:9=32 6-16—-8-2=96
9:-3+45:9=38 6-16 —8-2=176

Boiuwcnn u npoeepb. 37 800: 700




-MATMYECKUH
KBALPAT

135

120

195

150

165

1) ObvsicHu pewenue.

425400 | 600 285001 30 43600 40
4200 709 270 950 “40 1090
540 150 T
0 _150 0
5400 0 360
5400 0 360
0 0 _ 0
0
0
2) Ob6vsicHu, kak Gonee KpaTKO 3anucaHbl T€ >Ke BblYMC-
JTeHHA,
425400 | 600 28500/ 30 ~ 43600 40
4200 709 270 950 40 1090
5400 150 360
5400 150 360
0 0 0
120. Peww, 3anucbiBas BbIYMCNEHUS noApobHO WM KpaTko.
35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
40 150 : 50 258 000 : 300 260 100 : 900

121. BbinonHu peneHue ¢ OCTaTKOM.
83056 : 40 48 179 : 80 80630 : 200 216349:700

122, [lea nnoBua CnpbirHyNM OAHOBPEMEHHO C NOAKH M nO-
NAbIAW NO peKke B NPOTUBOMONIOXNHbBIX HANpPaB/ieHUAX: nep-

BbIM €O cxkopocTbio 90 M/MUH, BTOPOM CO CKOPOCTBIO
40 m/muH. CKONbKO MeTpoB NpPON/bIBET BTOPOW nnosel,
Korga nepsbid nponnbigér 270 m?

Chenait cxemaTuueckui uepTéx W pelun 3agaudy.
Cocrasb 4 pewwu 3agauu, obpaTHbie LaHHOM.

123. Peww ypasHeHus.

x:5=1400-900 x—30=1000— 200

124. Pacctasb 3HakM JeMCTBMM M CKOBKM Tak, 4TOOBI

nony4unmMcb BepHbie paBeHCcTBa.

728 O 72 O 8=152 728 O 72 O 8=100
728 O 72 O 8=1719 728 O 72 O 8=737

D Boinonuu peneHuwe ¢ ocratkom. 438 500 : 700

|
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lMpomomkaem yuuTbcs peluats,
3afia4M, BbINONHATE BbIYUCEHUA.

COCTaBNATb, CpaBHWBATH

125. 1) U3 nocénka sbiwnu OAQHOBPEMEHHO B MPOTHBOMNONONXK-
HbiIX HanpaeneHusx pasa newexoga. Ckopocte ogHoro ne-
wexona 5 km/u4, ckopoctb apyroro 4 km/uy. Ha kakom

pacctosHunM Apyr or apyra 6yayT newexogbl 4epes 3 y?
5 kmM/4y 4 km/y

< -

?

- 1

2) U3 nocénka BbIWAW O[HOBPEMEHHO B MPOTHBONONOX-
HbIX HanpasneHusax pasa newexopa. Ckopocte ogHoro ne-
wexoaa 5 km/4, ckopocTb gpyroro 4 kmM/4. Yepes
CKO/IbKO HacoB pacCTOsHWe Mexay Humu bypetr 27 km?

5km/4 4 km/u

[
<% >

27 kM .

A

3) U3 nocénka BbilNW OAHOBPEMEHHO B MNPOTMBONONON-
HbIX HanpaeneHusix Asa newexopa. Yepes 3 4 paccros-
HUe mexay Humu Obino 27 kM. [epsbiit newexon weén
co ckopoctbio 5 km/u. C Kakol ckopocTbio WEn BTO-
poi newexon?

5 kM/y ?

-

Y

| | | |
| I | 1

27 kM

126. Cocraeb 4 pewwn 3 noxoxue 3agaum.

127. B «kuocke npopgasanu TeTpaau: LIKOAbHbIE MO ueHe
@ p. 3a TeTpagb, obuwme no ueHe ¢ p. 3a Terpagpb.
Ckonbko cToaT BMecte 5 wkonbHbix Tetpageit M 5 06-
WKx? 3anuwu BbIPAKEHUS, KOTOPble MOKa3biBAIOT, Kak
MOXHO pelWuTb 3Ty 3agady AByMs cnocobamu.

128. 10000—21?8-614-!-26? 240-3 +4540:20

487 -8 +45270:3: 10 560:7 + (3820 — 850)
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MATMYECKUH
'KBALPAT

o

80

50

' 129,

130.

131.

132.

133.

134,

135.

136.

137.

138.

Hahav OWWOKKM B BbIMMCNEHMSAX W Peln NPaBUNbHO.

35458 70 312600 | 800

350 56 2400 }?
458 7260
420 7200
38 600

BbinonHu [geneHue € OCTaTKOM M MPOBEPb pELUEHHe.
2856 : 40 19217:30 81569 : 500 424807 : 600

B sawuke nomewaetrcs 20 kr mopkosu. Ckonbko no-
Tpebyetca Takux SWMKoB, 4TOObl OTNPaBUTb B MaraswH
675 kr mopkosu? CKOMbKO KWIOTPaMMOB MOPKOBM Oyaert
B nocnenHem sauwuke?

B kaxagom psgy kuHoszana 30 mecr. Ha ceaHc npogaHo
942 6unetra. CKONAbKO NONHbIX PSAOB B 3TOM 3ane Mo-
ryT 3aHsTb 3puTend c Bunetamu?

[lBa NbpKHMKA BbIWAM W3 NOCENKA OAHOBPEMEHHO B NPOTH-
BOMNONOXHbIX HanpasneHusax. OaWH M3 HUX WEN CO CKO-
pocteio 12 km/u, a apyron — 10 km/4. Yepea ckonsko
YacoB paccTosHvue mexay Humu Byger 44 km? Kakoe pac-
CTOAHWE NPOMAOET 3a 3TO BPEMS KKAbIK NbDKHUK?

U3 paByx nNOCENKOB BbleXand OJHOBPEMEHHO HABCTPEYY
Opyr Apyry pAaBa BcagHuka. [lepBblid exan cO CKOPOCTbIO
200 m/muH, a BTOpPOH npoeaxan B MUHYTY Ha 20 ™
meHbwe. BcagHuuku scTpetunuce uepes 50 muH. Hangu
paccTosHWe MeXay NOCENKaMM.

Haugu 3Hauerue sbipaxenus 120:4+ 2-3.
M3MeHn nopsaoK [LEeUCTBMHM B 3TOM  BbIPKEHWM C NO-

Molwpbio cKoboKk TaKk, 4TOOBI €ro 3HauyeHwe CTano pasHo
60; 96; 12.

BbinonHW fAeneHve U npoBepb YMHOXEHUEM.

432240 :60 283600 : 400 483 000:700
10000 —4500-70:90 276 300 : 900

2099 +8050-20:50 563 500 : 700

1 4—15 MuH 1 7-8 4 1 m2—10 gm?
1 eyr.— 15 ¥4 1 u—8 «r 1 aM2— 10 cm?

MNposepouHbie pabotbl, c. 66—67.
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YTO Y3HAJNIKL. YEMY HAY4YUIUCH 4 4 f’* e B
1 |
1. 84-10—40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300 A
78-10—700 8- (720 — 700) 100- 391 — 3000 . . 111
2  EEEEEEENE
50:50- 100 15-2-100 25-4-100 180:2+210-4 '__:_l__:___'___ 1
24-10:8 48:3-10 100:2:10 150:3 +250-4 | 131 | J__:
: i | |
3. 107 -7 2504 320-3 125- 4 182-2 Bl—1— 1
206 -4 105-8 430-2 125-8 316 -3 B T T 1
4. BbinonHu peneHue C OCTaTKOM. 1_Jh _: _;__l | _!—_:_ *
327: 10 1684: 100 15928 : 100 135628:10 p—t+— 1111
358: 10 1605 : 10 15862 : 10 36704:10 B
615: 100 1730: 100 34518 : 100 52080:100 | +———+———+———
" | lcpaBun | | | ||
5. Bomuucnu ynobHbim cnocobom. | nnowAau |
45-(2-7) 720: (9 - 2) 67 - (4-25) 17-2-8-125 [ | | OWOYE | | |
6. 213-90 187260 529 - 800 905 - 200 N EEEERE [
487 - 40 6097-70 674 - 500 708 - 600 ‘n L L Ll
7. 3800-40 1090 - 700 600 - 580 307080 - L1 1
4200 - 60 2900 - 300 700 - 402 40300-20 | - —
8_ | | _é__!_ - et
6510: 30 46 800 : 600 38960 : 80 34500 : 300 IEEEE | EE
2280 60 395000 : 500 81720 : 90 52200:600 | | | | | | 1l
L1
9. 100520 — 470-50 + 13980 400000 — 867 - 400 T T
14 110 + 801000 : 900 — 7 604 9805+ 146 510: 70 . e T
734600 : 50 + 454 - 40 8213-30—12240:30 | o
(560 — 12240 : 30) + 145 11140: (2076 —2056) = T 11
10. 463700 : 50 + 546 - 40 8130:30—2640:10 B . .
55440:90 — 10460 : 20 900 100 — (735 — 184) - 80 - +_| !
41090:70 + 11950: 50 60997 + (6012 +6228):30 & 44
11. Kakumu MoryT GbiTb ANMHbI CTOPOH NPAMOyronbHWka, ne- | | | | . | | |
puMeTp KoToporo paseH 26 cm, a nnowags — 40 ecm?? 1 1]
- _ w
12. BemucaumensHas mawuHa paboraer Tak: BT 1T 0 1 11 i'—*
F o } + : = L _
|
/' :3= (oct.| |) 1T 11 "_""—‘:“'
 EEEEEEEE
Kakoi oTeeT 6Oyaer nonyyatbCs Ha BbIXOAE W3 MAUUHSI, HEREEEEEES 1
ecnu Ha Bxoge 6yger uucno 47; 53; 28; 94?7 B | | | | 1
S e i | 35 F T —— TS T | j__: B 1 :;
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Pewwu ypaBHeHus.

18- =190 350:x=5-10 x+ 100 = 4500
720: x=4 x:30=60-5 x:10= 4500
a [400[40| 4 | 1
60 -a
b |80(60(40[20
240: b

Paccrasb ckobku TaK, 4ToObl paBeHCTBA CTaNud BEPHbIMM.

15+20:5—-1=18 80:5+3:-5=50
15+20:5—-1=178 80:5+3-5=4
15+20:5—-1=280 80:5+3-5=95

3anun BbIPAXKEHWUA W BbIYUCAM WX 3HAYEHWA.

1) 840 pasgenutb Ha npou3BegeHwe uucen 2 U 1.
2) 6300 paspenuts Ha uactHoe umcen 900 w 9.
3) lMNpowussegenue umcen 15, 6, 25 u 4.

B 3tom rogy k 8 Mapra B8 Tennuue BbipacTUaH
9500 pos, yto 8 4 pa3sa 6onblwe, 4em B NPOW/IOM rO-
ny. Ha ckonbko po3 6Gonbwe BbipacTunM B Tenauue B
3atom roay?

Bo Bpems pa3anusa wWUpWMHA PEeKH yBeAMUYMNach Ha
800 m u pocturna 1 km. Bo ckonbko pa3 ysenuuunach
WHWPMHA peKW BO Bpema pasnuea?

B wkonbHom My3ee Goesoi cnasbl 312 3kcnoHatoe. [se
TPETbMX 4YacTW BCEeX IKCNOHAaTOB MOJapHNKM My3eio BeTe-
paHbl, a ocTanbHble cobpanu yd4eHukHM. CKONbKO 3KCMoHa-
TOB cobpand y4eHuKu?

Haueptv kBagpar, nepumerp kotoporo 3 cM 6 mm. Bbi-
Y4MCNKM ero naowagb.

Hauyeptu natuyronsHuk ABCDK. TlpoBeau B HEM OTpPe3Ku
BK w AD. Touky ux nepecedeHuwss obosHaub Oykson M.
BbinuwwK HaszBaHus: 1) OCTPOYro/ibHbIX, NPSMOYrO/IbHbIX W
TYNOYrONbHbIX TPEYrONbHUKOB; 2) BCEX YeTbIPEXyroNbHUKOB.




22,

23.

1) Or mByx npoTusononoxHbix 6Geperos npyaa HascTpe-
4y Apyr Apyry nonnbinM  OAHOBPEMEHHO fBa nnosua
n Bcrpetunucht depea 10 muH. [epsbit nabin go scTpe-
Y4 CO CKOpOCTbIO 8 M/MUH, BTOPOW — CO CKOPOCTHIO
12 m/muH. Havgu wupuHy npypga.

2) Uamenu 3zapmavy, 4toBbl OHa pewanach Tak:
200: 10 — 8 =12. Orser: 12 M/MuH.

Cocrtasb 3apjayy no uyeprexy M pewu eé.

1200 km

24,

25,

26.

27.

28.

-
-

lpysosas mawuna npowna 1500 kM. Ckonbko roprouero
6bin0 M3pacxoAoBaHO, ecnM Ha Kaxable 50 kM nyTw
tpebyerca 16 n ropiovero?

Mnowanb yuactka npsMoyronbHoi copmbl 3440 M2, ero
wupuna 40 m. Hangu anuHy yvactka.
Cocrass ¥ pewu obpaTHbie 3amayu.

B knacce 20 naprt. [Onuva kpbiwkud naptet 110 cm,
wupuHa 50 cm. CKONbKO HYXHO Kpacku, 4YTob6bi
NOKPacuMTb KPbiWKW napt, ecnn Ha 1 m?2 Ttpebyercs
100 r kpacku?

B tpéx saroHax noespa epyr 100 naccaxupos. B nepsom
M BTOpOM BaroHax Bmecte 66 naccaxupos, a BO BTOpOM
M Tpetbem BaroHax Bmecte 69 naccaxupos. Ckonbko
naccaxupos B KaXKAOM BaroHe?

Mpoian 2 ™, pesouka cpenana 6 waroe. Ckonbko Ta-
KMX >e waros oHa cpenaer, npouga 10 m? 100 m?

O6bsichM Ha npuMepe, Kak MOXHO Pa3feNuTb YMCNO Ha
npousseneHve.

Cocrasb npuMep, B KOTOPOM HYXHO pa3fleNuTb Ha YMC-
/10, OKaHuyuBaloweecs Hyném. Pewun ero ¢ obbACHEHUEM.
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Tecr

Boibepu npasunbHbiM OTBET.

NPOBEPUM CEBSl |
M OLIEHUM CBOM AOCTUIKEHNS

Bapuaut 1

apyroro 300 m/muH. Ha Kakom pacctosHuu apyr OT
apyra nbbkHuKKM Oyayt uepea 10 mMuH?»

3apanue BapuaHTtel orsertoB
1. Ykaxu 3nauerue sbipaxenns a-800, ecnm a=50. 4000 400 40 000
2. Ykaxu npoussenenue uucen 7000 u 90. 63 000 630 000 6 300
3. Ykaxu 3HayeHue sbipakenus 26509, 5400 540 54 000
4. Kakoe 4Mcno Hafo YMHOXWTb Ha 27, utobbl no-
nyduts 27002 10 100 1000
5. Ykaxu 3uaveHue ebipaxenus c:20, ecom c=1200. 6 000 600 60
6. Ha kakoe uucno pasgenunu 18 000, ecnu nonyum- Ha:
av 10007 18 180 1800
: s T , 480 480
7. YKaxu NpaBuibHO BbIYMCNEHHOE NPOU3BEAEHHE YM- %900 X900
cen 480 w 900.
" ; 43200 432000
~17600(80 ~17600( 80
_ 160 1220 160 | 22
8. Ykaxu npaBunbHO BbIMUCNEHHOE YacTHoe uucen | —- e
17600 u 80 190 a0
% 160 160
0 0
- 6390(300 6390|300
i 600 12 600 121
9. YKkaXXu npaBuMNbHO BBIYMCNEHHOE YacTHOe W ocTa- *5'5 T390
ToK npu genewun umcna 6390 wa 300. =300
90
10. Yxkaxu sBbipaxeHve pans pewenus 3agaun:  «[sa
NbDKHUKA HavanW ABMratbCs OAHOBPEMEHHO OT OAHO- 300 — 240) - 10
ro u Toro we hnaxka B NPOTUBOMONOXHBIX Hanpas- {240+300;_ 10
nenmnsx. Ckopocte ogHoro nbbkHuka 240 m/MuH, (240 + 300) : 10

— g
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Bapuaur 2 Y e s =1 } '
—_— 1 1 —
Buibepu npasunbHbiM OTBeET. +_ | |
3apaHue Bapuantel oTBeTOB |: =1
1. Ykau 3Hauenue sbipawenus a-500, ecau o= 60. | 30000 300 3000 f—t—
2. Ykaxu npoussegeHue umcen 9000 u 60. 5400 54000 540000 ,F._
3. Ykaxwu 3Hat._t;euug.-mjphm:eﬂuﬁ 4:8:25-6. 4 800 48 000 480 |
4. Kakoe 44cno Hago YMHOXMTb Ha 34, utobbi no- . -
nyuuts 34 000? 10 100 i -
5. Ykaww 3ravenvie soipaxenns a:30, ecu a=2400. 800 80 8000 ([T 7T
6. Ha kakoe umcno pasgesmnn 1400, ecan nonyuu- Ha: ‘___:__
1007 14 140 1400 1|
i
S5 s SR s 360 360
7. YKaxu npasuNbHO BLIYUCNIEHHOE MPOU3BEAEHUE uu- | X X
cen 360 u 800 300 o N
' i 2 288000 28800 T T
19800[90 | 1980090 | | |
: _ 180 1220 180 122 || |
8. Ykaxu npaBunbHO BbIYUCNEHHOE YacTHoe uucen | — - — -
19800 u 90. 0 Je 1
" 90 180 180
0 0
7280 |600 _7280[600 | |
s e . 600 1 600 112 =
9. YKaXku nNpaBuNbHO BbIYMCIEHHOE YacTHOE M OcTa- | ——— e 1T
FEEs i . 128 1280 i
TOK npu penedwn uucna 7 280 Ha 600. ~ 1200 T
. 80 il
10. Ykaxu BbipadkeHue AnNs peleHus 3anauu: «[lsa se- =
nocvneaucTa  Havanud  [BWKEHWE  OJHOBPEMEHHO (220 + 250) : 30 11
HaBCTpedy Apyr APYry MO LIOCCE MEeXZAy [BYMS rOpO- . : [ 1 |
: (250 — 220) - 30 1 .
namu. Ckopocts opHoro senocunegucta 220 m/muH, N
(220 + 250) - 30 s
a gpyroro 250 m/muH. Ha ckonbko npubnuastcs N4
BenocuneancTsl apyr k apyry uepes 30 mun? 1]
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MATEMATUKA BOKPYI HAC

Cocrasnsem cOOpPHHMK MaTeMarM4eCKMX 3afla¥ M 3afaHui

Ha ypokax maremaTWkW Bbl BbINONHANM Camble pa3HoobpasHbie 3afgaHus C
YWCNOBBIMK PAAAMM, BbIPEKEHWSMMU, C BENMYWHAMHK, pelanu pasfiMyHble TeKCTo-
Bble 3ajayd, CTPOW/W reoMeTpuyeckue urypbl.

Tenepb noctapaiTecb HaWTM B MaTeMaTMyecKux KHurax, cObopHukax 3agad
unu WHTepHeTe, a Tak)Ke COCTaBUTb CaMOCTOATENbHO WHTEPEeCHble 3ajadyu, B Ko-
TOPbIX HaAo NPOBOAWTL CpPaBHeHWs, Knaccudukauuio obBbekTos, noameyarb 3a-
KOHOMEPHOCTH MOCTPOEHUS YWC/IOBbIX PSAOB, YWC/IOBBIX BbIPAKEHWH, BbIYEPYM-
BaTb W npeobpa3osbiBaTth reoMeTpuueckMe urypbl. ITo  MoryT  BbiTh
Mmatematuyeckue pebycbl, KPOCCBOPAbl, 3arafKky, 3alwMcpoBaHHble npuWMepbl, Ma-
rMYeCcKWe KBaApaTtbl, 3aHMMaTenbHble PaMKM W ApPYyrde HecTaHAapTHbie 3afaHus.
Bot, Hanpumep, HECKONbKO Takux 3afaHuw.

1. Hauyeptv Ha knetyatol Oymare uyeTbipe NPSMOYroNbHMKA, Kak MOKasaHo Ha
yepTexe.

Boipexxu Kaxkabii npsmMoyronbHuK. Mcnonb3ys 3TM NPAMOYrONbHWKK, NOCTPOM
KBanpar.

2. Keagpar ¢ anuHOM cTopoHbl 6 cM paspe3anM Ha 2 4acth MO /IOMaHoW
M3 TPEX 3BEHbEB, a 3areM M3 NOMYYeHHbIX YacTeh COCTaBUNU
npaMoyronbHuk. Haueptu TakoW ksagpar Ha Knetdaton Oymare M noOKaxu,
KaKk Hafo ero paspesarb.

3. K uucny 9 cnpasa W cnesa npuUnuLM OFHY W Ty e Takylo uudpy,
ytobbl NoNyyeHHoe TPEX3HauyHoOe uMcno denunock Ha 7 Hes ocrartka.
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4, OgHa OTKpbITKa, 2 OAMHAKOBbIX KOHBEpTa M 3 OAMHAKOBbIE MapKW CTOSAT
38 p. Tpu Takue OTKPbITKM, 2 TakMx KoHeepTa M 1 Takas >ke mapka
croat 22 p. CKonbko CTOMT Habop M3 OTKPbITKW, KOHBEPTa W Mapku?

5. 3aHuMarteNbHble PaMKm Maruueckum kBagpar

6. OpHamenT

COORA OO OO XX QO X

Paboratb Hag NPOEKTOM MOXHO, HanpuMep, NO TakoMy nnaHy:

® BbibpaTb WCTOYHWMKM WHpOPMALMK (MaTEMaTUYECKHE KHWUIM, CNPaBOYHMWKM,
cbopHuku 3agay unu MHtepHer);

@ pasfenuTbCa Ha rpynnbl M pacnpefenuTb 0Bsf3aHHOCTH Mexay rpynnamu
(kTo-TO cCocTaBnseT apudMeTUYEeCKHe 3afaHus, KTO-TO — [eoOMeTPUYEecKHe,
KTO-TO — TEKCTOBble 3afauyu) W BHYTPU rpynnbl;

® [OroBOpPHTbCA, K KaKOMy CpPOKY W B KakKOM BWAe [O0/HKHDbI BbITb npeacras-
NneHbl MaTepuanbl;

® no xoay cbopa marepuasnos NPOBOAWUTb €ro OBCYKAEHWe, BbINONHATD Pu-
CYHKH M UEpPTEXH, HaXOAWTb PeLIeHWs;

® cofpaHHble WKW COCTasneHHble 3afaHus W 3a4ayd  MOXKHO MNOMECTUTb B
creHrasere, 4ToBbl MX MOrAM BLINONHATL WM pelaTtbh ydaluecs OPYrux Knac-
COB;

® Becb OTOOpaHHbIM MaTepuan, PUCYHKM U UEpPTeXU K Hemy pasMecTuTb B
cbopHUKe MaremaTuyecKux 3afauy M 3afaHuu;

® «korpa cbopHuk Oygmer rotos, obcyautb pesynbrarthl cBoed paboTbii YTO no-
NY4YUNIOCb, 4YTO HE MOAYYUNOCh W MNoYeMmy;

® npeacrtaeuTb CGOPHHK Y4E€HHMKaM [Opyrux Knaccoe, poadTensim.




. YMHOXeHMe uucna |

| Ha cymmy

kB

LEMOYKA |

540

4
.- ..v_,.,. e

:
B
;

YMHOXeHune Ha [ABYy3Ha4yHoe
N TpEX3Ha4yHOe 4YuUiIo

ObbscHW, Kak nofcyMTanu pasHbiMW Ccnocobamu, CKONbKO
BCEro KPY>KKOB.

"X X X K K EENGE R
3-4+3-2=18

0900000

0009 O

YMHOXUTb 4YMCNO HA CYMMY MOXHO PpasHbiMK Cnocobamu.
1) 16-(2+3)=16-5=80.

BblumMcnuTb CyMMY W YMHOXMUTb Ha HEE 4MCno.

2) 16-(2+3)=16-2+ 16-3 = 80.

YMHOXHTb 4MCNO Ha KaXKAOE C/araeMoe W nosiyyeHHble
NPOU3BEAECHUS CNOXKMUTD.

139. Bbiuucnu 3HaueHue BbipaXkeHWs AByMsi cnocobamu.

9-(6+ 3) 8-(4+5) 6-(5+2)
140. Bobluucnu yaobHbiM crnocobom.
7-(10+4) 8:(5+3) 6-(20 + 5) 19-(7+3)
141. MNocrasb 3Hak > wuaM < TaK, 4ToBbl HepaseHCTBa CTasM
BEPHbIMU.
15-10+15-7 O 15-70 18:6-10 O 18-16

142.

143.

144.

145. 670-200 — 52800 : 40

®epmep BbiBE3 Ha rPy30BOM MawuHe Kaptodesnb € ABYX
y4acTKOB: C MEepBOro — 3a 5 pewcoB, CO BTOPOro — 3a
4 penca. Ckonbko Bcero ueHTHepoe Kaprodens 6biio
BbIBE3E€HO C 3TUX Y4aCTKOB, €C/IKM 3a KaXabli penc ne-
peso3nnM no 52 u kaptodens?

Cocraeb 3agayy no sbipaxenuio 50- (6 + 3) ¢ senuuuHa-
MW: CKOpOCTb, Bpems, pacctosHue. Kak pewuts 3agauy
Apyrum cnocobom?

Yrobbl nonyunts 3 Kr NOACONHEYHOrO Macna, Hago B3ATb
16 kr cemsH nopconHeuHuka, CKONBKO KMAOrpamMMoBs CeMsiH
notpebyetca, utobbl nonyuute 15 Kr nogconHeyHoro macna?

(612237 — 240037) - 40

657 450 : 90 + 83 - 600 70+ (100 100 — 99 800)

' D Boucnu, 123+ (6 + 4) 3-+(135 + 25)

pe—— 2 P



Ob6bAcHK, Kak BbINOMHEHO YMHOXEHHE.
12-15=12-(10+5)=12-10+12-5= 180
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2=1280

146. BblumMcnu c yCcTHbIM OBDBACHEHWEM.

30- 16 15-42 36- 11 60 - 42 70-25

147. BobinonHuw [edcTBMS M CpaBHW NPUEMBI BbIYUCNEHMWHM.
35-14=35-(10+4)=0 16-20=16-(2-10)=0
35-40=35-(4-10)=0 16-12=16-(10+2)=0

148. 70-12 70- 20 1513 15-30

149. SkckaBsatopoM MOXHO BbikOnmatb 3a 1 4 KaHaey A/IMHOW
20 m. OpHy kaHasy konanv 10 4, a gpyryio — 12 4. Hai-
oy obulylo AnuHY KaHas, KOTOpbIe BbIKONAIM 3a 3T0 BpeMms.
Peww 3apauy pasvbiMu cnocobamu. CpasHu wux w
Bbibepu cambii yAOOHbIN.

150. B puibHOM x03sMCTBE B OAHOM NPyAy BbIPACTMAM NO 7 Kr
kapna Ha 1 m? nnowagu npyaa ¥ nonyuunu 67200 kr
pbibbl, a B Apyrom npyay — no 8 kr kapna Ha 1 m?
nnowann wu nonydunu 61600 kr peiboi. Ha ckonbko
KBaApaTHbIX MEeTPOB naowagbp ogHoro npyaa Oonbwe
nnowagu Aapyroro?

151. 1) Ckonbko KMNOrpaMMOB B OLHOM [AECATOM YacTu TOH-
Hbl? B OOHOW NATOW 4acTH UeHTHepa?

2) CKONMbKO CaHTMMETPOB B OJHOW [ECATOM 4Yactu metpa?

152. 1) Ckonbko KsaapaTHbIX MeTpoB B OfHOM BTOpoH 1 km??
2) CkonbKO KBajpaTHbiX [AEeUMMEeTPOB B OJHOW BTOPOM
1 m2?

153. 72360:90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30

154. Paccmotpu Kpyrn Ha pucyHkax 1 W 2, cpasHM MX no
B3aUMHOMY PacnONOXKEHHIO.

155. Y3Ha#, Kakoe uucno 3agymawo.

1) Ecnu 3agymanHOe uucno ysenuuuts B8 2 pasa, a pe-

3ynbtar yBenuuuts Ha 20, To nonyuutca 120.

2) Ecnhu 3apymaHHOe 4ucno ymeHblwWTb B 3 pasa, a pe-

3ynetat ymeHbwutb Ha 30, 1O nonyuutcs 60.
49210:70 980 - 400 558720:9-5—-6140:20




Y ' Boiuucnenus 4673 =46+ (70 + 3) =

| =46-70+46-3=46-3+46-70
. ypobHo 3anucatb Tak:

| ObbvacHeHHe:

: - YMHOXY nepBblii MHOXHMTENb HAa 4YMUCNO
. eauHML:

{ 46-3 =138
MucbmenHoe MNonyyy nepeoe HenonHoe npoussegexue: 138.
FUHMOHNS=—— YMHOXY NepBbiii MHOXWTENb HAa YMCNO MAECATKOB:
Ha pABy3HayHoOe 46 -7 = 322
4yucno :
| [Monyyy BTOpOE HenonHoe rnpou3segeHue: 322 pec.
__ | HauHy noanucbiBath BTOpOE HENONHOE NpOoM3BefeHWe nog
| BecsaTKamM.
| . Cnoxy HenonHble NPOU3BEAEHHUA.
| Yuraw oreer: 3358. 310 npousseperue umcen 46 u 73.
f 156, ObbAcHM NO AaHHbIM 3anMMCAM, KakK BbINOJHEHO YMHOMXe-
CPABHM _ IF Hue. HasbiBaih HenosHbie NPOM3BEAEHWS M OKOHUYATENbHbIW
”nomAﬂH ! pe3ynbrar.
PUTYP " 68 >< 86 = 96
. 45 53 16
| 340 | 258 576
_! 272 430 96
| — —
3060 4558 1536
44— | 157. BbinonHu ymHOXeHWe C OBbACHEHWEM.
42 - 27 89 - 41 7534 93-46
158. [lea camoné€ta Bbinetend C aspogpoMa B OfHO M TO XKe
BPEMS B NPOTUBOMONOXHbLIX HanpasneHuax. Yepez 10 muH
nocne BblfeTa paccTosHWe ™exay Humu 6bino 270 km.
Mepsbii camonér neren co ckopoctbto 15 km/muH. C Ka-
KOW CKOpPOCTbK) /fleTeNl BTOPOW Camoner?
CoctaBb M pewu obpatHyio 3apauy.
159. 83-56 549 —375+24-3 42-70:60

o 160.

Mocapunu no 30 cemaH pAblHM M TbikBbl. He pganu
POCTKM LIEeCcTas 4aCTb CEeMSH AblHM M JecaTas 4yacTb ce-
MAH TbikBbl. CKaXKM HE BbIUMCNAS, BCXOXKECTb KaKux ce-
MSIH OKa3anacb Bbille,

p 94- 19 6842 — 476 + 938 58 - 90 : 30



O6bsicHW, Kak BbINOJIHEHO YMHOXEHUE.

62 >(1.’246 " 526

_ 4 _ 8 39
: 434 + 3738 P 4734
248 9968 1578
2914 103418 20514

161. 74- 42 983- 16 63272 7352-14
91-34 594 - 37 218-94 1185-23

162. MNpu 3koHOMHOM packpoe cOepernd Ha KaXKAOM NanbTo
no 12 cm TKaH4, a Ha Kaxpom kKoctiome no 13 cm TKa-
HH. CKONBKO C3KOHOMAT TKaHW npu packpoe 96 nansTo
u 96 koctiomoe? CKONbKO [AETCKUX MafbTO MOXKHO CLIUTD
M3 CIKOHOM/IEHHOM TKaHW, €C/IM Ha OfHO MNanbTo WAET
2 M TKaHu?

163. B wectHaguatMaTaXXHOM JAOME Ha KaXAOM 3Taxe no
20 kBapTup. Bcero B pome 27 OQHOKOMHATHbIX KBapTHp,
54 pByxKOMHaTHble, a OCTanbHbie TPEXKOMHaTHble. CKonb-
KO B AOME TPEXKOMHATHbIX KBapTUp?

164. Camonér neten po nocagku 4 4 u nponeren 2520 «km.
Mocne 3toro oOH nponeten K MeCcTy HasHayeHus ewwé
2700 km 32 5 4. Coctasb NO 3TOMY YC/AOBWIO BblipaXe-
HAS WM MOSICHW MX 3HAYEHMS.

165. PaccMoTpu u4epTéX W 3anuiuW HasBaHUA NPAMOYrO/bHbIX,
OCTPOYFrO/ibHbIX M TYNOYrOJibHbIX TPEYroNbHUKOB.

166. 1) VYaswah, Bo ckonbko pa3 cymma uucen 750 u 700
bonblue WX pPasHOCTH.

2) Y3HaW, Ha CKOMbKO €e[uHULY npoU3BefieHUe uyucen
1500 » 50 6Gonblwe ux uacTHoro.

3) PasHocTb HauMMeHblero 4YeTbiPEX3HAYHOro Yucna W
eAuHMubl yMeHbluM B 9 paas.

4) Hangu cymMy HauMeHblUero nATU3HayHoro U Haubonb-
Wero 4eTbIPEX3HAYHOro 4Yuces.

167. Pewwn ypasHeHus.
x:20=40-3 x-110=110 x—260=0
210: x=420:6 480 : x= 480 y+0=300

168. PasHocto asyx uucen pasHa 56. YmeHbwaemoe B 2 pa-
3a Gosnblwe sbluMTaemoro. Hasosu 3TH uMcna.

Bbwumcnn., 5187 672-83

e —————
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MpogomKkaem yuuTbCs pellatb 3afadd M NPUMEHSTb  3TH
YMEHUS Ha MpaKTUKe.

1 169. 1) B mactepckoit CLIMIW OQWHAKOBbIe NAAlLM M3 ABYX KyC-
{ KoB TkaHu. B opHom kycke 6Bbiio Ha 4 M TKaHu 6osb-
"!_ we, U M3 Hero cwunM Ha 2 nnawa Oonbwe. Ckonbko
3 MeTPOB TKaHu pacxogoBand Ha 1 nnaw? Ha 6 nnawei?

-4 2) B mMacTepckod CwMAM OAWHAKOBbIE MAaWM M3 ABYX

KyckoB TKaHu panumHon 6 m u 10 m. U3 Bonbwero kyc-

Ka cwunu Ha 2 nnawa 6Gonbwe. CKONbKO METPOB TKaHM

u3pacxogosanu Ha 8 nnauwen?

=
am

170. B opHy cronosyio npuBe3nd 5 o0OAWHAKOBLIX SLMKOB
thpykTOB, B Apyrylo — 2 Takux ke sAwuka. B nepsyio
cTonosyio npusesnu Ha 24 kr ¢pyktos 6onblue, yem BoO
BTOpyio. CKONbKO KWNOrpammoB (DPYKTOB MPUBE3NH B
Kaxaywo cronosyo? Cpenaid pUCYHOK W pelun 3aaady.

171. 7961-84 17 356 - 23 16 440: 60 - 40 + 8 888
4524 - 56 2381516 15260:70-60— 7777

|
]
k
4 | @ - 172, (YcrHo.) WUcnonb3ys pucyHOK, BCTaBb BMECTO TOYeK Cnosa
|

«paBHO», «BoNble» MAM  «MeHblue» TaK, 4TOBbl 3anucu
CTanu BEPHbIMM:

OfHa TpeTb ... OQHOW LLECTOW;
ofHa TpeTb ... OOHOW ABEeHaAUAaTOW;
! | i OAHa wWecTas ... OAHOWM [BeHafuaTou;
;!I: OfHa TPeTb ... MNATH ABEHAALATHIX;
L
TPU LWECTbIX ... WECTH ABeHaguaTbix.

| B '- 173. Hayeptv oTpesok anuHon 12 cM u y3Haii:

1) ckonbko caHTMMETPOB B OAHOW TpeTbei 4yacTu oTpes-
Ka; B OAHOW LWECTOM; B OAHOW [ABEeHA[LATOM;

2) CKOMBbKO CaHTUMETPOB B [BYX TPETbMX YacTAX OTpes-
t | 1 Ka, B MNATH LWWECTbIX; B OOMHHAAUATH [ABEeHaauaThiX.

p Ha ogHom yuyactke nocesinu 314 u nweHuubl, a Ha apyrom —
345 u. C nepsoro yuactka cobpanu B 21 pa3 6Gonbwe nwe-
HWUbI, 4eM nocesnu, a co sroporo — B 24 pasa bBosnblue, yem
nocesanu. CKonbkO nuweHuubl cobpand ¢ asyx ydactkos?




174. 1) 3an v Kopuaop uMeloT oauHakosylo anuHy. [Mnowapb
sana 300 ™2, a nnowagp
sana 10 M. Y3HaK, uemy pasHa lWMpHHA Kopuaopa.
2) Wcnonb3ys oteer
paccyuTan, CKO/MIbKO METPOB /IMHONEYMAa LWHUPUHOK 2 M
notpebyetcsi, 4TOBbI MOKPbLITL NOMbI B 3ane U KOPWUAOPE.

kopugopa 120 m

2. lWupuHa

npeabiayuen 3afadd W 4Yeprex,

175. [lea camonéra nerenu c OOMHAKOBOM CKOpOCTbiO. [lepsbii
camonét OGbin B BOo3gyxe 4 u, sTopod — 6 u. [Nepsbii
camonét nponeten Ha 1400 km menbwe sTOporo. Kakoe
paccTosiHMe nponeTen KaXfblii camonért?

176. Ha m™monouHoM depme KaxaoM

KOpPOBE B CYTKM [Jasanwu

3 kr ceHa. 37O ogHa MAeBATas 4acTb BCEX KOPMOB, KO-
Topble oHa nonyyana. CKONbKO BCEro KWAOrpamMmoB KOp-
MOB paBanu B cyTku 65 koposam?

177. 1 cM?2— 10 mm?

1 ecm?—1 mm

2

1 m2—10 gm?

1 m2— 1000 cm?
1 ogmM?—5 cm
1 am?2—50 cmM

2
2

178. Haigu owwubkwM, BbINONHWM peneHMe W caenai npoBepky.

180720 | 90
180 28

720
720

0

179. Pewun ypasHeHus.

180. 378-65:90
495-32:80

242100/ 30 ~ 818000 | 200
240 8070 800 ' 409
210 ~ 1800

210 1800

0 0
x+60=2000:8 350 : x =50
720 x =20 x+30 =150

85137 6800 —800: 8 + 2
692 - 46 6 - 800 — 800 : (8 + 2)

181. Y Wsana u [lerpa emectre 980 p., y MeaHa #u Huxkuts
smecte 930 p., a y [letpa u Hukurbr smecte 890 p.
Ckonbko pgeHer y kagoro w3 Hux? [lposepb peweHue.

a |[450 1200 240 90
b 5|10 40 90
a:b 280| 40 |800| 30 |200| 90
e 47
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120 m°
300 m°
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o PaccmoTpH, Kak yMHOXWMAM 769 Ha pABy3HayHOE 4YWCNO W
| KaK YMHOXW/AW €ro Ha TpEx3HayHOe 4MCho.

NMucomeHHoe :
YMHOMXeHHe : '
Ha Tpéx3HayHoe I 1 )
4YMCno ; I S U (W [

PacckaXku, Kak noAyuMnu KaKQOe HenosHoe npou3sefieHue,

"NPOOOMXHU | W Ha30BW MX.
: O6bsicHu, Kak npu ymHOXKeHun uucen 769 w 524 nognu-

cand TpeTbe HEenoiHoe Mpou3BefeHrWe W Nnovyemy.

48 : 4 =[] 182. 1) Bouinonuu aewcTeus ¢ obbscHeHWeM.
64:4=01 | 812 - 46 379 - 54 423 111
80:4=0 812 - 346 379 - 254 423 222
------- ; 2) BobinonHu ykasaHHble AEUCTBUA,
------- 18 591-323 4508 - 39 957607 : 30

ooooooo

183. U3 roposios A ¥ B, HaxopsWMXCA Ha PacCTOAHUM
275 kM gpyr OT pApyra, BblliM OAHOBPEMEHHO B MNPOTH-
BOMOMOXHbIX Hanpasnexusix gAga noesga. OguH M3 HUX
Wweén co ckopoctbio 50 KM/4, Apyrod — €O CKOPOCTbIO
75 km/u. Ha kakom paccrosHun gpyr or apyra Oyayt
3TW noesga uvepes 6 4 nocne Hauana ABMXKEHWA?

75 kM/ 4 50 kmM/y4

s B |

| | | | |

184. [lnuHa uBeTHMKa npsMoyronbHoi copmbl pasHa 20 M, a
wupuHa — 5 M. Ero nnowapp cocrasnser AECATYO 4acTb
nnowaau oropoga. Haigu nnowapb oropopa.

b 167 - 831 7090 - 24 78480 : 6 : 40

P —— A8 e




Paccmmpu M CpaBHM, KaK BbINONHEHO YMHOXXeHue. ' [
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Hasosu Kkaxpoe HenonHoe npousseneHue. i |
O6bsicHd, noyeMy B TaKWX CHAy4asX nNPU YMHOXKEHWUM Ha i
TPEX3HAYHOE YWCNO 3aNWCbIBAIOT TONbKO [ABa HENOHbIX e
NPOW3BEEHUA M Kak WX MNOANUCHIBAIOT. _ ~CPABHU-— .
: nnowAau-—
185. Bbiumcnu c obvscHenuwem: 25437, 254-307, 481 - 360. ‘ _;__i_my:-l["ly#' | |
' | I
_ . l
186. 456 - 803 105 - 420 (180876 + 251367): 9 By | || |
605 - 102 521+ 180 (580 000 — 35410) : 90 3 g | = |
187. [sym Kknaccam nOPYyY4EHO PaCYUCTUTL LUKOMbHbLIM KaToK, | T
anvHa kotoporo 20 m, a wupuHa 10 m. B oagHom knac- | 1 J,

ce 26 yuenukos, a B gapyrom 24. Ckonbko KBagpaTtHbix
METPOB [O/KEH PACYUCTUTh KaXabld knacc, ecnm pac- | 72 [
npeaenuts paboTy no uucay YY4eHWKOB? _ i'"f_‘ T

|

| 188. Y dcepmepa 4 nowagu u 9 kopos. Jlowagu Ttpebyercs

| Ha mecsy 135 kr ceHa, a TpPEM KopoBam — CTONbKO ce-

\ Ha, CKOMbKO Heobxoaumo cemu nowagsMm. CKOMBKO Ku-
NOorpaMMOB CeHa [O/MKeH pacxofoBaTb epmep exeme-

| CAYHO Ha BCeX flowafged U Kopos? } :

T
 %§ ;

' 189. Bbicota dyTtb6onbHbIx BOpoT 2 M 40 cm, oHa B 2 pasa
Bonblue BLICOTbI XOKKEWHbIX BOPOT. Y3HaW BbICOTY XOK-
KEWHbIX BOPOT.

| 190. 1) Haueptv otpe3sok panuHou 8 cm. Pasgenu ero Ha |
| 2 pasHble 4acTh. Kakue ponu oTpeska nonyyunucs?
| Crkonbko wux? Pasgenu Kaxayww nNoNOBMHY €Wweé Ha
| 2 pasHble 4actu. Kakue pfonu oTpeska nonyyuMnuch?
| Ckonbko wx B uenom otpeske? CKONbKO 4YeTBEPTbIX AO-
nel oTpeska B €ro nonoBuHe?
2) Pasgenu Kaxaylo 4eTBEPTYIO J[ONO OTpe3Ka Ha | e =
2 paBHble u4acTu. Kakue pgonu oTtpeska nonyymnucb? | gt —+— :
CKONbKO BOCbMbIX [OONE€H B TPEx 4eTBEpTbix OoTpe3ka? —

528 - 330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300




Y Paccmotpy M ODOBACHU BbIUMCIEHMSI.
! 7500 " 5006 408 490

" 39 32 * 607 “ 580
c 675 10012 2856 392
| 295 T15018 2448 245
292500 160192 247656 284200
" 191, 1780-23 607+ 250 14490 70 - 31
7820-36 706 - 304 184200 : 600 - 67

192. Hahgu 3Hauenus BbipaxkeHus 856, ecau b= 10;
b=11; b=12; b=100; b=101; b=1001.

193. Ha nepsom TpakTope pabotanu 60 4, Ha BTOPOM —
55 4. Ha Bropom TpakTOpe u3pacxogosanu Ha 35 n
MeHblue roptouero, 4em Ha nepsoM. CKONbKO NMUTPOB ro-
pIOYero M3pacxofoBanM Ha KaXKAOM TpakTope npu OAwW-
HAaKOBOM HOpPMEe pacxoga ropwoodero 8 4ac?

194. B 11 4 ¢ aspogpoma Bblnerend OLHOBPEMEHHO B Mpo-
TUBOMOJ/IOXHbIX HanpasneHusx pasa camonéra. B 14 y
pacctosiHie mexpay Humu 6bino 3540 kM. OpuH M3 HWx
neten co ckopoctbto 620 km/4. C Kakol CKOPOCTbIO
neren Apyrow camonért?

195. Ha 5 peTckuMx CBUTEpPOB PpacxomyloT CTONbKO XK€ Lepc-
TAHOW MNPSXKM, CKOMBKO Ha 2 CBUTEpa ANS B3POC/bIX.
Ckonbko npsxu Tpebyercs Ha [OETCKMW CBUTEp, €C/u Ha
csutep Ans B3pocnbix pacxoayoT 500 r npsku?

196. 3anuwKn ypaBHEHMS U pelwr uX.
1) lMNpouseeneHue HeussecTHoro uucna v 60 pasHO cym-
me uucen 6907 u 43493,
2) YactHoe 40450 v Heu3BeCTHOro 4ucna pasBHO pasHoc-
™ uucen 7621 u 7571

197. Bbipexxu 2 Takux Ke Ksagpara, Kak keagpatr ABCD.
Paspexxb oauH M3 HMX no otpe3ky BD u coctaBb M3
nony4yeHHbix Uryp W ApPYroro Ksagpata cHayana nepsbii
YETLIPEXYrOMbHUK, a 3ateM BTOpoM. HawWau nnowagb Kaw-
AOr0 M3 HUX.

b Hauepti npsMoyronbHbii pasHOOegpeHHbIM TPeyrobHMK.
ObosHaub ero OykBamMu M 3anuliM HasBaHWe MPAMOro yria.

50




198.

199.
200.

201.

BoinonHu ymHo)keHHWe ¢ obbsicHeHWeM.
351-18 708 - 430 50690 16

6000 — 560 - 65 : 700 156 - 82 40 136 - 21

Pewwn 3apauu. CpasHu 3apgaud, CpasHWM WX peLIeHUs.

1) Ha pByx oOnbITHbIX yuyacTKax BbIPaCTUAM KapTochens.
Mnowage nepsoro yuactka 200 m?, a stoporo 300 ™2
C nepsoro yuyactka cobpanu Ha 1500 kr kaprtodens
MeHblwe, 4em co BToporo. CKONbKO KWIOrpamMoOB KapTo-
dens cobpanu € KaKA[Oro YyuyacTKa, €C/NM C  KaKAoro
KBagpatHoro metpa cobupanu noposHy?

2) C pByx onbiTHbIX yyactkos cobpanu 7500 kr kaprto-
cdensn. MMnowags nepsoro yuyactka 200 ™%, a sToporo
300 M2 C Kkaxporo KBafpaTHOrO MeTpa cobupanu Kap-
Todhens nopoeHy. CKONbKO KunorpamMmoB Kaptodens co-
Bbpany c kaxpgoro ydactka?

Ob6bacHM, 4TO nOKasbiBaeT KAKAOE BbIpAKEHHUE,
NeHHoe no crnepyouen Ttabnuue:

COCTaB-

CkopocTb 70 km/y 65 km/y

Bpems 3y 3y

202.

203.

204.

1) 70-3;
2) 65 ~3;

3) 70 + 65;
4) (70 + 65) - 3;

5) 70 —65;
6) (70 —65) - 3.

1) lepsbii mHOXuTenb 127, oH Ha 27 6onbwe sTOPOro
MHOXMUTeNns. Halau npoussepeHue 3TUX uucen.

2) Henumoe 5600, a genutens Ha 4900 menbwe. Haii-
AW 4HacTHoe.

Boipexxn kBagpat co ctopoHon 12 cm. Paspenu ero ne-
perubaHremM Ha 4YeTbipe paBHbIX TPEYronbHUKA W HaWaM
NNOWAaAb KaXKAOMO M3 HMX.

Bbipasu:

1) B metpax: 5 km, 900 am, 300 cm;

2) B kunorpammax: 9 1, 6 T 5 uy, 800 u, 4000 r;
3) B cekyHgax: 2 muH, 1 mue 30 c, 2 mun 30 c:

4) B ksagpatHbix metpax: 300 amZ, 80000 cm?, 9 kmi

4098 +420-28: 60

709-19 52070- 14

801- 401 ‘:_' EEE
: |

[ 2
|

d o

HAWAW NWLIHEE | |
| YPABHEHME | | |

16 =6

Pyl X

' x:24=4
X
= 4

:36=2 |||

:48 =2

A H2 @
A-E-=355
28+ A =428
m:®=-15 |
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CTPAHWUYKY [/151 \ NIIOBO3HATENIbHBIX |

1. Mnowagb Kakow pamku Bonbwe?

2. Haueptu B TeTpagu KBagpatr CO CTOPOHOW 3 CM W Hapucyh B
HEM KPYXXKW Tak, Kak pacnonoxedbl cobaku Ha pucyHke. Ha-
yepTH ewé oauH KeagpaT Tak, 4Tobbl Kakgas cobaka okasanach
OTFOPOMEHHOW OT APYrUX.




Hauyepti u Bbipexxu 2 takux keagpata (1 u 2). lMepebit kBag-
paT paspexb Ha 4acTi, Kak noKa3aHO Ha pucyHke. U3 nonyuen-
HbIX TPeyro/bHMKOB W KBagpata 2 CnoXd Ksagpar 3. Hawgu
ero naowapgb.

| 1 | | | |
HA
L\ T ~ I'f l | 1
\ —— l, ...’_!__4 - 1._. —r =
- i L. L]
N4 L
N\ T 1]
\l = === —y
| \i f..;__ = B | - ] =
—3 — -
1 2 3

4. Hayeptv W BbipeXxu Takue e curypbl. Paspexb Kaxaylo w3
HMX Ha 2 TaKWMe 4acTW, KOTOpble MPU HANOXKEHWUW COBMamyT.

—

5. PaccmoTpH uepTéx.
M3 HMX.
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1.

2. (990 —90):100-9

lMpoBepb, BepHbl N paBeHCTBa.

13-(10+2)=13-10+13-2
15-(10-2)=15-10-2

(20+5)-4=20+5-4
72:(8-3)=72:8-3

1000:(1000-1) — 1

990 - 40 +25-7-4 12-5+(84—-72:3)

Halau 3HaveHust BbipakeHun o+ b w o — b, ecnu:
1)a=30100 u 6=20935; 2)a=28005 u b= 13706.

Hangu 3HauyeHus sbipaxkeHun c-d w c:d, ecan ¢= 6030
u d=90.

Bbiuvcnum yaobrbiM cnocobom.

87-64 + 8736 96-77 —96-76 24+ 49 + 24
39-16+39-4 48 - 61 —40- 61 34-21- 34

3anuwm HepaBeHCTBa W NpPOBepb, BEpHblI JiK OHW.

1) YactHoe uucen 36 150 u 50 meHbwe pasHoCTM uucen
2010 w 1285.

2) TlpoussepeHue uucen 701 wu 322 OGonbwe, uyem
200 000.

702 - 144 705 - 206 237 - 405 490 - 360
320- 588 802 - 103 194 - 308 670 - 280
720 - 400 — 195 046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080

83249 +6710-80 450430 — 196 000 : 700 + 98 764

9. BbinonHu peneHve C OCTATKOM W NpoOBepb pelleHue.
387:50 5893:70 764 : 200 9361:600
10. Ucnonb3ys 3TM BblpaXeHWs, COCTaBb BEpHble PpPaBEHCTBA.
32-40+ 326 54-23 46 - 30 + 46 - 2 23-54
23-50+23-4 46 - 32 54-20+54-3 3246
11. Cocraeb no 3apa4aM YpaBHEHUA W pPeELWMH MX.

1) Kakoe uucno Hago yMHOXUTb Ha 4, u4tobBbl NOAYYUTb
pasHocTe uucen 350 wu 70?
2) Ha kakoe uucno Hapo pasgenute 750, uytobbl nony-
uyuTb cymmy uyucen 32 wu 18?7




12.

13.

14,

15.
448 :

16.
17.

18.

19.

20.

21.

CpasHWM CKOPOCTH, € KOTOPbIMM MOFYT ABWFAThCH pa3mbie
»usoTHble (c. 78—79).

1) Hana cymma 36 + 44. Kaxgoe cnaraemoe ysenuuunu
8 20 pas. llposepb, ysenuuutca nu B8 20 pas 3HaueHue
CyMMbl.

2) [axo npoussegexne 15-10. lepsbii MHOXKMUTENL YBENM-
yuni B 4 pasa, a BTOpPOM octasuiu Ge3 uameHeHus. [lpo-
BEpPb, YBEMMYWTCH /M B 4 pasa 3HayeHWe nNPOM3BEAEHMS.

986 - 134 809 - 350 34-(120 —3920:70)
701-235 406 - 502 (110 — 3420:90) - 25
BbinonHu penexue ¢ ocratkom.

10 683: 10 367 : 80 421:50 293:70

Cocrasb ¥ pewwd 3agayuv NO PUCYHKaM >XMBOTHbIX (c. 79).

Pewwu 3agauyv M CpaBHUM MUX peLUEHMS.

1) B oagus marazud npuseanu 18 opuHakosbix OugoHOB
MOnoKa, a B gpyrod — 12 Takux e 6ugoHos. B nep-
BbiA MarasuH npueesnu Ha 228 n monoka Oonblie, yem
8o BTOpoWh. CKOMBKO NMTPOB MONOKA NPUBE3NIM B KaXK-
OblW Marasumu?

2) B oguH mMarasuH npuBe3sM B OAMHAKOBbIX
684 n monoka, a B8 gpyrow — 456 5 monoka
we OupgoHax. B nepsbit MarasuH npusesnu Ha
HOB Monoka bonbwe, yem Bo BTopoih. CKONbKO
MO/MIOKa NPUBE3NW B KaXKAblh MarasuH?

buaoHax
B TaKMUX
6 6upo-
B6uaoHoB

Pewwn ypasHeHus.

x—12=0
25+ x=125

x:108 =1
y:1=37

x-15=0
x-18=18

Hayepty u Bbipexku 4 kBagpata co CTOpoHOW 4 cMm.
CoctaBb M3 HUX 2 pasHbiX NPAMOYro/ibHMKa WM Haugu ne-
PUMETP M NAOLWAAb KAKAOrO M3 HMX.

PaccMoTpy 4epTéx M BbiNWLWKM Ha3BaHWs BCEX TPeyrofib-
HUKOB Cc obuwen croporon AC; BC.

1) O6vbscHu, nouemy Ha 2 penutcs 6e3 ocratka nwoboe
YMCNno, B 3anMcu KoTtoporo nocneguss uudpa 0, 2, 4, 6
unu 8.

2) Kakon pomkHa 6biTb nocnegHss uudpa B 3aNMCH
yucna, Kotopoe pgenutcs 6es ocratka Ha 57

55 r‘ —r—r

+ -1

" HAWOM NULIHEE ——

. - BbIPAXEHMWE +——

5 mm
1360 : 3
600 : 5
{1 120 - 1
-~ 480 : 4 ]
720 : 6
1200 : 10
C
|
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HAYEPTH |
TAKOWU Y30P_

BOMPOCHI
ANA
MNOBTOPEHWA

e

22,

23.

24,

25.

Ot pByx npucTaHew, paccTosHWe MeXAYy KOTOPbIMH
350 km, B 11 4y oTnpasuMnucb HaBCTpPe4yy ApPyr Apyry
gsa Tennoxoga. Ckopocto nepsoro 32 Km/4, CKOPOCTb
sToporo 38 km/4. B kakoe Bpems Tennoxopdbi BCTPETAT-
ca?

[lBa Benocunegucra OTNPaBMAWCL M3 OQHOMO MNOCENKa Of-
HOBPEMEHHO B MPOTUBOMONOXKHBIX HanpasneHusx. Yepes
30 muH paccTosHue mexgy HuMmKM Bbino 15 kM. Cko-
pocTb ogHoro u3 Hux 260 m/muH. Y3Han ckopocTb apy-
roro Benocunegucta. (Bbipazu 15 km B mMeTpax.)
Coctasb M pewm 3afgaud, obpaTHbie AaHHOW.

B caHatopuu noctpounu OacceiH npsMOYronbHoH op-
Mbl, AnuHa Kotoporo 15 Mm, wupuHa 5 ™M M raybuHa
2 M.

1) Ckonbko KBagpaTHbiXx KadenbHbiX NAWTOK CO CTOpPO-
How 1 am kaxpas noTtpebosasnoch ans obAMUOBKM AHA
atoro baccerHa? cteHok 3Ttoro baccewHa?

2) Ckonbko Hago caenarb waros, 4tobbl 0BOWTH Becb
baccenH, ecnu pgnuda wara 50 cm?

Cocrasb no gaHHoM Tabnuue BblpaXKEHWs, KOTOPbIE MNOKa-
3bIBAIOT:

1) cToMMOCTb BCEX KYNJEHHbIX CTONOB W CTY/IbEB;

2) Ha CKONbKO OOnblie CTOMMOCTb BCEX CTY/IbEB, YEM
CTOMMOCTb BCEX CTONOB;

3) ctoMMOCTb BCEX CTONOB M LUECTH CTY/bEes.

LleHa Konuuectso
Cronbi a p. 8 wr.
Crynbs K p. 36 wr.

ObbsicHu Ha npyumepe, KaKk MOXHO NO-pa3HOMY YMHOXWUTb
YUC/IO Ha CymMmmy.

Cocrtasb NpUMepbl Ha YMHOMEHWE [BY3Ha4yHOro 4Yucna Ha
ABY3HAYHOE W TPEX3HAYHOrO yYucna Ha TpéxaHayHoe. Pe-
WK MX C obbscHeHWeMm.




HdeneHne Ha [gBy3HayHoe
U TpEéx3HayHoe 4ucno

[ PaccmoTpH, Kak BbINONHEHO AeneHue.

4921 4

VO

~rO

= T

O6bvscHeHHeE:

Hago 492 pasgenute Ha 82.

Paszgenio 492 He Ha 82, a Ha 80, utobbl nerue Gbino HaM-
| ™ umpy uactHoro. [ns 3toro pasgenio 49 wa 8, nony-

uy 6. 310 npobHas uudpa, €€ Henb3s cpasy 3anucatb B

UaCTHOM — CHauana Hago NPOBEPWTb, NOAXOAMT nu umdpa 6.

YMmHoxy 82 Ha 6, nonyuutcs 492, 3Hauut, umuchpa 6 noa-

XOAWT. Tenepb €€ MOXHO 3anucatb B YacTHOM.

205. ObbvacHM no 3anucH, Kak paspenvnu 384 Ha 96.

206. 294:42 230 : 46 252:63 365:73 +252-84
140: 35 162 : 54 504:84 390:65+ 224 - 32

207. Bbinyckas KaXkablh OeHb OfAMHAKOBOE KONMYECTBO MalluH,
3asog wu3rotosun 2800 mawwms 3a 20 pgreh. Ckonbko
MaliuH BbINYCTMT 3asop 3a cnegywowue 36 paHer, ecnu
oH ewepnHesHo OypeT sbinyckate Ha 12 mawwH 6Honbue,
yem paHblue?

208. Mnowanp 6Gonbwoi noutosoit mapku 1800 Mm%, a eé
anvHa 60 mm. Bo ckonbko pa3 wupuHa 3TOW  MapkwM
MeHble e€ ANWHbI?

209. lMposepb, BepHbl NM HepaBeHCTBA.
478-24<478-(3+9) 296 - 80 > 296 - (10 + 8)
356-10-6 > 356 - 16 134-19<134-9-10

. c 7 | 12|15 4]5/|o0

d 8 8 15 1 0 200
c+d
20- (c+d)
Bouucnu. 344 :43 368 :92
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|
| |
: H ¥ 1 -+ bt |
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| Ha pABYy3HayiHOE @
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MATMYECKUM
KBAZIPAT

100 140

110

80

—

HN
N1/
o

i
i

E;p.:m9:57

an OeneHHH C OCTaTKOM Ha [OBY3Ha4HOe 4YMUCIO paccyx-

. AalT TaK e, KaK M Npd AeNeHUU 6e3 ocrartka.

OG'bFICHH, KaK BbINONHEHO AeNeHHWe C OCTaTKOM.

32462 526 |74 79383

310' 5 518 '7 747'9
14 8 46

211. Hangu uyacTHOe W OCTaTOK, NPOBEPb PELIEHHE.
156 : 48 278 : 62 346 : 56 445:73

212. Kocmonastbl 6binv B nonére 290 4. Ckonbko 310 CcyTOK
W 4vacos?

213. Mnowaab nepeoro yuactka 120 m?, eroporo 160 ™2

Mpu opuHaxkoBoi Hopme BbiceBa Ha 1 M2 Ha nepeom

y4acTKe BbICESANIM CEeMAH PXM Ha 1 Kr meHblue, 4YeM Ha
BTOPOM.
Ob6bsicHM, UTO O3HAYAIOT BbIPAKEHUA.

160 — 120 1000: (160 — 120) 1000 : (160 — 120) - 160

214, B wmexpyHapogHom astonpobere yuactsosano 350 wma-
WHH. JKMNaK KaXKaoW MallMHbl COCTOS/A M3 TPEX Cnopr-
cmeros. [lo duuuwa He gownu 105 mawwmH. Ckonbko
MalWH W CKOJIBKO CMOpPTCMEHOB npubbink K chuHWwy?

215. Coctasb no 3agadyam YypaBHEHMA W Pelln WUX.
1) Kakoe uucno Hago ymeHbwuTs Ha 28, uytobbi nony-
YUTb Yucno, paeHoe cymme yucen 58 u 377
2) Kakoe uucno Hapo ysenuwuutb B 8 pas, ytobbl nony-
4YWTb YWUCNO, pasHoe npousseferuto yucen 80 u 127
3) Kakoe uucno Hago ymewbwutb B 28 pas, 4tobbl no-
Ny4dTb 4MUCNO, pasHoe pasHocTu uucen 300 u 2037

216.

384:96 192 : 48 648 : 72 352-46 — 5840 : 80

217. Hangu 3Havenus sbipaxeHun 360:c¢c w 360-c, ecnu
c=1 ¢=3; ¢c=4; ¢c=6; ¢c=10.
Habniogan, Kak npu 3TOM MU3MEHSETCA 4YacTHOe, KaK W3-

MEHAEeTCA NpouW3Be[eHHe.

218. Bbuoxu w3 nanoyek Takyw durypy. Kakue yrnbi B 3TOMH
cdurype? [lepenoku 4 nanoyku TaK, 4TOBbI MNONYHUNOCH
ABa OCTPOYrO/NbHbIX TpeyrosbHuka. byayr au atm  Tpe-
YronbHWKKM paBHOBeApeHHbIMU? PaBHOCTOPOHHWUMM?

236 : 59 475:95 609 -27 —4320:60

58



ObbscHal, Kak BHINOMHEHO AeneHWe, no nnaHy:

1) Boipensio nepsoe HenonHoe penumoe.

2) Haxoxy nepsyio uucpy 4YacTHoro.
3) Obpasyio BTOpOe HenonHoe penuMoe.
. 4) Haxoxxy BTopyio uucpy 4acTHoro.

828};@__  4725|63

72 23 441 175

108 315

108 315
0 0

MNpoeepb, NpPaBMAbHO N HAWLEHO HacTHOE.

219.

220.

221.

222.

223.

224,

225.

768 : 24 2688 : 32 2000 — 450 -342:900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150 : 300
Ha ctpoiiky poma poctasunu 3360 T crpouTesnbHbix Ma-

Tepranos. [ecatylo WX uvacTb coctasnana W3BecCTb, [Be-
Haguatylo 4acte — uemedt. Ha ckonbko 6onbuwe go-
CTaBNeHO TOHH W3BECTH, 4Yem uemeHTa?

Macca cnoHa 5 7. 370 Ha 4 1 500 kr Gonbwe, uem
macca nowapu. Bo ckonbko pa3 cnod Tsdkenee nowagu?
(Boipasu Maccy B Kunorpammax.)

Ha opHon naceke 6bino 47 ynbes, a Ha Apyron —
52 ynbs. C nepsBoW naceku cobpanu Ha 350 kr mépa
MeHbwe, 4em co BTopoH. CKONbKO KMnorpamMmos mépga
cobpany € KaxAOM NacekW, eCnu CuuTaTth, YTO C KaXKAO-
ro ynbsi NONYYWNH OAHO M TO e Konuuyectso mepa?

Crkonbko metpoe B8 9 km? B8 900 gm? 8 9000 cm?
Ckonbko ksagpatHbix metpos B8 400 am?? 8 8 km??

m 250 340
k 4 120 2 20 90
m-k 600 1000 | 720

Pewwu ypasHeHus.

x-802=0 x:163 =1 x—342=0

Bbiumcnn. 1702:74 1131:87
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= s = “'ﬁ | ObbacHM, Kak BbiNnoNHeHO AeneHue, no nnady (c. 39).

. 29736 56 136576 | 64
@ [ | 280 531 128 2134

UEMOYKA L | | _ 173 85
420 1 56 217
56 192
! 0 256
El | 256
| 0

226, 48984:52 | 91375:43 | 243144:72 | 351456:84

227. Pewwn 3apga4yd M CpaBHU WX PpelueHus.

1) Tennoxog 3a gea aHa npowén 350 km. B nepsbii
feHb OoH Obin B nyth 8 4, a Bo BTOpOoM — 6 u. Ka-
KOE PpaccTOSHWE OH NPOWENn B KaXKAbIM M3 [HEeH, ecnu
Wen ¢ OAWHAKOBOW CKOPOCTbIO?

2) Tennoxopn B8 nepsbiit AeHb Gbin B Nyt 8 4, a BO BTO-
poi — 6 4, npu4émM B nepsbid [AeHb OH TMPOLWEN Ha
50 km 6Gonbwe, uyem 8o BTOpoM. Kakoe pacctosHue Ten-
NOXOA NPOWEN B KaKAbIM M3 3TUX [HEW, ecnu Weén ¢
OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO?

228. Mepmepbl npoganu 1364 T nweHuubl, pxu — Ha 276 T
MeHblle, YeM TMleHuUbl, a rpeuyMxu — 8 8 pa3 meHbule,
yeM pxu. CKONbKO TOHH rpeunxu npoganv epmepbi?

229. lNposepb, BEpHbl /M PaBEHCTBA.

1428 :42 =2856: 84 4507 - 18 =81126
9408 — 936 =8 208 + 736 9512:29 =328

230. OnuHa npsmoyronbHuka 8 cm, nepumerp 24 cm. Hauep-
TW TakoW IXe€ MNPSMOYrO/ibHUK, Pa3fenyd ero Ha 2 pasHbIX
: TpeyronbHuka. Hanau nnowapb KaXaoro TpeyronbHUKa.

231, Opgun yueHuk ymHowun 1738 Ha 302 cronbukom u no-
. nyuun B npoussegenun 55516, apyroit Ha kanbkynatope
nonyuun 524876. Y Koro U3 HWX BepHbIW OTBET?

LeneHme. 17 328 : 38

S R

b Onpegenu, cKkonbko 6Oyner uudp B 4YacTHOM, W  BbINOJHM
|
I



Yyucna Ha [ABY3HAYHOE YWUCNO.
. Hanpumep, Hapgo pasgenuts 282 Ha 47.

Ob6bbvsacHeHHUE:

232. BbinonHu peneHue ¢ obBbACHEeHWeM.

329:47
174 :29

ﬂpononmaem YYHATBCA BbINONIHATE [OeNneHWe MHOro3Ha4Horo

184 : 23
162 : 27

Pazgenio 282 wna 40. [ns atoro paspeno 28 Ha 4, no-
nyqy 7 — 310 npobHas uudpa.

Mpoeepsio, noaxoaut nu uuchpa 7.
Ymuoxy 47 wa 7, nonyuy 329. 3to 6onbwe, yem 282,
3HAYMT, B YaCTHOM [O/MKHO ObiTb MeHbwe, yem 7. [lpo-
bylo, nogxomut nu uucdppa 6.
Ymuoxy 47 wa 6, nonyuy 282. YactHoe — 6.

B xoasuicree 3arotosunu ans kopos 17066 u ceHa wu3

pacyéta 23 u Ha koposy M 10176 u cena ans TensT,
no 12 u Ha kaxporo Ttenéuka. CKONbKO BCEro KOPOB M

216 : 36 296 : 37

910: 26 168 : 28
233,

TeNAT B Xo3sucTee?
234. C

15 opguHakosbix Tennuy cobpanu B npownom

roay

450 1 orypuos. Ckonbko TOHWH orypuos cobpanu ¢ Tex
YK€ Tennudy B 3TOM rOAY, €CNM YpOXKaW C KaxaoW Ten-
NWUbl NOBbICMNCA Ha 5 u?

235. Paccmotpu Tabnuuy.

Bpems
CkopocTb ABHKEHUS
Mewexon a km/y 4y
Benocunegucr b km/y 3y

Ob6bacHH, 4TO 0BO3HAYAIOT BbIPAXKEHUS:

1) a4
2) b-3;

236.
540: x=380:19

x+6=18000+ 24
500 — 180 : (90 : 45) + 30

237.

3) b-3—a-4
4) (b-3):(a-4).

Pewu ypasHeHus.

3480—x=2190:3
x+2010=3001-4

(90 +510:30) - (80:4-5)

100000 — 284 - 235
9999 + 406 - 207

Monbepu pnBy3HauHoe 4WMCNO, Ha KOTOpoe pa3sgenutcs 6es

octatka uyucno 143.
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A+H=@
®-32=18
74-W=9

’238.

239.

>

240.

241.

242,

243.

BbinonHu geneHue ¢ OOBACHEHUEM.

557668 1254:38 23832:36 11475: 21
8820: 28 32428 : 67 (9-387 +387)+65-2
2520:35 20944 : 56 10 000 — (954 - 11 — 954)

B yHuBepmare 3a pgeHb npogjanv 52 opauHakosbix fer-
CKMX nanbto M 38 KOCTIOMOB NO TOW e UeHe, 4YTo ¢
nanbTo. 3a nanbTo noayuunu Ha k p. Oonbuwe, yem 3a
KOCTIOMbI. 3anuiuM BbipaXKeHus, KoTopble o6o3HavaloT:
1) ueHy KaXkaou BewM; 2) CKOMbKO [AeHer nosy4ynad 3a
nanbTo M KOCTIOMbl B OTAENbHOCTH.

Macca yrna B »enesHogopoxHom BaroHe 60 7. Camo-
CBan MOXeT B3ATb TPeTblo 4actb 3toro rpysa. Ckonbko
peicoB Haao caenatb Ha camocsane, 4TODObl pa3rpy3uTs
6 Takux BaroHoB?

B osowexpaHunuwe 6bino 1280 u mopkosu. Korga
yBE3/IM MOPKOBb B MarasuHbl Ha 24 mawwuHax, NOPOBHY
Ha Ka)kpoWw, TO B oOBowexpaHunuuie octanoce 536 U
mMopkosu. CKO/MbKO UEHTHEPOB MOPKOBM YBE3/IM Ha KaX-
noi mawwmme? Xsatut nau 17 Takux mawuH, 4ToBbl BbI-
BE3TH OCTaBLUYIOCA MOPKOBb?

Yeenuub B 306 pa3 kaxpoe U3 uucen:
59, 780, 157, 407.

244. Cymma Tpéx uucen pasxa 1480. Cymma nepsoro W BTO-
poro uucen pasHa 1230, cymma BTOPOro W TPETbEro YW-
cen — 1010. Hawnau kakpoe uucno.

245, Cnuww, 3anonHAs NPONYCKM.

4 m2=0 pgm? 63000 cm?=0 am? 5 cyr.=0 u

8 m2=0 cm? 8100 am?=0 m? 360 mun =01 y

28 I 8g 1] 8o 40 | 30 0

b 20 1 5
a-b | 1600 400 8
a:b 2 3
2 u 30 mun =01 muH 3 muH 26 c=0L ¢
96 u=0] cyr.

62




247. Onsa knyba Kynunu [Ba KyCKa TKaHWM OAWHAKOBOW Wiw-
puHbl, u4TOBbl CWKTL Ha OKHA OAWHaKoBble wWTOpbl. B
nepsoM Kycke Obno 27 ™M TKaHM, a BO BTOPOM — .
36 M. U3 BToporo kycka cwunu Ha 3 wropsl 6Gonb- E ||
we, 4em w3 nepBoro. CKOMBKO WTOP CLIWAK W3 KaX- ' BEEE
noro Kycka? = | | '

248. Y manbuuka B Konnekuuu 6Obino 24 Honrapckue Mapku
u 40 poccuiickux mapok. OH nomectun ux B anbbom,

NOPOBHY Ha KaXKAYIO CTpaHuuy. POCCHMACKWE Mapku 3aHs-

EEEEE

=2
! i
|

- —

nM Ha 2 ctpaHuupl bonbwe, uyem BHonrapckue. Ckonbko e 711 ,
CTpaHuy OblIo 3aHATO POCCUMHCKUMKM MapKamu? | T HAM Jlifl Il 1
. | | naowAan | | ||
249. Cocrasb 3afjady NO 4epTexy W peliu ee, = OUryr | | ||
60 km/u 70 KM/ s L |
B | | [ A C | | | K bl W
1 T T 1 | T = =
90 km bas I S |
? HE=_ :
2 - : |
0 -
250. Bbinonuu penenue ¢ obbacHeHueMm. :f - f = e ] i
663:13 855:19 5205:15 4608: 18 ! 1| .
251. 9975:75 2544:53 (890 — 43) - 90 + 375 | |—-|,»|~J—, 1
252. BbinonHu peneHMe C OCTAaTKOM W MpoBepb. L :: ey | |
457 : 58 272:98 495 : 46 385:65 321:47 § - . 5 |
| i |
253. Pewu ypaBHEHWs, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE 4YMCNO MOXKHO 111 _|__‘
HalUTW BblYUTaHHEM. ; ! L e Y
x— 480 = 520 540 — x = 260 z+370=600 B4 | | | | | | 1
290 + x =760 x—420=20 900 - xr=850 | [ | ] ] I
254. 1)2 1—8 u 450 kr+ 900 Kkr 2 muH—40 c ' S (1T | g ]
2 4—8 mun 820 m+600 m 5av—8cw BE T[T 11T

4 gm?2— 25 cm?

3 m2—67 gm?

2)46 mm?Z + 54 mm?
82 cm?+ 118 cm?

255, HunHa Ha 3 cm Huwxke [Oumbl, a [Ouma Ha 4 cM HuxkKe
Koctu. 3anuwm MmeHa f[eted B NOPSAKE YBENUUYEHUS WX
pocra.

2418:62 3312:92 (867 +573):40- 123
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260.
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262.

| | 263
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876:12 3791:17 18998 : 14 90 000 — 705 - 83
768 : 16 6688 :19 14505: 15 80 100 — 603 - 79

Pewu 3afaun M CpaBHM WX PELIEHHA.

1) Dnvna sopoxpaHunmwa 600 kM, a ero wwupuHa 400 km.
Moe3apka Ha Katepe 4Yepe3 BOAOXPaHW/IWLLE MO €ro ANu-
He 3aHumaer Ha 10 u 6Honbwe, uem no wupuHe. 3a
CKONbKO BPEMEHW MPU OAMHAKOBOM CKOPOCTH MOXHO ne-
peceub BOAOXPaHWAMLLIE NO €ro AJMHEe W No upuHe?
2) NnuHa sopoxpanunvwa Ha 200 km Oonbwe ero wu-
puHbl. Moe3gka Ha Kartepe C OAWHAKOBOM CKOPOCTbIO Ye-
pe3 BOJOXpaHMAMWE no ero Anuue 3aHumaer 30 4, a
no wwupuHe — 20 4. Haigu AnuMHY W WKPHHY 3TOrO BO-
[OXPaHWUNULLA.

B AWUTOMHWKE BbIPAaCTWNW CaykeHUbl Aepesbes: ened Obino
360, a Ha kaxgbie 8 enei npuxogunoce 18 knéHos
16 nun. CKONbKO BCEro enew, KNEHOB M NUN BbipacTU/U
B MNUTOMHUKE?

2 u 50 kr-4 1m20 cm-6 2 mud 30 ¢+ 5
125 m* 8 1 m20 cm:6 24 30 MUH: D

3anuwu HepaseHcTBa U ODBACHM, NOYEMY OHU BepHbl.
1) Cymma uucen 289 u 1 Oonbwe wx NPOU3BEACHHMA.
2) Cymma uucen 289 u 0 Oonbwe wux npou3BeaeHMA.
3) YactHoe uucen 289 u 1 Gonbwe WX Pa3HOCTH.

Pewn Tve ypaBHeHusA, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE HaxonsaT
YMHOMXEeHUEM,

x:100 =190 1200: x=+60 30-x=1800 x:18=30

Jlokaxku, 4TO B KaXAOW OKPYXHOCTW BCe AuameTpbl Ae-
NATCA LEHTPOM OKPYXHOCTW Ha 2 paBHbiX OTpe3Ka.

17 256 — 256 - 3 (205 167 — 123 068) - 7
38007 —603:9 (31280 + 14320) - 6

LUkonbHas xokKeWHas nnowanka anvHor 50 M v wupwu-
Hou 20 M obHeceHa OOPTMKOM NPSMOYroO/IbHOW (POPMbI
gbicotoir 1 M. Ckonbko Kpacku notpebyercs fpns okpac-
KM BopTMKAa C BHEWHeA M BHYTPEHHeW CTOpOH, eciiM pac-
xon Kpacku Ha 1 m? cocrasnser 140 r u Kpacka AOMK-
Ha 6biTb HaHeceHa B 2 cnos?

p Boiuucnn. 5 m 30 cm+6




1) O6bsAcHM, Kak BbINOAHEHO AeneHue.

17640 35 96048 34860 42
175 504 96 4002 336 830
14 0 126
_0 _0 _126
140 4 0
140 0 0
0 48 0
48
0
2) Paccmotpu 6onee KOPOTKYIO 3anucb TeX >Ke BbluMCne-
HUM.
17640 35 96048 | 24 34860 ’i
175 504 96 4002 336 830
140 48 126
140 48 126
0 0 0
265. 13915:23 3696:12 26 880 : 32 706 - 319
17238:34 7605: 15 36 540 : 87 82 - 405
266. U3 pBYyx nNOCENKOB, HAXOAAWMXCA Ha PaCCTOSHUU

267.

268,

269. Pewwu ypasHeHus.

20 km, BbIWM OOHOBPEMEHHO HaBCTPeYy APYr Apyry Asa
nobkHuka. Onu  BcTpetnuce ueped 40 muH. OauH W3
HUX Weén co ckopocTtoilo 240 ™M/MuH.

O6bscHK, 4YTO NOKA3bIBAIOT BbIPAKEHMA,

1) 20000:40 3) 240-40

2) 20000 :40 — 240 4) 20000 — 240 - 40

[na nocesa 3aroToBMNM cemeHa SYMEHSA, OBCa, npoca —
Bcero 220 v 5 y. HAumens 6bino 3arotosneHo 85 T,
yto Ha 9 7 5 y 6onbwe, yem osca. Ckonbko npoca 3a-
rotoBneHo Aans nocesa?

Cocrasb ypaBHEHMSI U pelM uX.

1) Kakoe uucno Hago yMHOXWTb Ha 42, utobbl nonyuuTs
pasHoctb uucen 500 wu 38?7

2) Kakoe 4ucno Hapgo ysenuuuTs B 3 pasa, 4tobbl no-
Ny4uTb 4Yucno, pasHoe cymme uucen 135 u 450?

z-100=4500  y:100= 4500

CKONbKO MMHYT B OAHOM ABEHajuUaTon 4actv yvaca? B of-
HOW nNATHaAUaToOW 4actu uvaca?

55

| 3333:11
4444
5555 ;

npo.nonxcu
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271.

272.

273.

274,

275.

276.

1) Kaxgpii uyac Tokapb usrotasnusan no 10 peranen u
gcero uarotosun 70 petanein. Ckonbko dacos oH paboran?
2) OpvH ToKapb Kaxpabld uyac wusrotasnvsaetr 8 peranew,
a apyrov — 71 pgetaned. 3a CKONbKO 4acOB OHM WM3roTo-
saT Bmecte 90 perane#, ecnu BbipabotKa B 4Yac y HUX
HEe W3MeHUTCs?

Cocrasb ¥ pewu 3apaud, obpartHblie AAHHOM.

Boinonuu penenve ¢ 0OBACHEHWEM.

192480 : 24 146 880 : 36 143520: 16
273150 : 45 923400: 19 90000 — 508 - 173
449920 : 64 676 800 : 18 324 - 250 — 689
479120 : 53 899 200: 16 5001 —272-16

[ns nepeso3kM MONOKa CO3[aHbl CrneuuanbHbie MallinHbl —
MOJSIOKOBO3bI-rraHTel. B npownom rogy ropog obcnyxusanu
5 rtakMx mawuH, a B 3ToM rogy — /. Ha cemu mawwuHax
ctanu npuBo3uTb Ha 38 T monoka 6Gonblie, 4Yem paHblue.
CKOMbKO TOHH MOJIOK@ MPMBO3WAM B FOPOA HAa MOJIOKOBO-
3ax-rTMraHtax B8 NPOLWAOM oAy M CKOMbKO B 3TOM?

Ha astoMalwmMHe € TMPUUENOM  HY)XHO  NEpPeBe3TH
1080 y yrna. 3a oguH penc Ha ™MawwuHe ysosunu 30 wu,
a Ha npuuene — B 2 pasa meHbwe., Ckonbko peWncos
Hago chenatb, 4ToBbl Mepese3TM Becb Yrosb?

3anuiiM HepaBeHCTBA M [OKaXW, 4YTO OHW BEPHbI.
1) Mpowussegerue uucen 3806 u 1 MeHbwe ux Cymmbl.
2) Npouzsegetne umucen 17489 u 0 meHbwe MX cymmbl.

1) Haiaw penumoe, ecnu penutens 34, uactHoe 8050,
a ocratok 12. [posepb, BbLINONHWB AENEHME.

2) Hawagu penumoe, ecnu genutens 17, dactHoe 124, a
ocratok 2. Cpgenai nposepky.

Kakoe Haubonbwee 4MCNO KBAApParoB CO CTOPOHOH
2 CM MOXHO Bblpe3aTb M3 KBagpara, naouwagb KOTOPOro

pasHa 1 am??

Ytobbl OTKpbITb cendy, HyXHO 3HaTe KoA. M3sectHo, uTO
KOA — TPEx3HayHOe YWC/O, 3anucaHHOe TPEeMsi PasHbiMM
uucpamu u3 uudbp 1, 2, 3, 4, u 310 uyucno 6Gonblue,
yem 400. CKONbKO 4uCen HYKHO MNPOBEPWTb, UTODbI
y3Hatb Kop?

ﬂ MposepouHbie pabotbl, c. 76—77.
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600 — (1510 + 15- 20) 8888:22 B | | 1 |
(70 — 58) - (32 + 68) — 90 8888:44 - N | 1]
40 - (16 + 14) — 350 : 50 8888 : 88 . { 3AHUMATE/IbHBIE
2. Haiipn 3Havenus sbipawenns 14976:a, ecnw a=18; | | | | Al |
a=26; a=12. : -[___!___.___‘_ ' [ 1|
1 | | K900 | I
3. 1) (100000 —91008): 4 6789 + (1010 — 803) - 940 1 |
(200 000 — 160095) : 5 9010 — (8316 + 864) : 510 | | ;_j
2) (600000 — 599 809) - 307 2000 —500-4:2+8-50 - 900 et
(601010 — 600 824) - 540 5010 — (3020 — 180:9-6) 350 420
4. BbinonHu pJeneHve € OCTaTKOM. e -~| Img s
73:24 95 : 40 194:70 1370 : 400 T T2 T T 1T
98: 11 78:30 250: 80 6203 : 900 BEP 60 =
5. Bobipasu: ‘—I % o B i
1) 8 munnumetpax: 3 cm5 mm, 2 am3 cm, 4 M 3 am; Y. 320 £ ]
2) B kBagpaTHbix MmeTpax: 3800 am? 1 km% j : \ 1
3) 8 muHytax: 2400 ¢, 3 4 50 mun, 2 4 30 MuH. _?0 = ?0__ B
6. Bbiyucnn. f T SsEN ™M
1)6 kv — 380 M 7 1—450 Kr 10 M2—75 am? i
3 Mm—89 cm 5 kr—820 r 12 gm? — 48 cm? '| _
2)16 u—8 u 2 mui—30 ¢ 2 cyr.— 10 -
25 c—6 ¢ 4 4—55 muH 2 cyr. — 30 muH iy [
7. 156:26 2924 :68 29736:56 136 576 : 64 II H [
216 : 54 3456 : 54 38232:72 191962:82 |
=
8. BT
C 801201 8| 2|6 |4 & gl | 4=d
C-70 - 65 {
9. -
11661:23 48 960 : 68 773075:85 234135:45 |
20706 :34 40 890 : 87 629 260:73 603720:86 |
10. 3912:12 10635: 15 14562 : 18 58 520: 19
6748 : 14 11206 : 13 15640 : 17 43248 : 16 : AN il
EEEEEN



CTPAHUYKM ANS |

1.

JIIOBO3HATENIbHbIX

| =EeEE . - 3

3AJAYU-PACYETDI

Hononwun cnepyoume 3afauM He[OCTAIOWMMM  [AHHBIMM, MCXOAS
U3 ycnosui TBOEW cembu. Pewmu 3apaum.

3ateM paccMOTPU Apyrue BapMaHTbl.

1) Pacxoa ropioyero ans Hawero cemeidHOro asToMOBUNS Co-
cragnsier [J n Ha 100 km. PaccrosHue ot goma Ao mauu u o6-
patHo [ kM. Paccuutait, ckonbko pybneit Hago 3atpaTMTh Ha
BeH3uH, uTobbl CbesauTb Ha nayy M obparHo.

2) [ytéska B caHaTOpui [N OJHOTO B3POCNOrO YENOBEKA CTO-
ur 15000 p., ans pebénka — 9000 p., a nyréeka ans B3poc-
noro emecte c pebénkom crout 19000 p. Ckonbko ypacrcs
C3KOHOMMUTb TBOEW CEMbE, €CAW NoexaTb Ha OTAbIX He MO OAHO-
My B pasHble caHaTOpuu, a BCEeM BMeCTe B OAWH CaHaTOPWii?

MNpuutep (neuataiowee ycTpoiicteo) K LoMaliHeMy KOMNbloTepy
ctour 3600 p. Ogux kapTpumx (yCTPOWMCTBO, HanoNHeHHoe
4epHunamu) K Hemy moxer ortnesaratb 2000 cTpamuuy. 3anpas-
Ka Kaptpumka ctout 650 p. Bcem uneHam cembu 8 Mecsy Tpe-
byetcs pacneuarats 150 crpamuu,

1) Xeatut nu opHoro kaptpumka Ha Bech yuebHbit rop?

2) Ckonbko nadyexk Oymary noTpebyercs B 3TMX YCNOBMSIX B Te-
YeHue ofHoro ydyebHoro roga Ans OBbIYHONM pacneyatku CTpaHML
KOMNbioTEPHOro Habopa?

3) Ortnevatatb OfHY CTpaHWUy KOMMBIOTEPHOrO Habopa crouT
4 p. HyxHO N4 nokynatb NPUHTEP WAKM BbIrOAHEE NOMb3OBATLCA
ycnyramu cneumanucra?

Pacckaxku, kakue paHHbie ANs OTBETa Ha KaXKAbl BONMPOC OKa-
32/MCb  NUWHUMK B 3TOM 3aja4e M KaKUMM JaHHbIMKM €€ Haao
LONONHUT.




3. Boibepu BbicKasbiBaHMA, BepHble ANA AAHHOrO PUCYHKA.

.V

1) Ecnu curypa >kEntoro ugera, TO 3TO HE TPEYrofbHMK.

2) Bce TpeyronbHWKM KpacHOro usera.

3) Ecnu curypa KpacHoro ugerta, TO 3TO NPAMOYrONbHbIA Tpe-
YrONIbHUK.

4) Qurypa 3enéHoro useta — 370 pasHOBeApeHHbIH TPeyroNbHUK.

1) Bomucaumensnas mowura paboTaer Tak: K BBEAEHHOMY 4MC-
ny O npubaenser 20 (L] + 20); pesynbtar cpaBHMBaeT C YWUC/IOM
100: (CJ+ 20) < 1007:

ecnu «HET»: (O+ 20) > 100, mowwura nopaét pesynbTat Ha Bbl-
Xogn;

ecnn «[OA»: (O+ 20) < 100, mawuna nopaér pesynsTaT CHoBa
Ha BXOf, M MOBTOPSET TO, 4YTO BbLINOMHANA paHblue,

+20) < 1007 FHET.

aa

h
-

2) Kakoe uucno Oyger nonydatbCsi Ha BbIXOAE W3 MAWUHGI, €cC-
nM B Heé Beenu uucno: 78; 46; 35; 29; 89; 54?

Boiqucnumensnas mawurna pabotaer Tak:

W

[ ]+300)< 10002 -HeT
Aa

b
_—

1) Cocrase nnaH eé pabortsbl.
2) Kakue uucna 6yayr nonydatbCs Ha BbIXOAE W3 MOUWIUHbI, ecC-
nM 8 Heé seenu uucna: 480; 360; 270; 8907

KanpoHosbid wHyp anueioi 30 M paspesanu Ha 3 uactv Tak,
yto oaHa uyactb Ha 1 ™M panvHHee apyrod M Ha 1 M Kopoue
Tpetben. Hawam anuHy kaxkgon uactu. Coset: caenan cxemartu-
YECKUH UepTEX.
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16.

17.

13.

14.

15.

Pelwwn ypasHeHus.

x + 287 = 486 403 — x= 265 x — 288 =513
x:11=22033 125: x=29 47 - x=4700

Mnowaab yuyactka, 3aHsToro nwenuuer, 1200 m2. C
kaxabix 100 m? 3toro yuactka cobpanu no 48 kr 3ep-
Ha. Ckonbko Kunorpammoe 3epHa cobpanu co Bcero
atoro ydyactka?

Kakoi AanuHbl MOryt ©ObiTb CTOPOHbI NPAMOYroNbHUKA,
nnowags kotoporo 600 mm?? Hauept Tpu Takux nps-
MOYrOfibHUKa, HaWAW NEPUMETP KaXKAOro M3 HHX.

CpasHu.

5321 cMm 1 53 M 21 em 7910 u v 79 7 1 y
7080 cm u 708 am 3600 ¢ v 6 MuH

2 M2 u 1000 cm? 425 MMH W T y

ObbsicHK, Kakve OWKUBKM [ONYCTUN YYEHMK, BbINOAHSAA
ODEeNeHWe, W 3anuliK MPaBUIbHOE pelleHHe.

40160 80 18288 | 36
160 38
160 36
0 288
- 288
0

Pewu 3apgauv v CpaBHWM WX pelIeHUs.

1) Ha p@Byx onbiTHbIX yuyacTkax obuwel nnowanblo
100 m? Bbicagunu TionbnaHbl. Ha Kagom KeagpaTHOM
METpe BbICAXMBANU OAWHAKOBOE 4YMCAO NyKoeWuy. Ha nep-
BOM yuactke nocagunm 960 nykosuy, a Ha BTOpPOM —
640 nykoeuuy. Yemy pasHa nnowapb Kaxporo yvacrka?
2) Ha p[Byx ONbITHbIX y4yacTKax BbICAAMNM TIONbNaHbI: Ha
oaHom 960 nykosuy, Ha apyrom 640 nykoeuu. Ha kax-
AOM KBafpaTtHOM METPe BbICAXKMBA/IM OAWHAKOBOE YWCNO
nykosuu. [lnowaps nepsoro yyactka 6bina Ha 20 ™2
Gonbwe, yem nnowanb BTOporo. Yemy pasHa nnowanp
KaXkporo yvacrka?

M3 50 kr monoka nonyyaetca 4 Kkr cbipa. CKONbKO Ku-
norpaMMoB cbipa nony4utcs u3 1 1 Monoka? u3 5 17
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18.

19.

20.

21,

22,

23.

24,

25.

17370 : 4567 36075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900:25-12 1092: 14

Ksaptan — uetBépras uyactb roga. Ckonbko m™ecsues B
ogHom keaprtane? CKONbKO AHEH B nocnegHem Ksaprane
rona?

Ha wusrotoenenne 10 nap petckux 6GotuHok noTpebosa-
nocb 36 am? koxu. CKONbKO KBafpaTHbIX METPOB KOXKM
notpebyercas Ha 1000 nap Takux BoTHHOK?

1) Ov pBYyx npucTaHen, HaxXOAAWMXCA Ha pPacCTOAHUMU
510 km, otnabinu B 7 4 HaBCTpedwy Apyr Apyry Karep M
mMoTopHas nogka. Bcrpeya npousowna 8 24 4 3toro xe
aHs. Karep wén co ckopoctbio 19 km/u. C kakow cko-
POCTbIO Wna nogka?

2) Ha xakom pacctosHuu Apyr OT Apyra HaxoAu/IUCb Ka-
Tep 4 noaka 4yepes 3 4 nocne BCTpeuu?

Chenait no 3apaye 4epTéX M pewu 3agauy.

OnuHa yuvactka 3emnu npsMoyronbHoW dopmbl 25 M, a
wupvHa 24 m. [lecATylo 4acTb 3TOro ydactka 3aHUMaioT
NOCTPOWKK. Ha YeTBEPTOM €ero 4acTM nOoCaXKeHbl OBOLLM,
a Ha ocTtanbHoW naowanu — pykToBble aepesbs. Kakas
naowanb 3aHsTa (PYKTOBbIMM [AepeBbAMU?

OauH rpysosuk moxeT Bbieeath ¢ nons 840 T 3epHa 3a
60 4, a gpyrot — TOT Xe rpy3 3a 84 4. Ckonbko Ha
aTo noTpebyercs BpemMeHu npu coemecTHoM paborte obo-
WX TPY30BWKOB?

Mexagy Mockeow u Carkr-lNetepbyprom pacnonoxed ro-
pon Teepb. OT Mockesl go Teepu no >kenesHoi Aopo-
re 167 km. 310 Ha 317 KM MeHblwe, yem oOT TeBepu Ao
Cankr-lMerepbypra.

Cocraeb, wWcCnonb3ys 3TW [JaHHble, pa3nuuyHble 3ajaqv U
pewn mx.

[leHnc xoTen 3anucarb Ha Kaccety MynbThMAbMbI, NOKa3
koTopbix anutcs 46 muH, 48 muH, 26 mMuH, 54 Mun,
32 muH. lMomectatcs nu Bce oHM Ha 180-MuHYTHOM Kac-
cete? Kakue MynbThunbMbl BbirogHee 3anucarb, 4TOOBbI
ocTaBanoch Mekblie ceobopHoro mecrta?

L

CaHkr- .
Merepbypr —

Teepb



- MucbmerHoe

. penewue

Ha TpéxaHauHoe
T T ancno’]

&

NABUPUHT

|

e R S N —

paCCMOTpH, KaK BbINONHEHO AeneHue,

738 | 246
HyxHo pasgenuts 738 wa 246. “ 738 13
Yrobbl nerue 6bino HaitTM uudpy yacTHoro, o

pasgenum 738 wa 200.
Hnsa 3toro paspgenvm 7 Ha 2, B yacTHOM nonyyum 3.
310 npobHas uudpa, €€ HY>KHO NPOBEPHT.

YMHOMMM 246 Ha 3, nonyuutcs 738. 3Hauut, uactHoe 3.

279. 1) Bbinonuu peneHue ¢ OBbBACHEHHEM.

954 :318 876 : 219 2940:735 2544: 424

2) ObbsicHas Tak e, HaWAM YacTHOE M OCTaToK.
875:354 912:219 3964:526 2051:642

280. Ha crpouky npuseanu 120 T uemeHTa, necka — 8 2 pa-

3a Gonbuwe, a webéHku — B 4 pasza Bonbwe, yem ue-
meHTa. [lns nonyyenus GeToHa uW3pacxogoBanv TPeTbio
4aCTb BCEX 3TUX MaTepuasnos.

Moctasb BONMpoc W pewu 3apauy.

281. Ha 21 perckyio npocTbiHIO TPeBYeTCs CTONBKO e nonoT-

Ha, ckonbko Ha 15 npoctbiHen ans B3pocabix. CKonbko
NoAOTHa pacxofyloT Ha 1 NPOCTbIHIO ANA B3POCAbIX, ec-
m Ha 1 petckyio npocteiHio pacxoayioT 1 M 50 cm?
(Boipasn anuHy B8 catumetpax.)

282. Coctasb NO JaHHOMY YepTexy 3ajadyy 4 pewu eé.

60 km/u 80 km/u
— i
L______420_KM |
< 2 >
283. 200:2- (540 + 460) : 10 1200 —-200:40-5-5
200:2-540 + 460: 10 1200 —200:(40-5)+5
200:2- (540 + 460: 10) (1200 —200:40)-5+5

b Bowmcan. 2072518

L e e £ | ? ! T e e —— 4 —




Ob6backHu,

undpbl  YacTHOro.

KaK BbiNONHEHO [OefneHue,
chy4ae HenonHole gQenMmbie W pacCKa)w,

Haszosu B8 kaxaom
KaKk Haxonunu

RiEEEN J ||
87841137 22572115306
63 7 /LY,
7364 2
7364 0
L1
284. BoinonHu peneHue ¢ OOBACHEHHEM.
2820:235 7222:314 14 484 : 426 25916 : 418
285. 72960: 19 260 - 403 — (568 - 5 — 1840)
87220:14 671-223 + (6 000 — 87 - 40)
286. lNpu pemoHTe goma HyxHO nokpacuts 150 pam. OguH

Mansp MoXeT 3T0 cpenatb 3a 15 pgHel, a gpyron — 3a
10 pHed. 3a cKOMBKO AHEH Manspbl CMOryT BbINOAHUTD
3agjaHue, pabotas smecre?

287. TypucTbl COBEPWMAM BOCXOXAeHWE Ha ropy. B nepsblii
AeHb OHW nopHsnuce Ha 750 m. Bo BTOpOM pgeHb OHM
OCHNMNM ABE TPeTbMX BbICOTbI, B3ATOW Buyepa. B Tpertun
A€Hb OHW MNOAHANUCH Ha BLICOTY, COCTABNSIOWYIO MNONOBM-
HYy TOW, KoTopas ©Obina [OCTUrHYTa B nepeble ABa AHSA.

Ha kakylo BbICOTY TYpUCTbI NOAHAAMCL 3a 3TH TPU OHA?

288. O6vAcHM, 4TO NOKasblBaeT Kawaoe BbIPAKEHME, COCTaB-

NeHHoe N0 faHHbIM Tabnuupbl.

260 km
4y

PaccrosHue 240 km

Bpems nswkeHus 4y

1)260:4
2)240:4

3) 260 + 240
4) 260 — 240

5) (260 + 240) : 4
6) (260 — 240) : 4

289. Mama monoxe 6abywku Ha 24 roga. Ha ckombko ner

mama Oyger monowe 6abywku uepes 4 roga? uyepes
10 ner?

8640 : 27 507 - 372 + (9 200 — 800 : 4)
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291.

292.

293.

294.
295.

296.

Boluvcnu ¢ obbacHEHHEM.
30033:423 75435: 321

BbinonHu penexHue W nposepb BbIYMCNEHMS.
22134:714 103090 : 845 20864 : 326

68432:94 812 - 907 564 -70 — 564 - 60
20703 : 67 470 - 302 80962 + 809 - 38

BoinonHu udepTéX W pewun 3apady.

TypucTbl Npownu no pexke Ha OaWgapkax MONOBUHY Ha-
meyeHHoro nytv M ewé 9 km. OcraBwWHHCA nNyTb OHK
MOryT npoutM Ha 6Gakgapkax 3a 3 4 CO CKOpPOCTbIO
6 km/u. Y3Hah Becb nyTb, KOTOPbIH AOMKHbI Bbiau
NPOUTH TypuCTbl Ha Oanpgapkax.

Coctasb 3apauvy no sbipakenuo 81:3 — 57 : 3.

B macrepckon uspacxoposanv 320 M LWEPCTSHOW TKaHW M
340 M nbHAHOrO nNONOTHA Ha NOWMB KOCTIOMOB. M3 wepc-
TAHOW TKaHW CLWMAM Ha 5 KOCTIOMOB MeHblUe, Yem W3
NbHAHOTO nonoTHa. Ha Kaxabid KOCTIOM pacxogoBaiu Ofu-
HaKoBOE KOMMYEeCTBO TKaHW. CKONbKO CLUMAM KOCTIOMOB M3
WEPCTAHOW TKaHW M CKOJIbKO M3 JIbHAHOrO nonotHa?

Coctasb no paHHbiM  Tabnuupl BbipaXeHUs W OOBACHM,
4tTo OHM 0bBo3HauaworT.

Konuuectso 6 wr. 4 wr. | buwr. C wr.

CroumocTb ap. Kp. (20000 p.|40000 p.

297.

298.

CpaBHu BblpaXKeHus.
84:(6-2) v 84:6-2 18-15 u 18-10+5
4512 v 45-2+6 28-9 n 20-9+8-9

Mnowaab KNAcCHOM AOCKM TNPAMOYronbHOW  (HOpPMb
288 am?, a eé panuHa 24 am. Halau  WMPUHY [JOCKM.
Coctasb obpaTHble 3afjadd M pelu WX.

Ha cxknag npuseanu 4560 kr myku B Mewkax, no 80 «kr

kakgom, ¥ 3840 kr kpynoi B Mewkax, no 60 kr B

KaxKAoM, Ha ckonbko 6onble npuBe3nn MeLKOB C Kpy-

no

H, ueM C mMykowW?

T4 pem—



299.

300.

301.

302.

303.

304.

305.

307.

BoinonHu ymHoxceHue M caenait nposepky.
3807-4 260 - 800 462 - 73

Ha nopouHon craHuuu Hago nokpacuts 168 nopgoxk.
OanH mactep moxer cpenatb 3to 3a 28 pgHed, a apy-
ron —3a 21 peHb. 3a CKOMbKO AHEH OHM MOryT BbIMOA-
HWTb 3Ty paboTty smecre?

OT nmByx npucTaHeil, HaxoOAAWMXCR Ha PaCCTOSHUM
560 «km apyr oT pAgpyra, OTAALINM  OJHOBPEMEHHO
HascTpedy napyr aApyry 6apka u katep. Yepes ckonbko
4acoB OHW BCTPETU/IUCL, €CNU CKOPOCTb Bapxu 25 kM /v,
a ckopoctb Katepa 45 km/u?

Ynuuy anvHor 1 kM 250 M W wupuHo 24 M nokpbiau
acchanstom. Ha kaxabie 100 m?  pacxoposanu
3 1 900 kr accansta. Ckonbko Bcero TOHH accanbra
u3pacxonosanu?

c 90
d 40
c+d
¢ =d

140 1400

70
160

80
220

1400
2800

70 600

(28 084 +9038) : (2000 — 1954)
(34001 —28911) - (3000 — 2924)

24786 : 306
12 443 : 541

5 cm2 — 40 mm?
6 am?— 38 cm?

6 u—50 «kr
8 1—21 «r

5 cyr.— 18 u
2 4y—35 mMuH

1) Ckonbko MUHYT COCTaBAsIlOT TPM 4eTBepTH 4vaca?
2) CkonbKO 4acoB COCTaB/sOT fBe TPeTH CyTOK?
3) Kakyio uacte roga cocrasnser 1 mecay? 4 wmecsua?

Haueptn n1l06OM NATUYronbHUK W Hailgu ero nepumerp B
MUNNUMETPAX.

9 MMH — 24 ¢

9 m2—15 gm? 3 71—-9 y

e 75 —

805 - 270 ‘

4 b

et

o A i v 8 e )
S — T 1 1 1 1 . ¥
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| | | 1

— et
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"“"“"308. Mposepb, NPaBMAbHO /U BLINOAHEHO AeNeHWe C ocTar-
KOM:

| 1) 70537:54=1306 (ocr. 17);
= 2) 33367:164 =203 (oct. 75);
3) 155364:604 =257 (oct. 136).

T 1 1 1 . 309. Hailgu penvMoe, €CNUM M3BECTHO, 4TO:

1) menutens 34, uactHoe 8050, ocratox 12
| 2) penutens 46, uactHoe 3080, ocratok 35.

i Mposepb, BbLINONHWB AENeHWE.

PEBYC | | . 310. [lsa onbiTHBIX Yy4yacTka WMEIOT OAWHAKOBYIO nolaab.
=TT Lupura nepsoro yuactka 60 ™M, a wwupuHa BTOPO-
ro 80 m. Hahgu AnMHY nepeBOro yvacTtka, €c/id W3BecT-
HO, 4TO ganuHa BToporo ydactka 150 m.

11 xx*x 3 ': Cpenait no 3agade 4epTéx W pewu 3agaqvy.

' ‘%4 311. OpgHa Opurapa pabourx MOXKeT 3aacthanbTUpOBaATh
' 15 kM woccenHon poporn 3a 30 panen, a ppyras — 3a
60 nHe#. 3a CKONMbKO AHEW MoryT 3aacganbTvposaTb 3Ty
popory obe 6puragbl, paboras smecrte?

' 312. Moesn otnpasuncs ua Carkt-Metepbypra B 23 4 15 muH
: W npubbin 8 Mockey B 6 4 25 MuH cnepyiowero AHs.
Mo nytv oH caenan 2 OCTaHOBKM: Ha cTaHuuu Bonoroe
w B ropoge Teepu, no 5 muH kawpas. C kako# Ccko-
POCTbIO ABMrancs 3TOT NOE3f, €CNW OH MPOLUEN 651 &km?

313. BbluMcnu ¥ BbINONHU NPOBEPKY.

7309 + 85493 936 - 23 10582 : 26
7010 — 3284 22680:54 11359: 37

314, Pewn ypasHeHus.
xr—640=921:3 x:9=2007:9 x-81=729:3

o~ 315. Kak Hanutb 5 n BOAbl, MCNONb3ysa AECATUIMTPOBOE Bef-
o po W TpéxnuTposyilo 6GaHky?

p Mepumetp npsmoyronbhuka 11 am 4 cm, a anuHa ofHOH
ero CTopoHbl 3 aAM 2 cM. Haiau anuHy OpYyron CTOPOHbI
3TOr0 NPAMOYrO/IbHUKA.

!

76  prm————



Havgn owubku w 3anuwm npasunbHoe pelexue.

316.

317.

318.

319.

320.

321.

322.

_ 21888/ 36 322920 46 11352 132
216 |68 322 702 924 716
288 92 211
288 92 132
0 0 792
192
0
518 - 204 283 410 : 603 435 - 87 5476 : 37
766 - 530 166 520 : 724 608 - 95 12098 : 46

1) Bbluvcnn npoussegerue, ecnu nepebiii MHOXHUTENs 76
M OH MeHblle BTOPOro MHOXWTens Ha 28,

2) Bolumcnu uactHoe, ecnu penumoe 1792 u oHo Bonb-
we penutens Ha 1736.

Bubnuoteke HyxHo nepennectw 4500 kmur. OgHa macrep-
Ckas Moxet nepennectu 3tv kuuru 3a 30 pgHew, a gpy-
ras — 3a 45. 3a CKONbKO AHEH MOryT BbINONHUTL 3aKas
obe 3tM mactepckue, pabotas ofHOBpeMeHHO?

C KHWKHOTO CKNaga oOTNPaBUAM B LWKOMbI ropoaa
28 800 yuebHukos. B nepsyio wkony ortnpasunu uertsép-
Tyl 4actb 3TMX y4ebHukos, Bo BTOpYlo — 6300 yuebHuM-
KOB, a OcCTa/bHble y4ebHWUKW Obinu oTnpaBneHs B 3 wWKoO-
Nbl, noposHy B Kaxaylo. Ckonbko yuebHuKOB nonyyuna
Kaxaana M3 3Tux Tpéx wkon?

Y npogasya 6bmmo 25 swukos ¢ abpukocamu, no
3 kr B kaxpoM. Koraa HecKonbKo SILMKOB ¢ abpukoca-
Mu 6bi10 npoparo, y Hero octanocs 15 kr aBpuKOCOB.
Ckonbko sAwmkos ¢ abpukocamu oH npopan? Pewu 3a-
fadvy pasHbiMM cnocobamu.

3anuwmM ypasHeHUs W pelr WX.

1) Ecnu HeussectHoe uucno ymHOMMUT Ha 35, To nony-
yutca 1505,

2) Ecnu ebivects u3 3010 HeussecTHoe 4UCAO, TO nony-
unutcs 973.

Boinuwu HassaHua npaMbIX, OCTPbIX W TYMbiIX Yrnos no-
MaHOM.

Haiigu anuHy nomawoit ABCDKEMO B Munnumerpax.
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CTPAHUYKW ONa NMIOBO3HATEJIbHbBIX

1. COKON MenNeHHO W NAaBHO NapuT Bbicoko B Hebe W, WMpoko pac-

KWHYB KpbiJbsi, NOYTH He LUEBENUT MMM, HO, YBWAEB Ha 3emne CBO-
WM 30PKWM B3rNSAOM ManeHbKylo 3BEpYLUKY, Ha KOTOpYl OH OXO-
TUTCH, COKONM CKNafbiBaeT Kpbinbsi W nNafjaer KamHeM BHUI,
passuBas ckopoctb go 360 km/u. C Kakou BbICOTbI NUKUPOBAS
COKON, €cnu y 3emMnu OH okasancs vepes 8 c?

2. MHOrMe nfTWMUbI OCEHbIO MepeneTaioT C cesepa Ha tor, B Tén/bie

kpas. YuéHble YCTaHOBMAM, YTO OAHA MOJAPHaA Kpadka (yarka) npo-
netena paccrosiue 25600 km 3a 160 cyr. Yupku 3a mecsay
(30 pxen) nponetaor 6000 kM. Y3HaW, y KOro CpeaHss CKOPOCTb
nonéta Gonblle M Ha CKONMbKO KMNOMETpoB B CyTkM OGonbue —
y Kpauku WNM Yy uMpKa.

3. PaccMOTpU W CpaBHM [faHHble, NpUBEAEHHbIe B CReayioLlen Tabnu-

Lue, Bblpa3MB CKOpPOCTU B OAMHAKOBLIX efuHrLax.

CkopocTb Yucno B3maxos
nonera KpbinbsaMu B 1 €
Auct 600 ™/ MuH 2
Fonybb 60 — 90 km/u 3-8
Bopobe# 30 - 60 km/u 12-14
Crpux 2 - 3 km/MuH —
Konubpwu — 30 - 50

4. Bbipasu CKOpPOCTb BeTpa B MeTpax B MWHYTy; B MeTpax B 4ac; B

KMnometTpax B 4ac.

3-5% |F&S
B-187
25 |7

YparaHHbit — 3@% -

//

Cnabbit —




- MHorue KkpynHble >XMBOTHble MOryT pa3suBaTb GOMbLWYIO CKOPOCTS,
| HO TONbKO Ha KopoTkoe Bpems (Ha 3—5 MuH). Hwxe ykasarbl
‘ MMEHHO TaKue CKopocTU. PacnonoXku Bcex 3TUX >KMBOTHLIX B MO-
pAAKEe YMEHbWEeHUA CKOpOoCcTH wux bHera.

Crpayc — 1 KM/MuH
500 m/mun 750 ™m/MuH

6. Bbipasn CKOPOCTU BCEX KMBOTHBIX B OAHMX W TeX >KE€ eauHMULax
ckopocTd. Boibepu macwrtab u noctpoit auarpammy ux CKOPOCTEW.

7. Cocrasb 3apayv NO 4eprexam M pelMu UX.

R 60 km/ 90 kM /y
100 km T
) : ..J
Yepes cKONbKO BpeMeHu paccrosHue mexxay Humu Oyper pasHo
700 km? il
2) s 12KkM/y 15 km /4 .

\, 90 km

-
:

Ha kakom paccrosHuu gmpyr or gpyra onu Gymyr uepes 3 u?
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CTPAHUYKU A4NiA

{
< I8

\JMOBOSHATENBHBIX

rotoBumMca K OJNUMMINUALE

. BoccraHosu nponyuieHHbie  uMdpbl.

. B pmsyx Habopax 18 kybukos. Konuuectso KybukoB B OAHOM

Habope cocTasnsetr nonosuHy Kybwkos B Apyrom. Ckonbko Ky-

HukoB B KakaoMm Habope?

. Nlena 8 3 pasa monoxe 6para Cawwu, a smecte um 20 ner.

Ckonbko ner Cawe? Ckonbko ner Jlewe?

. Cnekraknb HauuHaetrca B 17 4. B kakoe Bpems Muwa pomked

BbIWTM M3 AOMa, ecnu OH xodeT ObiTb B Tearpe 3a nosvaca A0
Hauana cnektakns, a Ha popory OT Aoma fo Tearpa Yy Hero
yxoaut 20 MuH newkom oT goma Ao MeTpo, 15 MuH noesgom

Ha metpo u 10 MuH newkom

oT MeTpo Ao Teatpa’?

. Paccrasb 3Haku apudMeETUYECKMX [AEWUCTBUH M, €CNU HYXKHO,

cKOBKM Tak, uTOBbl NOMYUUNHUCL BEPHbIE PaBEHCTBA.

777 17=6 7
T1171=15 7
17T7171 1=2 7
777 7=98 7

. Hauyeptv otpesok pgnuHon 12

17 1=8

77 7=294
717 7=48
117 7=50

cm. Pasgend ero Ha paBe 4actu

tak, utobbl opHa 4acTe 6Gbna B8 3 pasa [ANMHHEEe APYrow.

3anuwKM  OAMHY KaXAOW 4acTu.

]



10.

11

12.

13.

14.

Pewn nopbopom.

B kopobke nexar cuHMe, KpacHble M KEntbie KyOuku — Bcero
20 kybukos. CuHux kybukos B8 6 pa3 Oonbuwe, uYem KENTbIX.
KpacHbix KyBuxkos meHbwe, 4eM CHHMX. CKOMBKO KpacHbix
Kybukoe B kopobke?

3a pse kHuru 3annatunu 272 p. LleHa opHoOM KHMrM cocTasnser
TPETbIO 4acTb LeHbl APYrol KHWrv. CKOMbKO CTOUT Kaxpaas KHura?

Bo Bpema mepocbopa nuena BbINE€TaET U3 yNbs M NETUT K Nune
co ckopoctbio 4 M/c, cobupaer HeKkTap W BO3BpallaeTcs B
yneh uyepes 7 MHH CcO cKkopoctblo 2 wM™m/c. Ha kakom
paccTosiHuKM OT YNbA HaXOAWTCR Nuna, ecnm Ha cbop HekTapa y
nyensl yxogaut 1 muH?

Mexay HekotopbiMu uucdpamu 1 2 3 4 5 noctasb 3HaKM
apUMEeTUYECKUX [AEeUCTBMH M CKOOKM Tak, uToBbl NOAY4YMTHb
HOBOE 4YMCNOBOE BbipaXXEHHe, 3HaueHue Kotoporo pasHo 40.

Hauepti otpesok AD pavHoit 7 cm. OTMeTs Ha HEM Touku B
m C TaK, utobbl oTpesok BC 6bin 8 2 pa3a Kopoye OTpe3ka
AB u B 2 pasa gnuHHee otpeska CD.

Mepumerp opHoro npsmoyronsHuka pased 20 cm, a gpyroro —

22 cm. TMnowagp KaXKAOTO M3 3TUX MHOTOYronbHUKOB 24 cm2.
Haueptv B TeTpaau 3TM NPAMOYrONbHUKM.

Haueptn okpyxHocTb nioboro paguyca.

He sbinonkHas u3mepexuid, nposeau BHYTPH OKPYKHOCTM 2 pas-
HbIX OTpe3Ka.

Mokaku pnBa pelieHusn.

BoccraHosu nponyuieHHbie uyucna.

14%% * *7
 x%5 *%
*x

*1
0
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D YTO Y3HANU. YEMY HAYYMIUCH

1. 850+ 150:3 — 70+ 17 187 - 10
(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 — (10-17 +26-5): 10 187 - 1000
il 4 (27 + 43) - 30 — 360 : 60 187 - 1
PE !
| BYF: : 2. (32408 —32000):4 798 + (2100 —2098): 2
A '. (1000000 — 999 900) - 217 (3126 — 126): 1000 - 520
; (5726 +14): 7 5000—-500:5-3—14-5
_3.*7*‘*-&- (999 000 — 998 000) - 13 (270:9-4 + 880)- 927 + 3
L% % wikudbud | 3. BbinonHu peneHue C OCTATKOM M CAefan nposepky.
Tk ok mil 91:18 763: 4 3606: 18 759 121: 253
[ G]%*! : 85: 11 965: 8 9017 :45 984 240 : 328
ks .
0 | | _j' 4. BbinonHu pencTeBus U caenald nNpOBEpKY.
| 16203 + 84918 2632-370 314280:970
80 100 — 1896 26 320 - 37 31428:97

5. Ckopoctb septonéra 240 km/y. 310 B 8 pa3s Oonbwe
CKOpOCTH Tennoxopa v B 4 pasa MeHble CKOpPOCTH ca-
Monéra. Haigu cKOpoCTb Tennoxopa; CKOPOCTb CaMoOnéra.

6.
408 - 270 + 21008 - 808 (31460 + 1040) : (150 — 2 400 : 120)
71370:234 + 69550 (78213 — 75209) - 207 — 45 - 308
280084:28 —125-8 (992 341:269 + 780) — 325:5
(327 + 541350:450) : 3 434280:517 - 306 + 27 449

Mposepb BbIMMCNEHUS Ha KanbKynsTope.

) J
ﬂ_ |I 7. OT pBYX CTaHuuK, paccTosiHe MeXAy KOTOpbiMM
 — _ 56 KM, OTOWAM OLHOBPEMEHHO B MNPOTHBOMOJIOXKHBIX Ha-
| | npasnenusax gsa noespa. Ckopoctb ogHoOro noespa
45 km/4, a ckopocTb agpyroro Ha 12 km/u Gonouwe.
—. Kakoe paccTtosHve Oyner mexay 3TMMK noesfjamu 4epes
H 3 u? uepes 10 4?

. 8. 648720:68 + 506 108 — 63 295
“ j 608 - 506 — 236 - 400 + 8 716
286996 : (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25

| g 9. U3 19 cuTHbIX nNanoyeK BbINOXKK Takylo urypy.
o @ Y6epu 2 nanodku TaK, 4tobbl ocTanocs 5 Ksaaparos.

82




10. B uetnipéx swmukax scero 86 kr sbnok: B nepsoM u BO
BTOpoM noposHy, B Tpetbem 20 kr, a B 4eTBEPTOM

18 kr. Y3HaW, CKONbKO Kunorpammos s6nok 6bino 8 ﬂPOﬂOJl)KH ]

NepsoM ALLMKE.

ObbsacHM, u4To 0603HA4AOT CreAyloWMe BbIPAKEHUS, Cuu- | -

Tan, 4yto ueHa 1 kr sb6nok k p. .‘:__130 904. 99=DJ_

1) k- 20; 2) k- (20 +18); 3) k- 86. 53.1“270 90 +89= I“‘
11. dnextponoess ortnpasuncs u3 ropoga B 9 4 15 mMuH M | T 360 : 90*79 D T

npubbin Ha KoHeuHylo craHuuio B 10 4 12 mun. lo ny- 450 90 +69 = D_“"

TH OH flenan OCTaHOBKY Ha KaXaoih W3 12 npomexytou- | 540__ ;}904&59 =E|i

WbIX CTaHuMii B cpeaHem Ha 35 c. Ckonbko Bpemedd | | : W

3NEKTPONOe3s HaxXOAUNCA B [ABWXEHWW OT ropoaa Ao KO- o

HeyHo ctaHuun? C KakoW CKOPOCTBIO OH [ABWrancs, ec-

NW WM3BECTHO, 4YTO pacCTosHME OT ropoja [0 KOHEYHOW

ctaHumu 48 km? (Bbipa3u paccrosHue B MeTpax, a Bpe-
MS B MWHYyTax.)

12. Haigu 3HaueHus BbipaXkeHMH ypoBHbiM cnocobom.

(115+85)+9 (640 + 60) - 7 (670 +30) -6
(500 +45): 5 (184 + 116) : 3 (720 + 80): 8

13. Bcrasb nponyuieHHbie 4Yucna.

7 1=0 «r 8 kM= ™ 6 kmi=0 m?
7 v=0O i 8 km=0 am 6 m2=0 am?

14. Bbiuvcnu U ODBACHM, NOYEMY 3HAYEHWS BbIPKEHUW, 3a-
NUCaHHbIX B KaXXaoM ctonbuke, pasHbl.

1728 :54 + 4482 :54 702-69 +702-18
(1728 + 4482):54 702 - (69 + 18)

15. Haigu 3HaueHus sbipaxkenun 3600: 6 n 3600- b, ecnu
b=48: b=24; b=15, b=10; b=05.

16. 10000 — (10 + 910 -85: 65) 67 068 : 324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226 720: 436

17. Ha uemnuonate wKonbl no wurpe B waxmarsl JleHa

T Y T )

coirpana 12 naptvi. [lee naptuui oHa npourpana, a u3 = — & j _____
OCTaflbHbIX Ha KaXKable 2 MNapTUM BHWYbIO y Heé 3 Bbi- “s<ifl Il EEEN
urpaHHble. Ckonbko waxmarthbix nobes y Jlewbi? ] O o
£ ERNNE
| | |

3 |
R T TS e T et e ey 8 3 W-- P = b ol 3 | 1 | - = '--l-- ~-—9—-|—
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JAHUMATENBHASA
PAMKA ;
380
620\ %

95 45

B c
K E
D
| |

18. BbinonHu peneHue W nposepb.

30156 :7 24969 : 41 162 600 : 300

19. B cagy cobpanu 840 u sbnok, ux OGbiio B 2 pasa
Gornblwe, uyeMm rpyw. TpeTbio 4YacTb BCEX 3TUX (PYKTOB
yNOXunM B siumMku, no 14 kr B kaxabi. Ckonbko ans
atoro notpebosanoch fUMKOB?

20. Peww ypaBHeHuA.

380 + x=510 560: x= 170 x:16 =80
700 — x = 427 24 - x= 480 x-1=13

21. 3anvm BbipaXeHWe W HaWAM ero 3HayeHue pasHbiMM
cnocobamu, K npoussepenuio uucen 30 u 48 npubasutb
npousseneHue uucen 30 u 52.

22,

a 120 | 100 80 60 40 20

400 -@a -3

23. 13806 :531 7009-24 1000 —100:5-(2 + 8)
30 240 : 420 5060-73 1000 — (100:5-2 + 8)

24. Yro OGonbwe: Tpetb yaca uau 45 muH? Yro MeHblue:
nonosuHa cytok unu 12 u? Kakas uyactb roga 6Gosnblue:
ogHa u4eTBépras MAM oaHa gBeHapuaras?

25. Paccrasb ckobku, uyToDObl paBeHCTBA CTanu BEPHLIMM.
75:5+10-2=50 15-40—40:4:2 =225
75:5+10+2=3 15-40—-40:4:2=0
75:5+10-2=10 15-40 —40:4:2 =580

26. BbInWwKM Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrO/IbHUKOB WM TPEeyronb-
HUKOB. [MofguepkHW Ha3sBaHWMs NPAMOYronbHbiXx pasHobes-
PeHHbIX TpeyroibHUKOB.

27. Bann, Xens u Erop wurpanu B waxmartel. Kaxabii u3

HUX cbirpan no 2 naptuu. CkonbKo Bcero naptuid 6bino
cbirpaHo?

e . 84 T— e —



28. 1) 3anuMwM HaseaHus BCex pasHODEAPEeHHbIX TPeyro/ibHM-
KOB M NOAYEPKHM CPefu HWUX Ha3BaHUA pasHObeapeHHbIX
TYNOYro/ibHbiX TPEYrO/IbHUKOB CMHMM KapaHalwom, a pas-
HODeApeHHbIX OCTPOYrONbHbIX — KPACHBIM.

2) 3anuwM Ha3BaHUA BCEX YeTbIPEXYro/bHUKOB.

29. Xsatut v 20 m 50 cm TKaHW, 4TOBBI CLMTL WTOPbLI Ha
4 oKHa, ecnM Ha KaX4Oe OKHO pacxoayloT 2 nonocsl
TKaHu pamHow no 2 m 50 cm?

30. B komHate, gnuHa Kkotopod 8 M, a wupuHa Ha 2 M
MeHblie ANMKHbI, Hago nokpacuTb non. Ckonbko ans 3vo-
ro noHanobutcs Kpacku, ecnu pacxoposats no 150 r Ha
1 M2

31. Lns cnoptusHoW wkonbl Kynunu 96 nap bk no
@ p. 32 napy v 84 napbl koHbKOB no ¢ p. OB6bACHM,
4YTo 0003HaYaIT BbIPAKEHUA:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 + c- 84.

32. MMposepb, BepHbl NM HepaseHCTBa.

2 1<200 y 2 cy1.>50 y 2 km2> 2000 ™2
3 u>300 «r 3 ropa <40 wmec. 5 m2< 100 gm?

33. Pewwu ypasHeHus.

387 : x=513: 57 y:6=>54-8 3210 —x=665:7

34. 1) Bo ckonbko pa3 cymma uucen 933 u 1167 6onbue
yactHoro uucen 21600 w 727
2) Ha ckonbko npowuseegexue uucen 725 w 30 Gonbuwe
pPa3HOCTU 3TUX umcen?

35. Ceitvac 20 4y 48 mun. Ckonbko BpeMeHW OCTanocb A0
KOHua cyTok? Ha ckonbko ©Oonbwe npowepnwas yYacTe
CYTOK, YeM OCTaBwasncs?

36. Cymma Tpéx uucen 800, nepsoe uucno 300, oHO B
4 pasa 6onbwe BTOPOro yucna. Haigu TpeTtbe umcho.

37. Paccmotpu uyepTéx. Y3HaW anuHy auametpa 6onbluero
Kpyra, ecnu paguyc MeHbluero Kpyra paseH 1 cm.

|
|

et




NTorosoe noBTOpeHue
BCero M3y4eHHoro

el

.

MoBTOpK BCE, 4TO Thi 3HaelWb O HyMepauuu: OTBeYaW Ha
BOMPOCbI, @ B CAyyae 3arTpyAHEHUH MONb3YHCA CrpaBOYHbIM
. martepuanom (c. 116).

. A

Hymepauyus 1. C kakoro uucna HauyuHaetcst cyér npegmertos?

¥

2. 1) Kak nonyyaetcs u4Mcno, KOTOpOe criefyeT fpu CcyéTe
cpa3y 3a nobbiM aaHHbIM Yucnom?
2) Kak nonyusaercs 4ucno, KOTOpPOe npM CHYETEe BCTpeva-
eTCs HEenoCcpefCcTBEeHHO nepes AaHHbIM yYucaom?
[pusean npumepsl.

3. Cocrasb BCe BO3MOXHble TPEX3HAYHbIE YMCAA, WCNONb3YSA
uncbper 0, 4, 7.

e T P 2 A S I P

porear ey

k
3ANONHU Hasoeu Hawbonbwee opHo3HayHoe uucno. Kakoe uucno

MPOMNYCKH |

nonyuuTcs, ecnu npubaeute Kk Hemy 17
3anvwK 310 uucno. Yto obosHauaetr B 3ITOM  3anMcw

umchpa 0?

Ct A e e

[lecaTok MOXHO Ha3BaTb HOBOW CHETHOW eAWHWUEH, Tak
KaKk [OEeCATKM MOXHO CcudTaTb, Kak eauHuus: 1 pec.,
2 pec., 3 pec. Kakue eweé cuyéTHbie eauHWUbl Tbl 3Haellb
M Kak OHW nony4arorca?

o

6. CKONMbKO [ABY3HauHbIX 4YWMCEN MOXHO COCTaBUTb W3 UMbp
7, 0, 372 9, 2, 67 Kaxpgas uucpa B 3andcu u4ucna
Mcnonb3lyetcs oauH pa3. Ha3oBu M 3anmwmM 3TM 4YMcha.

7. EauHWUbl, DECATKM, COTHW — 3TO €AMHWUbl TPEX pa3ps-

T T A L e N K e 4

NOB, KOTOPblE COCTaBNAIOT NEPBbiM KNACC 4YMCEen — Knacc
eAnHUL,
| Kak HasbiBaeTcs BTOPOM Knacc uyucen? TPeTuHd Knacc uYu-
i cen?

8. Ckonbko M Kakue pa3psibl COCTaBNAIOT KnacC Tbhicay?
knacc munnuoHos? Kak HasbiBaeTcs Knacc, MAyWMH noc-
ne Knacca MWNIHMOHOB?

AT e e B SO KT

9. MNokaxw Ha npumepe, uto 10 epunuy nwboro paspsga
obpasyloT eauHuUuy cnegylouiero paspsga.




10.

11.

12

14.

15.

16.

17.

18.

| 19.

20.

22,

‘ 21,
\

Mokaxxu Ha npumepe, uto 1000 emuHuu ogHoOro knacca
o0bpasyloT eauHUUy chneayloulero Knacca.

ObvacHM, noueMy C MNOMOLLBIO OJHUX W Tex e Uuuhp
MOXHO 3anucatb HECKONbKO pasHbiX 4Yuces. 3anviuM Bce
BO3MOXHbI@ YEeTbIpEX3HauyHble 4ucna C nomoubio uudp 4,
0, 3, 2, He nOBTOPSAS B KaXAOM YUCNE HW OAHOW M3
HUX. O6bscHM, uto o3HauaeT umucdpa 0 B 3anucu KaKao-
ro U3 3TUX YuCen.

Ckonbko Hynel HywHO Hanucate nocne 1, 4toBbl momy4Mnoch
YACNIO OOHa moica4a? cmo meoicsy? 00uH MUnIUuOH?

Kak nonyuuts uucno, kotopoe 8 10, 100, 1000 pa3
Honbwe paHHoro? [puseau npumep.

Kak HasbiBaeTcs BbICWKK paspsg B (ECTU3HAYHOM YMC-
ne? B BOCbMW3HAYHOM u4ucne?

3anvwm undpamu uucno 2 munnvona 36 Teicsy 5. Obb-
SICHW, CKONbKO pa3 MPULIIOCL WCNONb3OBaTb B 3anWCH
3toro uyucna uudpy 0 4 nouemy.

MNpountai uucna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnomHu pasHble nNpUéMbl CPaBHEHWA UWMCEN W CPaBHM
cnepyowmne yucna (c. 117):

378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879.

CKonbKO Tbl 3Haewb 4MCen, KOTOpble MeHble uucna 577
(He 3abyab uucno 0.)

Mouemy Henb3s Hassate BCe uucna, KoTopbie 6Gonbule,
yem 577

HaszoBu uucno, kotopoe crnegyer npu Ccyéte 3a YUCIOM
9999; 3a uucnom 1000000; 3a uucnom 1 munnmapa.

Ckonbko BCcero oaHO3HaYHbIX 4ucen? ABY3Ha4HbIX yucen?
TPEX3HAYHbIX uucen?

Ckonbko uucen HaxoguTcs mexay uucnamu 48 u 95?2

Ob6bsicHM, Kak M3MeHWTCs Niloboe TPEX3HAYHOE YWCNOo, ec-
NW B 3anucu ero npunucatb cnesa uucpy 1; 2; 3.

e

" |

T[]

HAYEPTH
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23,

24.

25.

26.

3anonHW NpPOMyCcKM.

2070 pgec. =0 cor.
4000 cor. =0 pec.

251 Toic. Teic. =] MnH
307 Tbic. Thic. =00 MaH

Ckonbko Bcero Thicsy 8 uucne 728407 6350177 1750307
CKONMbKO BCEro COTEH B KaXAOM W3 3TUX uucen?
CKOnbKO BCEro [ecsTKOB B KaXKAOM M3 HWX?

CKONbKO B KaXKAOM M3 3TUX uucen eauHuy?

Mpencrtasb B BMAE CyMMbl paspsfHbIX CRaraeMbiX 4YMCNa:
705 004, 108 350, 1 300 807.

1) Paccmotpu Tabnuyy. Bcnomuu, Kak 3anucbiBaloTcs
yucna PUMCKUMH UUbpamu.

| v X L C D M

OpuH | MNarte | Qecsats |MatbgecsaT | Cro [MaTtbeoT | Thicsua

27.

28.

29,

2) Bcnomuu, kak 3anuceisany uucna 4, 6, 9, 11.
3) Monpoby# pa3obpartbcs, Kakue uyucna 3anucaHbl Taku-
MW PUMCKHUMK UWpamu:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha opHoW M3 ynuy ropoaa TypucTbl yBuaenu aga [oMa,
Ha Ka&KAOM M3 KOTOpbiXx Obin 0Bo3Ha4eH rof NOCTPOMKM:

Ha ogHom gome — MDCCCVIlL, a wa apyrom —
MDCCLXXIX. Kakoit nom noctpoeH pablue?

3anuwmu puMCKUMKU  Luudpamu:

1) ron poxpenus A. C. lMywkuHa — 1799;
2) rogbl Hayana v koHua Benukon OrevectseHHOW BOW-
Hol — 1941 w1945,

B BbINOXEHHBIX M3 NaNOYeK paBeHCTBAX C PUMCKUMH
uncppamm gonyuieHsl ownbku. Kak Hago nepenoxwurs no
OOHOW nNanoyke B KaXKAOM paseHcTBe, 4TobObl WCNpPasWTb
owubKy? 3anuu BepHbie pasBeHcCTBa.

Vi —VI=XI X+ X=I X+ IX=II

——— 88 R~



) MoBTOpK BCE, 4YTO Tbl 3HaelWb O BbIPWKEHWUAX, PaBEHCTBaX,
HepaBeHCcTBax M ypasHeHusx (c. 117).

1. Kak HasbiBaloT Cnegyioume BbipaXKeHUs:

40 + 23, 100 — 95, 30-5, 75:32
2. Boinvwm B OAMH CTONOMK YWUCNOBbie BbipaXKeHUs, a B
npyron — GyKBEHHbIE.
75+ 38 83 — 36 360:4-6 125:5-+ (130 — 80)
c+ 175 k—20 18- b 450 : ¢
a+b c=d k*b a:d

3. Hangu 3HaueHus 3anucaHHbIX BbllEe YWCNOBLIX Bbliparke-
: HUH u  o0bObvacHHW, uTo ob6o3HaualoT OyKkBbl B 3anucax
MaTeMaTHYECKHUX BbIPaXKEHHH.

4. CpasHM: 4YEeM nNOXOXM W 4YEM pas3fiMyaloTCcs 3anucu B
Kaxxaom cronbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 < 800: 4
120-4 =490 240 muH >4 v
1 m?=100 am? 70-7+70<70-9

BoinuwK TONBKO BepHble paBeHCTBAa W HepaBeHCTBa.

5. lMNpueean npumep ypasHEHUs.
O6bsicHM, YTO 3HA4YWUT PpeLlUTb ypasBHEeHWe.
Kakoe 4Mcno sABASETCA peleHWeM ypaBHeHWs

87 — x=1807?
! 6. Cpeau cnegylowmx 3anuceit HaWau ypPaBHEHWA,
| 25:x=5 56 —a=50 15-2=30 b+20<24
| 36:x 180 > 40 - 4 84:4 c:12=3
| ObbsicHW, nouemy Apyrve 3anucu HeNb3s Ha3BaTb ypas-
HEHUSMM.
7. Pewwu ypasHeHus. 150: x=30 13- 2=91
8. 1 2
! AW @ ) A W ®
A:N-=7 ®:H-=4
! H-c-9 A-H =190

|
| ® + 80 = 560 3. A =720

BoipakeHusn

M ypaBHeHus

|

f
!

e e i A

|
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MoBTOpKH BCE, 4YTO Tbl 3Haewb 00 apUMETUYECKMX [encT-
Busix. OTBe4an Ha BOMNPOChI W BLINOJHAW 3agaHWs, a B CHy-

yae

3aTpyAHEHWW NONb3YHCH  CMPaBOYHbBIM  Marepuanom

(c. 118—124).

1.

375
123
498

CoctaBb M pewu 3afadyqd Ha CNOXKEHWE M BbluMTaHUeE,
ucnonb3ys cnosa: «Ckonbko Bcero ...7», «Ckonbko ocra-
noce?», «... Oonbwe, yem ..», «... MeHble,
yem ..», «Ha ckonoko ... Gonblwe, uvem ...7».

BcnomHM, Kak Ha3biBaloTCA 3HaKW, KoTopble 0603Havalor
CNOXEHWe W BblYMTaHWE, W BbIPAKEHWA, B KOTOPbIX HMC-
na coefuHeHbl 3HAKOM CNOXKEHWA; 3HAKOM Bbl4YHUTAHMSA.
Mpuseau npumepsl.

Kak Ha3biBaloTCA MpU  CAOXKEHWHM W  BbIYUTAHMKM OaHHbie
Yucna W YUCNO, KOTOPOe MONy4YaeTCs B pe3y/bTare Bbi-
NONHEeHUs AencTausa?

Mpouutai, ucnonb3ys pasnuuHbie CNOBECHble OPMyNU-
POBKM, CneflylouiMe paBeHCTBa:

26 +8 =34 72 — 14 =58

Paccmotpu npumepbl 4 oTeBeTb Ha Bonpocbl: 1) Yro no-
NYYMTCH, €CNM M3 CyMMbl [BYX Claraembix BbI4ECTb OAHO
M3 Hux? 2) Yto nonyuuTcs, €CAM K pasHOCTM npubasuTb
BbiyuTaemoe? 3) Yto nonyuuTcs, €cnM U3 yMeHblLuaemoro
BbIYE€CTb PasHOCTb?

1) 37+ 48 =285 2) 93 —26 =067
85 —37=48 67 +26 =93
85 — 48 =37 93 -67=26

Mocne Ttoro kak w3 uucna 600 BbuAKM 3apymaHHOE
yucno, nonyuunu 170. Kakoe uucno 3sagymanu?

1) ObbsacHM pBa cnocoba npPoBEPKU CIOXKEHWS W Bbl4W-
TaHUA.

Mposepka: 867 Mpoeepka:
498 498 " 482 482 867
- — + =
123 375 385 385 385
375 123 | 867 482
2) Bobluvcnu u cpenad nposepky.
79 108 + 21892 200 100 — 109678

3) Hahgu cymmy u nposepb pasfMuyHbiMK crnocobamu.
1386 + 20049 + 63 108 + 732

90



8. OB6bsacHu, Kak MOXHO Y3HaTb:
1) ogHO M3 [AByXx cnaraembix, €C/AW M3BECTHbl CyMMa W

ApYroe cnaraemoe;

2) yMeHbllaemoe, ecCc/ii K3BeCTHbl Pa3HOCTb M Bbl4MTae-

Moe;
3) sbMUTaEmoe,
HOCTb.

9. 3anonuu Tabnuupl.

eCcnii H3BeCTHbI

yMeHbllaemoe W pas-

T T e

Cnaraemoe | 25 70 | | YmeHbwaemoe | 80 25
Charaemoe 12 Bbiuuraemoe 17
Cymma 31|20 | 95 | | PasHocTb 513 |10
10. Pewwun ypasHeHus.
xz—59=176 84— x=43 x+48=95 34+ x=82
11. Ob6bscHW, 4TO O3Ha4alOT 3anuMcu Ha noNfXx, W pelwu
YPaBHEHMS.
156 — x= 156 987 + x =987
x+ 267 = 267 x—17=0
12. Hahgu 3HaueHus BbIpaXKEHWM.
1970+ 0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99
1970-0 365 — (260 + 105) (87 — 87) + (78 — 78)
13. Yemy paBHa cymma paByx cnaraembix, €C/AW OLHO M3 HMX
paBHO Hynio?
Yemy paBHa pa3HOCTb, €C/IM BblYWTAEMOE PpaBHO Hyno?
14. Npuseou npumepbl, KOrga cymMMma ABYyX Chnaraembix pasHa

OOHOMY M3 HMX;

KOrga pa3HOCTb paBHa Hynwo.

15.
Ob6vsacHu,
16 +75=75+ 16
16. Ucnonb3ays u nepecraHosky,

Kakve cBOWCTBA CNOXKeHWs Tbl 3Haewsb (c.

120)?

no4YeMy BepHbl CNefylollMe paBeHCTBa:
8+17+3=8+20

KOorga pPa3HOCTb paeHa yMeHbllaemMomy,

U TrpynnUPOBKY Cnaraembix,

4YdCna MOXHO CKnagbleate B nobom nopAagke. OGBRCHH,
KaK MOXXHO Jnerye BbINOMHWUTb CHOXKEHUE.

54+ 18 +26+2
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YMHOXeHHe
W penexHue

| 14

37

B KakoMm cny4ae CNOXEHUE MOXKHO 3aMEHWTb YMHOXKEeHM-
em? [llokaxxu Ha npumepax.

Kakumu 3Hakamu 0603HAYAIOTCA YMHOXEHWE W AeneHue
MW Kak Ha3blBalOTCA BbIPAXEHWA, B KOTOPbIX 4Yucna
coefluHeHbl 3HAaKOM YMHOXeHWsI? 3HaKOM AeneHun?

MokaXKu, KaK YMHOXEHWE MOXHO 3aMEHUTb CHOXKEeHWeM.
o3 38-4 156 -2 9-6

Bcrasb 3Hak >, < wunu = Ttak, 4ytobbl nonyuunoch
BEPHOE PpAaBEHCTBO W/IM HepaBeHCTBO.

4+5037-5 68:70) 68-7+ 68 7-907-10-7

Kak Ha3biBaloOTCS NpU YMHOXEHWM W OENeHWM [aHHble
uMCna M YMCNO, KOTOPOE MOMYyYyaeTCs B pe3ynbrarte Bbi-
NONHEHUR [OEWUCTBUA?

MpouuTtan, HCNONb3ys pa3nuuHble C/OBECHble (OPMYHU-
POBKM, Cnepaylolue paBeHCTBa:

183 =154 128 :4 = 32

Coctasb M pewu 3afayd Ha YMHOXEHME W OeneHWe, Wc-
nonb3ys cnosa: «Kynunu ... Bewen no ueHe .. p.»,
«Ckonbko pas no ... copepxutcs B ...7», «CKkonbko no-
NYYUTCA B KaXKAOW 4acTW, €CNW ... PasfenuTo Ha ... pas-
HbIX vacten?», «... Gonbwe B .. pas», «.. MeHblWe B

pa3», «Bo ckonbko pa3s ... bonbwe, yem ..7»,
¢.. B .. pa3 MeHblue, 4YeM ...».

HYro nonyuutcs, ecnu: 1) npoussepenue AByx uucen pas-
AeNWTb Ha OAWH M3 MHOXUTENew; 2) YMHOXWTb JenuTens
Ha u4acTtHoe; 3) pasfgendtb gesuMoe Ha 4vacTHoe?

1) ObvscHu pBa cnocoba nNpoBepKM YMHOXKEHMS W Lene-
HHS.

6 =284 Mposepka: 98:7=14 Mpoeepka:
84:6=14 14-7 =98
84:14=6 98:14=7

2) Bblucnu v cpgenan nposepky.

356 -8 45360:9
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10. O6bscHM, Kak MOXHO Yy3HaTb:
1) oauH W3 [BYX MHOXWTE/NeW, €CNM W3BECTHbl NpoW3se-
OeHWe W [APYron MHOXMUTENb,
2) nenumoe, €CNU M3BEeCTHbl AeNuTeNb M YacTHOe,;
3) penutenb, e€cnu M3BECTHbI AENMMOe M 4YacTHoe.

11. 3anonHn Tabnuupbl.

! MHoXuTenb 23 18 Henumoe | 92 100
MHoxuTens 416 Denvtens | 2 | 8
MpousseneHue 14| 72 || YactHoe 21| 4

| 12. Pewwn cnepyouwiye ypasHeHUs.

x-19=176 32-x=128 560: x=8 x:14=6
| 13. O6bscHM, 4TO O3Ha4awT 3anucW Ha NONAX, W pewu
ypaBHEeHMS.
x:57=0 12: x=12 x-14=14
789-x=0 x:697=0 45: x=1

14. BbluMCNAM 3HAYEHWUA BbIPAKEHWH.

278-0 0:47 15+4+0+3
278 -1 94:1 36+ (63 —63)-10

, 15. Kakue csoWctea ymHOXeHWs Tbl 3Haews (c. 120)?
O6bsicHu, nodYemy BepHbl CrefyioliMe paseHcTsa:

12:35=35-12 17-5-2=17-10
. 16. Mokaxku Ha npumepax, KaKk MOXHO YMHOXWTb CyMMy

HECKONbKMX uucen Ha Kakoe-nubo 4YUCNO; Kak MOXHO
pasgennte CyMMy Ha 4YMUCNO.

17. BbINONHW BbIYUCNEHWA W NPOBEPb MX.

40786 73648 :8 492 - 300 51200:80
8-5930 27420:6 7800 - 40 34720:70

18. BbinosHKW penenne C OCTAaTKOM W CAenan nNpPOBEpPKY.
11978 :52 34051: 420 22700:74

19. Bbinoxu Takyio curypy u3 nanodek. Ybepu 3 nanoukw
Tak, 4toBbl OCTanoch 3 TPeyronbHWKa.
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T T 1T LT T 1S BcnomHu npasuna © nopsaKe  BbINONHEHWS  AeHCTBHM

EEEaENEE (c. 119).
——t+—tMpasunat———¢ 1 n
1 loe nopﬂ.qxe----—{..«[ - pPHU  BbIYUCNEHUAX cn—:aua;:a onpegend, B KakoM nopsake
| BBINONHEeHHA | . | [OMKHbI  BbINOMHATLCA [EWCTBUS, OODBACHAS, Kakue npasunia
. Re’cTBMH 5 E ; Haf0 MWCNONb30BaTb, a 3aTeM BbINONAHW BbIYUCIEHHS.
_ b ) hi-- 1 19 _'
LT T TR 1 (Yeto.) Boranenm.
SEEEEES NN 450 —30-4+70: 10 650 + 350 — 80:2- 5
T T T TR 2807+ 1605 + 70 180 + 20+ 6 — 75 : 25
| —— .——i——}---- 2. 980 — (150 + 30): 30 400 - 3 — (750 — 550) - 4
anxEnDE 1600 + (470 — 70) - 3 820 + (1420 — 1400) - 8
- —-%-—— - |_|1‘ 3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
R e e (920 — 50) -+ (480 + 24) : 6
FEEREEE 2400 — (270 + 30) - (400 — 396)
T T T T T T 510+ 6 — (780 — 20) + (230 + 470)
— 1 1
| | | o
t T l—T mr .\ 4. MNoctasb ckobkW, uTOBbLI paBeHCTBa OblIM BEpPHLIMM.
N O O 0 | 24+36:2-3=30 20-9-6:3=58
L L1111 B 24+36:2-3=190 20-9—6:3 =140
ENRNEE 24+36:2-3=126 20-9-6:3=20
ol 7 320 c |20] |80
b 80|90 d 5
a+b 290 c-d |80
a-b |120 230 c:d 818

6. Hahau 3HauYeHWs BbipaXKeHWM.

1) a+320 u a— 320, ecru o= 320; a= 400;
2) 7206 m 720: b, ecnu b=1; b= 2.

7. Bbiuucnu.

1) 8014 —132-54 +44892: 36
7068 +93840:46 — 506 - 18
1285 —282-75:47 + 14472: 18
2) (47868 + 112812):52 + (27333 + 18615): 84
= b 3 (40 600 — 38 956) - 33 — (15 100 — 14 125) - 11
Ty It tItrr} (576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
T T 1T 11| B8 (199 430 — 119 - 805) : (148 + 8 536 : 88)
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BcnoMHM BCE, 4TO Tbl 3Haewb O TaKMX BeAWYMHAX, KaK [NK-

Ha, naowapb, Macca, spema (cm. obopoT 06NOXKHM).

1.

Kakve eguHuubl AnuHbl Tbl 3Haews? Hasosu ux no no-
PAOKY, HayMHas C CaMOHW ManeHbKoW (MunnumeTpa) w
KoH4ass camon 6onbwown (kunometpom). Bcenomuu Tabnu-
Uy COOTHOLEHWM MEeXAYy eAuMHWLAMM LO/IWHbI W  NpPOBEepb
ceba no Tabnuue (cM. 0BOPOT OBNOXKKHM).

BcnoMHW efuHMUbl NAOWAAM W COOTHOLUEHWUS MEXAy HM-
Mu. OBBACHM, KaK MOXHO BbIYMCAWUTb, CKOMbKO KBajpar-
HbIX MWINIMMETPOB COOEPXKHUTCA B KBaAPATHOM CaHTUMeT-
pe; CKONMbKO KBajpaTHbiX METPOB  COAEPXKWTCA B
KBagpaTHOM Kunometpe (cM. oBopoT 0B6M0XKKH).

BcnomHu  efuHMUbI  Maccsl
(cm. obopoT 06nOXKKHK).

M COOTHOLWEHHWA MexXOy HUMH

Ckaxku, 3a4eM HY)XKHbl PpasfiMyHble eguHWUbl ONs U3Mepe-
HUS KaXKOOW M3 BENUYMH, W MPUBEAM NPUMEPbl, B KaKWX
cnydasx yaobHO MCNoONb30BaTh PasfivuHblie EeAWHWULbI ANU-
Hbl, NAOWAAM, Macchbl.

O6bsicHU, nouemMy CUCTEMbI EAMHUL ANWHbI, NAOLLAAM,
Macchbl Ha3blBAOTCA [AECATUYHbIMKM, a NPO e[MHULUbl Bpe-
MEHM TaK cCKasaTb Henb3s. HasoBu eguHMUbI BpemMeHu no
NOPAAKY, HauyuMHas C CaMOM MaNeHbKOW M3 Tex, KOTopble
Thl 3Haelb, M KOHYas camMou OONbLIOW.

BoinonHu cnoeHue W BblYMTAHWE YCTHO WAM, Korga 3To
TPYAHO, NUcbMeHHO (cTonbukom), 3ameHss KpynHble enu-
HUUbI BenuuYUH Bonee MenKUMM.

1) 25 km 035 M+ 38 km
4 kr 350 r+600 r

2) 9 1 385 kr+6 1 135 «Kr
12 p. 85 k.—9 p. 90 «.
38 y 45 kr—19 y 85 «kr
25 cm? 50 mm2— 12 cm? 90 mm?
48 m2—5 m?2 25 pgm?
13 km 250 m—8 km 480 ™

5 m 80 cMm—50 cm
7 am 8 cm—4 am

T T T

3) 2 roma
4 ropa
10 MuH

5 mec. +3 wmec.

3 4 25 MuH — 45 MuH

o T gt e

2 mec. — 2 ropa
20 c+40 c

—
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4 4 40 Mud— 3 4 50 mMuH
2 MuH 55 ¢— 1 mun 50 c
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MosTopu BCE, 4YTO Tbl 3Haelb O rEOMETPUYECKMX hurypax

(c.
1.

125—126).

Hasosu 3HakoMmble Tebe reometpuueckue uUrypbl, Hadep-
™ uX B Tetpagu M obosHaub Oyksamu.

Yto Tbl 3Haewb O MHoroyronbHukax? CKONbKO BepLivH,
YyrIOB WM CTOPOH Yy ABEHafuatuyronbHuka?

Kakue BuAbl TPeyrosibHMKOB Tbi 3Haewb? Moxker v nps-
MOYrONbHbIM TPeYyronbHWK ObiTb PaBHOCTOPOHHWUM?  pas-
HOCTOPOHHUM? MOXEeT NiM  TYNnOYronbHbiW TPeyroNbHHK
6biTe  pasHobeapeHHbiM? Haueptw B TeTpagu pasHoben-
PEHHbIH NPAMOYrOJibHbIM TPEYrONbHHK.

Kakue BHAbI 4eTbIpEXYronbHUKOB Tbl 3Haews? [lpoaomku
NpeaNoXeHUs:

1) TpAMOYronbHUK — 3TO TaKOM YeTbIPEXYFONbHUK, Y
KOTOpOro
2) Kpagpar — 37O TakoHW NpPSIMOYrOfibHWK, Yy KOTOPOro

1) Cpegu 4eTbipéxyronbHMKOB, M30DPaKEHHDBIX HAa PHCYH-
ke 1, Haliau nNPAMOYrONbHWKKM W 3anulki WX Ha3BAHUS;
noa4YepKHW Ha3BaHue Keajgpara.

2) Haiigu nepumetp npsmoyronbHuka OPKC w nnowapnb
ksagpata. O6bacHM, nodyemy uyertbipéxyronbHuk ABCD
Henb3s Ha3BaTb KBaApaToM.

Onpefieny BUA KaKAOrO TPEyroNbHWKa, €eciu ero nepu-

METP HaxoasT TaK:

1) 3+4+5=12 (cm); 2) 3:2+4=10 (cm);
3) 5:3=15 (cm).

PaccMOTpM PHCYHOK 2 Ha MNONAX W 3anuvuiy Ha3BaHWA
BCEX MPAMOYrO/ibHbIX, OCTPOYrO/ibHbIX W TYNOYro/ibHbiX
TPEYroNbHUKOB; NOAYEPKHW Ha3BaHWs pasHObenpeHHbiX
TPeyro/ibHUKOB.

Hauept 2 OKpYXHOCTW C paauycamu 2 cM v 3 CM CHa-
yana C ODOWMM LEHTPOM, a MOTOM C Ppa3HbiMKU UEeHTpa-
MU.

Havau anwHy nomaron AOKC (puc. 2).



10.

.

12.

e T e — P e Y —)

Hauepth 3 otpeska: ortpesok AB panuHon 3 cMm, oT-
peaok CD, kotopbii Ha 1 cm kopoue oTpeska AB, u
otpesok MK, koTopeiit B 2 pasa anuHHee otpeska AB.
Bo cronbko pas ortpesok CD kopoue otpeska MK?

Hauepti nioboit npsaMOyrosibHUK W Haiigu ero niowagb
U nepumerp.

Yuactok ksagpatHOW hopmbl OBHECEH C TPEX CTOPOH 3a-
Gopom, pnuna kotoporo 90 M. Yemy pasHa nnowags
3TOoro yvacrtka?

Pewu 3agaun ycTHO, 3anucbiBas TONbKO 3HaK TOro
DedCTBUA, KOTOPbIM peluaetcs 3afava.

1) Y Konu Heckonoko tetpagein. Korpma emy Kynunu ewd
3 tetpagW, y Hero crano 12 terpagei. Ckonbko Terpa-
pen 6oo y Konu cHauana?

2) B nepsom mewke 25 kr kaprodens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbwe. Ckonbko Kunorpammos Kaptodens BO BTO-
poM meLwKe?

3) B CawwuHon konnekumu 6bino 28 3HauKoB no Teme
«Cnopt». Ko aHio poxpenus emy nopapunu ewsé 6 Ta-
Kux 3Haukos. Ckonbko 3HaukoB o cnopte crano y Caww?

4) B npownom rosy B NMTOMHMKe BbipacTunu 2560 ca-
xeHues sbnows, 4to Ha 100 wryk Honblue, yem B 3TOM.
Ckonbrko caxeHues s670Hb BbIPACTMAW B NWTOMHUKE B
atom rogy?

5) Ha pHeBHOM ceaHc B KuHOTeatpe 6bino npoaaHo
tonbko 75 6unetoB, a Ha BeyepHu ceaHc — 300 6u-
nerosB. Ha ckonbko 6Gonbwe 6Gunetoe 6Gbino npogaHo Ha
BEYEPHMW CeaHC, 4eM Ha [AHEeBHOM?

6) Buner po craHuun «Monesas» croutr 14 p. Ckonbko
Hago 3annatutb 3a 6 Takux 6Gunertos?

7) [Lemywke 72 roga. OH B 12 pa3s crapwe BHyKa.
Ckonbko net BHyky?

8) Ha mecte craporo goma, B KOTOpOM ObiNO TOMBKO
8 kBapTMp, nocTpounM HOBbIM, B KOTOpoMm 64 KsapTUpb.
Bo ckonbko pas 6onble KsapTUp B HOBOM [OMeE, YeM
8 cTapom?
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2. B TeneBM3MOHHOW WMrpe oOAHAa IKEHWMHa BbiMrpana
25000 p. Mo npaBunam wWrpbl AECATYIO 4YacTb CBOEro Bbl-
urpbitia oHa nogapuna Aetckon GonbHuue. Ckonbko py6-
nel oHa nopapwna perckow OHonbhuue?

3. MNane 42 ropa, cbiHy 7 netr. Bo ckonbko pa3 nana
craple cbiHa?

: 4. Wcnonbays paHHbie Tabauubl, COCTaBb W peww 3ajayd, B

: KOTOPbIX HYXXHO Y3HaTh, CKO/MIbKO KPacku WM fiaka no-

\ Tpebyetcs Ans MOKPbITMS NOMa KOMHAaThi  NOWAAbIO
16 m% 24 m% 19 M

Pacxon Ha 1 cnou|Yucno cnoés

Kpacka ans nona| 120 r wa 1M’ 2

Nlak ans nona 100 r Ha 1 ™’ 3

5. HauepTM nnaH KaX[oro ydyacTka M MOKaXW Ha HEM Te
i 0ObeKTbl, O KOTOPbIX TFOBOPUTCA B 3ajaqax.

1) Anuua npamoyronpHoro nons 500 M, a wwupuHa Ha
220 ™M wmeHbwe. Cenbmylo 4YacTb 3TOr0 MONA  3@HMW-
MaeT OBEC, OfHYy BTOPYK 4YacTb — MlIeHWua, a ocCTanb-
Hylo nnowagb — Ppoxb., Kakywo nnowaab 3aHumaer

PEBYC

_ﬂ/’\_n ,_ POXb?
|_ 2) Mnowaab capgosoro ydactka 600 m2. Ha Hém crouT

OOM anuHOM 6 ™M u wwupuHon 4 M. M3 octanbHoW nno-

s | X ;‘f WamM yyacTKa OfHYy TPETbiO 4acTb OTBeNM noj cap, a
5 7% ofHy uetBépTylo — noa oropoa. Ckonbko csobogHoro
T %% % 2 Mecta OCTanocb Ha 3TOM yuactke?
* %k * k *

6. Mnowans oropoga 500 m?. Ha kaxabi KBajgpaTHbIW
metp nnowagu sbicaxkusan no 300 r kapTodens.
CKONbKO KMnorpamMMmoB KapTodens cobpanu c 3Toro oro-
pofia, €cNM C KaX[Oro KsagpatHoro Metpa cobupanu
B 6 pa3 6onbwe, uem caxanu?

7. Y3HaKn naouwagb npAMOYronibHOrO yyactka, eciu ojaHa
cegbmas ero 4acTb coctasnser 28 w2,

8. C kaxabix 100 m? onbitHoro yuactka 6buio cobpaHo no
46 kr 3epHa HOBOro copta nweHulbl. CKONbKO UeHTHe-
pOB 3€pHa NpPU TaKOW YPOXKaWHOCTH MOXHO Bbino  Hbl
nonyuuts ¢ 10000 m??
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10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

M3 20 kr ceexero kaprodens nonydaercs 6 «r cywé-

Horo. Ckonbko cBexero kaprodens Hano nepepa-
Boratb, uTObbI nNONYYUTb CcyweéHoro kapTodens 60 kr?
3 4? 3 1?7

Mpu nocese ropoxa Ha 100 M? pacxogyior 2 Kr cemsH.
Ckonbko KunorpaMMoB ropoxa MOXHO cobpaTs ¢ ydact-
Ka npsaMoyronbHoM copmbl anuHOW 60 M u  WKpUHOW
20 m, ecnu ypoxan ropoxa B 16 pa3 Gonbwe, uem ero
pacxof npu nocese?

Pewwu 3agauy pasHbiMu cnocobamm.

B psa padoHa otnpasneHbl yyebHWUKM OAMHAKOBBIMM nau-
kamu: B8 oaud — 200 nauek, a B apyrod — 300 nauek.
Ckonbko yyeBHUKOB OTNPaBNEHO B KaXAblih paioOH, ecnu
B nepsbid pavoH otnpasunu Ha 2000 y4yebHWKOB MeHb-
we, yem BO BTOpPOKU?

Nse O6puragel pabouux pomxHsl nocaguts 490 nun.
Ckonbko nun nocagut kaxpas 6puraga, ecnu pacnpege-
nute paboTy no uucay pabounx M ecnu B nepsoit Bpu-
rane 34 pabouux, a Bo sTopoi 367

Ha paByx yuyactkax nocagunu [epesbs: Ha OLHOM
18 opuHakosbix psgos, Ha gpyrom 14 Takux Xe PsAOB.
Bcero nocagmnu 1152 pepesa. Ckonbko pepesbes noca-
AMNM Ha Kaxgom yuacTtke?

OpHa Gpuraga pabouux moxer nocagute 600 nnogosbix
Aepesves 3a 10 pHel, a ppyras 3a 15 pgHen.
3a CKONMbKO [HEW MOryT nocaguTb 3TW [epesbs aBe
Gpuranbi, paboTtas BMecTe C TaKo#H K€ NPOM3BOAM-
TeNnbHOCTbIO?

B nmetckuih cap npuseann 10 AWMKOB MOPKOBH, no
9 Kkr B KaXAOM, M 8 OAWHAKOBbIX NO Macce SUMKOB
cseéknbl. Bcero npuseanu 170 kr osowei. CKONbKO Ku-
NnorpaMmoB CBEKNbl Obino B OAHOM SLMKe?
Cocrasb W peww 3apauu, obpaTHbie AaHHOM.

1) Cectpe 12 ner, a 6pary 7 ner. Ha ckonbko nert
cectpa Oyner crapwe 6para uepes 5 ner? uepes
20 net?

2) CoHy 9 ner, a ero nana Ha 27 ner crapwe. Bo
CKONbKO pa3 nana crapwe cbiHa?
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PEBYC

17.

Bmecte 6 pyudek u 6 kapaHgawed crosT a p. Pyuka
CTOWT Kk p. 3anuiuv BbIPAKEHWA, KOTOPbIE MOKAa3bIBAIOT:

1) ckonbko ctouT 1 KapaHgauw;
2) ckonbko cToaT 12 KapaHpawew;

18. Cocrasb no Tabnuue 3agauy. Mcrnonbsys paHHbie Tabnu-
Ubl, 3anqliK BblpaXKeHue, KoTopoe obo3HauaeTr LUeHy
NOCTPbI.

Llena Konuuectso | CroumocTb

CBeTUNIbHUKH b p. 25 wr.

OpuHakosas
JliocTpbl ? 8 wr.
19. lsa pa3HbiXx asTOMara  BbINYCKAKT  KaXAblk  no

20.

21.

22.

23,

30000 cnuuek B MUHYTY WM YNaxkoBblBAlOT WX B KOPOOKM:
opuH no 50 wryk, apyroi no 60 wryk. Kakoi astomar
ynakosbiBaeT Oonblle KOPOOKOB CnNMY4EK B MHUHYTY M Ha
CKONbKO Kopobkoe Gonbwe?

MyTewecTBEHHUKK NPONALIIKM Ha NapycHOW NoAKe 3a nep-
Bble cytkd nyt 160 km, yto Ha 30 km 6Gonbwe, uyem
3a BTOpble CyTKM, M B 2 pasa Oonblwe, 4eM 3a TPeTbM.
CKONbKO BCEro KMIOMETPOB MPONAbINKM NyTeLeCTBEHHHUKH
3a Tpoe cyTok?

Oner npoexan Ha Motoponnepe 100 kv 3a 3 u. 3a
CKONbKO 4acoB OH MOXET npoexaTtb C TOM e CKO-
poctbio 200 km?

[lea opuHakoBbiIX Hacoca BbiKa4WMBanuM M3 noasana BoAy:
nepsbit pabotan 12 muH, BTOpoi — 18 MWH, M OH BbI-
kayan Ha 4320 n sogbl Bonbwe, yem nepsbid. CkoNbkO
NATPOB BOAbI BblKa4yan KaxkAabld Hacoc?

C aspogpoma OAHOBPEMEHHO TMOAHANWCbL fABa Bep-
TONéTa, KOTOPble MNOMETENW B MPOTUBOMONOXKHbIX Hanpas-
nenusx. OauH M3 Hux neten co ckopoctoio 240 km/u,
a apyron — 180 km/4. Ha kakom pacctosHuu Apyr ot
npyra 6ynyr Bepronétel uepe3 3 4? Peww 3apayy pas-
HbIMK cnocobamu.
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Mame 34 roga, a pouepu 13 ner. Ckonbko ner 6bino
mame, korpa podepu 6obino 5 ner? Ckonbko netr 6biao
poyepu, korga mame 6bino 28 net?

Astomar wramnyer 2000 petaneit kaxabie 3 MuH.

Ckonbko peraneit orwramnyeT 3TOT asTomar 3a 1 4? 3a
7 4?

3a 7 pHen 3asoa warotosun 588 cramkoe. CKONbKO
CTAaHKOB W3roTOBWUT 3aBoj 3a 24 [HA, €CAu  Kaxxablv
AeHb CTaHyT Bbinyckatb Ha 1 craHok 6Gonbwe?

3a CYET yaayHOro packpos Matepuana arenbe nepesbi-
NONHMNO 3ajaHWe Ha OAHY nNATHAAUATYIO €ro YacTb.
Ckonbko ofaWHaKkoBbiX ©ONY30K W3rOTOBMAO arenibe, eciu
3apaHue coctasnsno 75 6ny3ok?

Mnowagps kyxuu 9 w2, uyro cocrasnser OAHY BOCbMYIO
YyactTe naowaau Bced ksapTvpbl. Hahagu nnaowapb Kksap-
THPbI.

B nutomuuke sbipactunu 25700 caxeHues aepesbes: ca-
weHues sbnore — 8580, uto Ha 4210 meHble, uem
CaXKEHUEB BMLUEH; OCTanbHble — caXeHubl caue. CKonb-
KO CakeHues cnuB ObiNo BbipaWeHo B NUTOMHMKE?
Pewwu 3apauy pa3HbiMM cnocobamu.

B marasuv npuseanu 11400 obnoxexk gns Tterpapei. Ye-
pe3 Hejeni® B Mara3vHe oOcCTanacb ofHa M[ecaTas 4acTb
npuse3éHHbix obnoxek. Ckonbko obnoxexk npopjany B
TeyeHue Hepenu?

Ypoxait sbnok 8 16 t 128 kr paccuutbiBanu ynoxutb B
576 opuHakoBbix swMkos. B mactepckoit coenanu  sim-
ku Gonbwero pasmepa, M wux nortpebosBanoch Ha
72 menbwe. Ckonbko Kunorpammos sbBAOK nomeuwianock B
MEHbLUEM SLUWKWKE W CKONbKO — B Oonbem?

Typuctbl npownu 18 KM, 4TO coCTaBuno TPeThbiO 4HacThb
Bcero ux nytu. Kakoe paccrosHue [OMKHbI NPOWTH Ty-
puctoi? Bo cKONbKO pa3 pacctosHue, KOTOPOE OHM
npown4, ™MeHbwe ocraswerocs nytu? CKOMbKO BpemMeHu
OHWM 3aTpaTAT Ha OCTaBWMWICA NyTb, ecnu Byayt uaTM co
cKopocTtblo 4 Km/u?
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33.

34.

35.

36.

37.

W3 4 kr npoca nonyyaercs 3 kr nweHa. CKONMbKO Ku-
forpaMMoB niueHa nonyudtcs u3 8 u npoca? u3 2 T
npoca?

Ha monouHoi chepme oT Kawgon u3 60 xopos nonyunnu
3a rog no 5420 kr monoka. [lonosuHa BCEro 3TOr0 MO-
noka 6bina nepepaborara Ha macno. CKONbKO Kuorpam-
MOB Monoka Obino nepepaboraHo Ha Macno?

Tennoxon W Karep OTOWAM OAHOBPEMEHHO OT OAHOM
MPUCTaHX B NPOTUBONOMOXHBIX —HanpasneHusx. Cko-
poct Tennoxoga 550 M/MuH, a CKOpOCTb Karepa Ha
200 m/mMuH  meHbwe. Kakoe paccrosHue Oyaer wmexay
HUMM uepe3 3 u?

PaccTosHue mexay astobycom M astomobunem, uAyLWUMM
HascTpedy Aapyr apyry, 1008 km. CkopocTs asTobyca
48 Kkm/u, a ckopocTb asTomobunsi B 2 pasa 6onbwe. Ye-
pe3 CKOMbKO 4YacOB OHW BCTpeTaTcs?

O6bsicHM, 4TO nOKa3biBaeT KaXKAOe BbipakeHWe, COCTaB-
NeHHoe MO AaHHbIM Tabnuupbl.

Ckopoctb | 4 km/y | 18 km/u | 32 km/u | 80 km/u

Bpewms 3y 54 54 6y
1) 4-3; 3) 4-3+80-6; 5 18:5—4-3;
2) 80-6; 4) (18 +32)-5; 6) (32— 18)-5.

38.

39.

AsTobyc no 3aropogHomy wocce npoeaxaer 240 km 3a
4 4. Ytobbl npoexatb TAKOE >X€ PaccTosHWEe Mo ropoay,
oH pomken 3arpatute 10 u. Ha ckonbkO MeHble CKO-
pocTb ABWXEHUs aBToDyca no ropogy, 4em Mo 3aropof-
HoMy wocce?

M3 naByx cEén OOHOBPEMEHHO HaBCTpedy Apyr APYry Bbi-
wnu gasa Ttosapuwa — Muwa u Kons. Muwa wen co
ckopoctblo 3 km/4, a Kons —5 km/4. OgHoBpemeHHO
¢ Muweit k Kone nobexana cobaka. Ona Gexana co
ckopocTtbio 8 km/u. [obexas po Konu, oHa nosepHyna
Hasag, K Muwe, u Tak W Gerana mexay pebatamu, no-
Ka OHW He BCTpeTMnucb. CKOMbKO KunoMeTpos npobexa-
na cobaka, ecnu paccrtosHue mexgy cénamu 16 km?
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10.

11.

12.

13.

14.

r—r

MOMOrAEM APYF APYrY |
CAENATb LWAT K YCMEXY e

BepHo? HesepHo?

B nocneposarensHoctv uucen 9875, 9765, 9655 .. 9435
nponyweHo uucno 9 545,

Ha oBowHoi 6ase ectb GaHaHbl B 3aKpbiThiX KOpPoBKax no
16 kr v no 17 «kr B kaxpoih. He packpbisas KOpOBOK, MOXHO
oTnycTtute nokynatenio 50 kr.

B uactHom npu penenumn uucna 618 wa 6 Gyner ase umdbpel.

Yrobbl paseHctso 672:[1+ 333:-3=1000 crano BEPHbIM, Hago
B OKOWKO 3anucats uyucno 672.

Mpu peneHun uucna 539 wa 10 6ymer ocrarok.

Ecnv B okowko Bctasuth uucno 76, TO cTaHeTr BepHO# 3anWch
O0:8=9 (ocr. 5).

3navyeHus maccol 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoxeHbl B nopsgke ux
YBENUUEHHS.

Echv B okowko scTaButh uucno 16, To craHer BepHOW 3anuch
50:3=0 (oct. 2).

3HaueHus anuHbl 5 M, 5 kM, 501 cm pacnonoxeHbl B nopsake
MX YMEHbLUEHMS,

3nauenne BbipakeHus 480 — (80 + 10) He wu3MeHWTCH, ecnu
ybpatb ckobku.

B soipaxenun 200 + 3004 cymmy uucen 200 u 300 Hamo
yBenuuutb 8 4 pasa.

OnvHa opHoW pecston metpa pasHa 1 am.

HYrobbl paccagute yueHMKOB TPEX KNACCOB, B KaKAOM M3
KOTOpbIX N0 24 yuyeHuka, TaK, 4TOObI ANA KaKAOrO Y4YeHWKa
Gbin cBoi cryn, xsatut 70 cTynbes.

1) Tllepumerp keagpata co cTOpoHO#H 5 cM paseH nepumerTpy
NPAMOYro/sibHUKa €O cTopoHaMu 8 cm u 2 cm.

2) MNnowapb ksagpata co CTOPOHOM 5 cM pasHa nnowaagu nps-
MOYrofibHMKa co ctopoHamu 8 cm u 2 cm.
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Honu

L.

Matepuan Ans paclivpeHus
n yrnyoneHus 3HaHUW

Paccmotpu pucyHok. Ha ckonbko paeHbix 4acTed pasge-
néH kaxabit kpyr? CKONbKO 3aKpaweHo BOCbMbIX Kpyra?
nATbIX Kpyra? TpeTbux Kpyra?

PPN

> -

8 8 5 3
3anucu 1 3 3 YHATAKOT Tax:
B, 8, 5 3 eee .

oAHa BOCbMas, MNATb BOCbMbIX, TPU NATHIX,

Yucno, 3anucaHHOe noj 4EepToM, NOKasbiBaeT, Ha CKOJb-
KO PpaBHbIX 4acTeW pas3fiefieHO Uenoe; YMCNO Hag 4YepTou
NoOKa3blBaeT, CKOMbKO B3ATO TaKWMX YacTew,

Paccmotpu  pucyHoK.
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3. 1) MNokaxu Ha pucyHke 1 W cpaBHM uacTH Ksagpara: .
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2) lMokaxu Ha pUCyHKE 2 W CpaBHW 4acTW NPSMOYronb- ]

HUKa: :

[ A 8 2 . 4 3, 5, 2 , 3 : | || [ |

5 M 2 oY 5 10 Y 0 5 Y 5 “EE m .

£ Y ! 1 T ]

Ha npaxkTtuke uyacto ynoTpebnsior WM Takve eAuHMubl nnowa- | ] A ;
A4, Kak ap W rekrap. . mm EAuHuub: - -
Ap — 3710 nnowagb Ksagpatra co cropoHoW 10 M. 3 li_ nromaaun —
CnoBo «ap» npM yucnax COKPALLEHHO 3anuCbiBalOT Tak: |~ ap M rekmtap-———

]
| |

|

]

1 a 10 a, 58 a.

1 a=100 ™2, nosTOMy ap 4acTo Ha3blBalT COTKO M.
lektap — 3to naowanb keBagpata co crtopoHou 100 m.
CnoBo «rektap» MpM YMCNax COKPAaLEHHO 3anucblBaldT Tak:

1 ra, 10 ra, 470 ra.

|
|
|

1. Bolumcnu w  3anuMwmK, ckonbko B 1 ra KBagpaTHbix
METPOB; apOB.

2. 3anvwuK nponylieHHble Yucna.

1 a=0 ™ 1 k?=0 ra | |
1 ra=0 a 1 km?=0 a [ ]
1 ra=0 M2 | .

3. WUcnonb3ays pesynbrathl 3apanua 1, Bbipasu:

B apax: B apax M KBajpaTHbiX MeTpax: s

200 m? 450 m? |

3000 m? 765 m? | _

6500 m? 8435 m? | 1 i |
4. Bobipasu: i —_:__ _-1_' 11

1) B rektapax: 5 km?, 30 km?, 2300 a, 68000 a;
2) B kBagpaTHbix MeTpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 mZ




5. CpaBHu 3HauyeHus naowagu:
50 awu 50 ra 26 rau 260 a
78 au 7800 m? 6 a 50 M2 u 700 m?
40 a v 4000 m? 3 ra 90 awu 400 a
6.
6 a 70 M2+ 30 m? 3 a—75 m? 1 a—90 m?
8 ral5 a+85 a 10 ra—40 a 1 km2—40 ra

30
85

10.

1.

12

1) Tlnowagp yuvactka nNpsaMOYronbHoM dopmbl 6 coTOK.

Ckonbko 310 KBagpaTtHbix MeTpoB?

2) Y3Ha# pnuHy 3TOro y4actka, ecnu ero wupuHa 20 m;
12 m.

3) Kakas nnowapb 3Toro ydactka csobofHa, ecnv Ha HEM
NOCTPOEH TOMBbKO [AOM, 3aHUMaloWwMi nnowaab 56 m2?

3 ra=0 a
9 km?2=0 ra

2400 a=0 ra
3800 M= a

a=01 m?
ra=0[] a

Ha ckonbko apos nnowags 1 ra Gonbwe nnowaau 10 a?
45 a?
Bo ckonbko pa3s nnowags 1 ra medbwe nnowagu 1 km??

Lna payHbix yyactkos ebigenunu 56 ra 3emnu. Ckonbko
NONYYUTCA Y4acTKOB, ecnud naowagbp kaxporo 6Hyaer
10 cotok?

Y <chepmepa fBa yyacTKa 3€MAM 3acCesHbl MLIEHWLEN.
Mnowanb nepsoro 18 ra, a sroporo 30 ra. C nepsoro
yyactka nonyuyunuM ypoxkah no 32 u nweHuubl C rexkrapa.
CKONbKO UEHTHEepPOB TMWEeHWUbl C KaXAoro rexkrapa
NONY4YUNU Ha BTOPOM YYacTKe, €C/M BCEro ¢ ABYX
y4acTkoB cobpanu 1416 u nweHuup?

1) Paccmotpu nnaw paunoro yuactka. Onpepenu ero
nnowaas, niowags goma, caga u oropoga, ecam 1 cm?
uzobpawaer 50 ™2

2) 3anuwu 3TM NAOWAnM B NOPSAKE YBE/NMYEHWMA MX 3Ha-
UEHHH.
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14. PaccMoTpu nnaH LWKONbHOTO capa,

13. Tol yxe 3Haews, 4To OonbliMe nAOWaAaM KOMHAT, KBap-

TWP, AOMOB, 3€Me/ibHbiX y4acTKOB Ha Oymare (Ha nnawe)
uzobpaaloT B ymeHblueHHOM Buge. Ha pucyHke u3obpa-

KEH NNaH KOMHaTbi, Ha Kotopom 3a 1 m? ycnosHo npu-
Hat 1 cM? (4 kneTku).

1) Haweptv nnas komHatel B TeTpagu. Hawau no nnaHy
DNWHY, WWPKHY W NNowWaib KOMHaTbl.

2) B komHaTy nocTaBunu AuBaH, CTON, KHWXKHbIM wWKad
n Tenesusop. OTmeTb Ha nnaHe Mecto, rae CTOAT 3T
npeametbl mebenu, ecnu:

* AMBaH CTOMT BAOMb CTeHbl Cnesa OT BXOAA;

* CTON CTOMT HanpoTMB OKHa BAONbL CTEeHbl CcnpaBa oOT
BX0Aa;

* KHWXKHbIM LWIKag CTOMT BAONb CTEHbl HANPOTUB BXOAA;
* TEIeBU3OP CTOUT  HanpoTWB  fAuBaHa, cnpaea oOT
KHWXXHOro wkada.

Ha kKotopom 1 cm
usobpaxaer 10 m. Hanmgu nnowagbp 3toro caga v 3anu-
M e€ B apax.
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~ Owaronanu

 NPAMOYroNbHUKaA
(kBagpara)

W KX CBOWCTBA

el

=

i

0 E
K
2
A 1 D
Paccmotpu ueptéx 1. Otpesku AC m BD — puaroHanu
npaMoyronsHuka ABCD.
Touka O — Touka nepecedenua guaroHanen AC wu BD.

CpaBHM no panuHe pauaroHany npsmoyronbHuka ABCD.
Moctasb HOMXKY uupkyns B Touky O U cpaBHU NO AUHE
Bce otpesku (OA, OB, OC, OD), koTopble NOAY4UNKCD
NPy nepeceyYeHun p[uaroHanem.

Mposepb cBOM BbIBOALI MO uepTexy 2.

1) [uaroHanu npaMOyronbHWKa pasHbl.
2) Toyka nepecedyeHWs [OMaroHanen nNPAMOYroNbHUKA
AENUT KOKAYID AuaroHans nononam.

Haueptu nioBol npAMOYronbHWK #“ € NOMOWBIO UMPKYNS
ybeaucs ewé pas B nNpasMNbHOCTM 3TUX BbIBOZOS.

1. 1) 3Has cBoWCTBA AuaroHanel MPAMOYrofibHMKAa, MOXHO
NOCTPOWTL MNPAMOYrO/fIbHHK Ha HenuHoBaHHOM Oymare, uc-
nosb3ys TONMBKO UMPKYIb W AWHEHKY.
Hauepti niobyio OKPYKHOCTb W nposeaud B  Hew
2 nobbix auamerpa. CoeauHW KOHUBI AMAMETPOB OTpes-
KamH.
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MpoBepb, 4YTO NONYYUNCH NPAMOYrONLHUK.

2) Hauyeptu B TeTpagu n0BOH NPAMOYroNbHUK, NpPOBEAM
B HEM pauaroHanu. HauepTu OKpPY)XHOCTb C UEHTPOM B
TOuKe nepecedeHus Auaronanen. O6bsAcHK, nouemy

OKPY)XXHOCTb TMNpPOXOL4WT 4Yepe3 BCe BepuwMkHbl NpAMOYrosb-

HHUKa.



2.

Paccmotpu ueptéx. Hasosu pguaroHanu keagpata w4 TOu-
KY WX nepeceyeHus.

UTo MOXHO CKasaTb O CBOMCTBax [AuaroHaned Ksajpara,
3Has, 4YTO KBagpaTt TOXe NPAMOYrO/ibHWUK?

Y puaronanew keagpata ecTb elé OAHO CBOMCTBO.

MNpu nepeceyeHun puaroHaned ksagparta
NONy4aloTCA YeTbipe MpPAMbIX yraa.

MpoBepb 3TO CBOWCTBO MO HYepTexy.

Mcnonb3ys cBoWcTBa [uaroHanen Ksagpara, HayepTv B8
TeTpaaM KBagpar, ANMHA [OMAaroHanu KOoToporo 5 cm.

MocTpouts 4 npaAmbix yrna ¢ obuwen BEPLIMHON MOXKHO
M Ha HenuHoBaHHoW Oymare,

1) Otnoxku Ha npsmon otpesok AB. Paauycom, pasHbiMm
Gonblue NONOBMHLI A/IMHLI OTPe3Ka, nposeaud 2 OKPYX-
HOCTM C uUeHTpamu B Toukax A u B (ueptéx 1). Obo-
3Haub TOYKM nepecedeHus OKpy»KHocten Oyksamu C u D.
MNposean npamyio yepes Touku C u D. Touky nepeceue-
HUs npambix obo3Haus Byksow O. [lposepb, uto sce 4
yrna c BepwuHon B Touke O npsmble.

BmecTo OKpY)KHOCTEH MOXHO NPOBOAWTL Ayru (YacTu
oKpyXHocTen) noboro paguyca, KOTOpPbIM BCeraa AOKEH
ObiTb Bonble noMOBMHBI ANMHbI OTpe3ka AB.

C —teC
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2) Moctpon 4 npsmbix yrna c obuied BEPLWHOW B TOYKe
O, cnepys nnaHy nyHkTa 1, HO BMECTO OKPYXHOCTEN
npoBogu Aayrn (deptéx  2). Jliobyio Touky otpeska CD
coefMHM oTpe3kamu ¢ Toukamu A u B. Ybeamucb, uto no-
NyyeHHblW TpeyronbHMK — pasHobeppenHbi. HauepTu
Tak xe ewé 2 pasHobenpeHHbIX TpeyronbHuka; 1 pas-
HOCTOPOHHMWH.
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PaccmoTtpu pucyHku. Hasosu HapucosaHHbie npeametbi. Bce
3TW npeameTbl uMmeloT dopmy Kyba.

1. 1) Usrotosb mopenb Kyba no TakoMy nnaHy: rMepeyepTu
Ha knetyatylo Bymary curypy (puc. 1). 3to passéprka
Kyba. Bbipexxu €€, neperHd no KpacHbIM JIMHWAM, Ha-
MaXb KNEEM «A3bI4KM» W CKNEeH.

310 mogenb kyba.

1

MosepxHOCTb KyBa COCTOMT W3 KBAAPATOB, MX HAa3blBAIOT
rpaHamMu kyba. CropoHbl rpaHed HasbiBaloT pébpamu,
a BEpLWMHbl rpaHer — BepwWHaMu Kyba (puc. 2).

2) Cocuutai, cKonbKo y Kyba rpaHeW, cKonbko pébep,
CKONIbKO BEPLLMH.

3) XsatuT M nucTa uBeTHOW OymarW, naowagb KOTOPO-
; ro 1 am?, uTobbl 0BKNEUTb M3IroTOBNEHHbIM KYD cO BCex
ctopoH? Coset. Onpegeny no pa3séptke, 4YeMy pasHa
cymMMa naowanen Bcex rpaHen kyba.

2. Haueptv B Tetpagu Takylw >Xe pa3seéptky Kyba (puc. 3).
Hapucyh Ha Hen 3apaHHble npeaMeTbl W reoMerpuyeckue
curypbl Tak, u4ToBbl HanpoTUB Apyr Apyra Obinu: Kpyr u
KBaapaTt; NMCT 4 56n0KO; rpub W UBETOK.
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Paccmotpu pucyrku. Hasosu HapucosaHHbie npegmeTbl. Yem

OHW noxoxw? Bce 3TM npeamerts uMeloT copMmy npamo-

|

f
YyronbHOro napannenenunega. E \

o |
1. 1) Warotoeb mMopenb npsmoyronbHoro napannenenunega, | IIPAMOYronbHbI
i | ! 1 i 1 )

ucnonb3ys ero passéptky (puc. 1). Bcecnomuu nnax i'.-. napannenenunep
BeWCTBMW NPWU W3roToBneHUW Mmopenu Kyba, cocrasb nnaH By 111
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AGUCTBMW NO M3IrOTOBNEHMIO MOAENU NPSMOYroNAbHOrO

napannenenunesa M BbINONHWU €ro. o

BepwmHa > LI [ J

N
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310 Mopgenb nNPAMOYro/ib-

—

R AL

| i i HOro napannenenvnega.

ﬂOBerHOCTb npaMoOyronbHoOro napannenendnena CcoCTOMT

SN T P PP

M3 NPAMOYrONIbHUKOB, WX HA3bIBAIOT FPAHAMM MPAMO-
yronoHoro napannenenvnena. CTOPOHbI rpaHey HasbiBawOT

i

pébpaMu, a BepwuHbl rpaHeil — BepWHHAMM NPSMO-

yronbHoro napannenenunega (puc. 2).

2) Cocuutai, CKOMBKO Yy MPSMOYrONbHOro napannene-
nuneaa rpaHei, CKOMbKO pébep, CKONbKO BEpLUMH.

2. fsnsetca nu curypa (puc. 3) pas3sBEéPTKOM NPAMOYroNb-
HOro napannenenunena?

3

Haueptu Ttakyio cpurypy B Tetpagu. [ononHu eé Tak,

ytobbl OHa CcTana pa3BEPTKOW NPSMOYronbHOrO napanne-

nenvnena.
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P~ Ha pucyHke usobpawerbr nupamugbl [pesuero Erunta.
Muga e

" Mupa

1 1 4 1. Ha yeprexxe 1 paHa pa3sépTka nupamufibl, B OCHOBaHWM
| KOTOPOW HaxoAuTCcs KBagpar.

Mepeuept 3Ty pa3sépTKy Ha Knetuyatyio Oymary, a 3a-
TEM W3rOTOBb MOAenb Takol nupamuabl. Kak ato agenartb,
Tbl yXe 3Haelwb.

Pacckaxu, Kakue MHOrOYrofibHUKM CRyXart €€ rpaHaMM.

2. 1) Paccmotpu pucyHkd. Ha3osBu HapucoBawHbie npeg-
| meTbl. Yem oxu noxoxu? Bce oHM WMelOT opWHaKOBYO
' dopmy — dopmy KoHyca (puc. 3).
2) Mopenb KOHYCa MOXHO W3rOTOBUTL M3 MONYKPYra,
3aKpbiB €ro OTKPLITYIO 4acTb KPYrom,




1.

Bosbmu npsmoyronbhbid  nuct Bymaru. CeepHu ero B
Tpybouky (puc. 1) u ckneir. Monyuuncs npeamer, noxo-
uih Ha TpyBy. Ecnm ero ¢ ABYX OTKPbITbIX CTOPOH
3aKpbiTb  Kpyramu, NONY4YMTCA  MOJeNnb  UWAMHAPpaA
(puc. 2).

PaccmMoTpu pHUCYHKM W Ha30BM Te npeaMeThl,
UMEIOT (DOpMYy UMAMHAPA.

KOTOpblie

Paccmotpu pucynku. Hasosu HapucoBaHHble npegmeTsbl.

Yro obuwero y 3tux npeametos? Bce oHM wumeloT

oauHaxkosylo ¢opmy — copmy wapa (puc. 3).
Mopenb wapa MOXHO  W3rOTOBHWTb,
HanpuMep, W3 naacTUAMHa MAM U3 TecTa.

\_

3

1) CpasHu: kBagpar W Kkpyr; Ky6 u lwap; ksagpar W
Ky®; Kpyr W wap.

2) PaccmoTpu pHCyHOK W pa3ben urypsl
rpynnbl  pasHbiMM cnocobamu.

"K' N
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NMPOBEPUM CEBA |
U OLIEHUM CBOU OOCTUIKEHUSA
TEKCTbl ANA KOHTPOJibHbIX PABOT

3apaHus 6a30BOro ypoBHSA

1. Onpepenu, no KakoMmy npasuny cocCrasneHa nocnefoBa-
TENbHOCTb YWCEeN, W 3anuwik B HEW Cneaylolee 4Yucno:

3065, 3076, 3087, 3098, ... .

2. CpasHu.
1)50 kr u 5 u; 571 1 500 kr; 5 kr v 5000 r.
2)4 km u 400 ™; 40 am v 4 m; 400 cm u 40 m.
3. Bomucnu.

80000+3789:3
930-86 + 3468 : 34
43 km—3 km 600 m-8

4. B nepBbii AaeHb TYpWUCTbl exanud Ha senocunegax 4 4 co
ckopoctetlo 15 km/4y. Bo BTOpOM pAeHb OHW npoexanu Ha
BeNnocuneaax Takoe e paccrosHue, Ho 3a 5 u. C ka-
KOW CKOPOCTbIO €xanu TYpPUCTbl Ha Benocunepax BO BTO-

pon faeHb?

5. B npasgHuuHOM rupnsHae Obinu KpacHble, KEntble U 3e-
néuble namnouku. XKeéntbix namnouek Bbino 46, 3ené-
HbiXx — Ha 24 Nnamno4ykW MeHblUue, YeM IKENTbIX, a Kpac-
HbiXx — B 2 pasa 0Oonbwe, 4em 3enéHbix. CKonbko
KpacHbix namnodyek 6biio 8 rupnsHae? 3anuwu  pelseHue

3afayv no [eWCTBMAM.

6. TpeHupoBka NO ruMHacTMke y ANWHbI Ha4YuHaeTcs
B 16 4 15 muH. [esouka pomkHa ObiTb B CNOPTUBHOM
3ane 3a 10 muH po Hayana TpeHUpoBKM. [lyTb OT pgoma
A0 CNOPTMBHOrO 3ana 3aHuMaer y Heé 20 MmuH.
B kakoe Bpems AnuHe Hago BbIMTM W3 Aoma, uTODbI

BbiTb B crnoprt3ane B Ha3HayeHHoe BPEMR?

7. Peww ypasHeHue u BbinosHW nposepky: x — 240 = 360.

8. Haueptu npsMoyronbHuMK co cTopoHamu 6 cm u 45 mm

W Halau ero naouwanb B KBaApaTHbIX CaHTUMeTpax.
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Ona tex, k1o Bbibeper Honee cnoXkHbie 3agaHWs

3a.nanun NMOBLILLEHHOINO YpPOBHA CNOXHOCTH

Onpenenu, no KakoMy npaBvny cocTasneHa nocnenosa-
TENbHOCTb 4YMCeN, W 3anuiM B HeH cnepytollee 4ucno:

4073, 5075, 6077, 7079,

B maraauH npusesnu 3 KOHTeWHepa C OBOLWAMW: MOp-
KOBbIO, CBEKNOW M KapTodenem. Macca KoHTeilHepa c
kaptrodenem 4 1, co ceéknon 400 kr, a c MOpPKOBbLIO
440 kr. Pacnonoxxu 3HayeHuss Macchl OBOWEW B nopsaa-
KE€ WX YMEHbLUEHUS.

Bbiyucnu.

(2846 + 1158):28 + 25- 36
3 18 u-3—4 y 90 «r

Haigu umMcno, KOTOpoe Hamo 3anucatb B OKOWKO, 4TOObI
paseHcteo 3 800+ 48-C1 =7 400 crano sepHbiM,

Ha popory or ropoja A0 [AepesHH, PacCTOsIHUE Mexay
kotopbimu 180 kM, MoTOuMKAMCT 3aTtpatMn 5 4, a Ha
obpatHbit nyts — 6 4. Ha ckonbko MeHblwe Gbina cko-
pPOCTb MOTOUMKAKMCTA Ha obpartHom nytu?

Ha nByx nonkax KOAMYECTBO KHWUI CHayana Oblio oauHa-
koBbiM. [locne TOro Kak Ha 3TM [BE€ MOJIKU MOCTaBWUIU
ewé 60 kHur, Ha ogHOM nonke crtano 65 kHur, a Ha
apyron — 55 kHur. Mo ckonbky KHUr BbiNO Ha KaXkaow
noske cHavana?

LLIkonbHas 3KCKypcus B COCeAHMW ropog npogomKanach
OBOE CYTOK ¥ 5 4. YUYEHWKM BEpHYIUCb C 3IKCKYpPCHUU
20 wions B8 12 4 pgHa. Onpepenu, B KakoW AeHb, Mecsl
M 4ac f[eTW yexanu Ha 3IKCKYPCHIO.

Pewwu ypasHenue u BbinonHu nposepky: 780 — x=630:9.

Kakumu moryT ©biTb ANWHbI CTOPOH NPAMOYroNbHUKa B
caHTMMeTpax, nowWanb KOTOPOro pasHa naowand Ksag-
pata co cropoHou 4 cm?

[ai pgsa orvsera.




Cuér npepgmeros.
O6pazosaHue,
yreHue
M 3anucb Ywucen

CnpaBoyHbi MaTepuan
(ocHOBHbIe cBefeHus
M3 Kypca martemMaTukun)

=

Hymepauus

Cuér npeametor Begércs ¢ nomowpio papa uucen 1, 2, 3, ...,
B KOTOPOM Kaxpaoe cnegywoouwee uucno Ha 1 Gonbwe npeppi-
aywero. [lpu cyére wkawabie 10 eauHuy opgHoro paspsga 06-
pasyloT eauHULy Chegyloulero paspspa.

10 en. = 1 pec. 10 Tbic. = 1 gec. ThIC. |

i
10 pec. = 1 cor. 10 pec. tbic. = 1 coT. ThIC. [
10 cot. = 1 ThIC. 10 cor. Tbic. = 1 ThiC. ThIC. |'

Cor.|fec.| Ea. |Cor.|dec.| Ea. [Cor.| fec.| En. |Cor.| Oec.| Ea.

MUINUAPLObLI| MUJIIUOHDI TbICAYU EAUHULBI

MpencraBneHHOE Ha PUCYHKE 4YMCAO 4YUTAIOT Tak:
192 munnuappa 412 munnvoHoe 163 Teicsuu 829,

3anucbiBaloT Tak:
192 412 163 829,
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1) Ecnu B umucne orcytcTBylOT eauHMubl Kakoro-nubo paspspa,
TO Ha MecTe 3TOro paspsiga B 3anuvcu uyucna craesat uucdpy 0.
Hanpumep, 5 mapa 290 mnn 340 teic. 201 3anucbiBaloT Tak:

5290 340 201.

2) Ecnu B uyWcne OTCYTCTBYIOT eauHWUbl Kakoro-nMbo knacca,
TO B 3anMcKM Ha MecTe 3Toro Knacca byper Tpu Hyns. [Mpw
YTeHWM Ha3BaHWE 3ITOr0 Kjacca He MNPOM3HOCHUTCS.

Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uutaercs Tak:

7 munnuapgos 520 Teicau 900.

Yucno 40000 014 uwurtaetrcs tak: 40 munnuoHos 14.

Yucna MOXHO CpaBHWTb TakK:

1) no mecry, KOTOpOE OHM 3aHWMAlOT MNPH CYETE.

Hanpumep:

9<10, tak kak 9 BcTpedaercs npu cuéte pablue, uyem 10;
2) nopaspsgHO, HauyWHas CpaBHEHWE C BbICWKMX Pa3psALoB.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 TbIC. <5 ThIC.;

4761>4598, tak kak 7 cot.>5 cort.;

1235 > 987, tak kak Bbiclwui pa3pss B uucne 1235 — egu-
HUUbI TbicAY, a B uyucne 987 — coTHM.

Yucnosoe BblpaXkeHWe — 3ITO 4YWUCNA, COEAMHEHHbIE 3HaKamu
apudMeTUHECKMX OeWCTBMW. BbINONHUMB yKasaHHble B BbipaXke-
HAW OEWCTBMSA, HAXOAAT 3HAYEHWE BbiPAKEHUS.

UYucna wnu BbipaKeHus, coefuHEHHble 3Hakom = (pasHo), 06-
pasyloT paBeHCTBO, COoeauHEHHble 3HakoMm > (Bonbwe) mam <
(MeHbwe) — HepaseHcTBo. PaBeHcTBa W HepaBeHCTBa MOryT
BbiTb BEPHbIMK, Hanpumep:

35+6 =41 78 <79 100 > 99,

WNKW HEeBepHbIMM, Hanpumep:

3+ 8<3F 90—-89=91-—88 507 > 570

YpaBHeHWe — 23TO PaBEHCTBO, COAEpXKalliee HEeW3BECTHOe 4YUCNo,
KOTOpOe Haao HauwTu. HeussectHoe 4yMCNO B TakoM paBeHCTBe
MoxeT 6biTb 0bo3HaueHo nwbor natuHckon Oyksoi (Hanpu-
mep, x, a, b u ap.).
[ns pelweHus ypaBHEHUs HAXOAQAT BCe Takue 3HayeHus x (ec-
X OHU €CTb), MPU KOTOPbIX PaBeHCTBO OyneT BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x= 18

x=3

15+3=18

et 117 peree——
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CpaBHeHue uucen

BoipaxkeHue.
PasencTBO.
HepasencrBo

YpaBHeHue
M ero peweHue




HazsaHus
M 0003HayeHusn

Apudpmeruyeckue AeUCTBUS

HassaHue Belparkerue HasgaHus |
LEeUCTBUS, M ero DaHHbIX Yucen
3Haku Ha3BaHue M WCKOMOTro

Cnoxenue 1 34+178 i 34 — cnaraemoe
+  (nmoc) Cymma 78 — cnaraemoe
Pttt 112 — cymma
' 34 u 78
|
|
| |
- St :
Bobiuutanue | 126 — 95 126 — ymeHbliaemoe |
= (MuHyc) Pa3snoctb 95 — BbiyuTaemoe |
i 31 — pasHocTb
1126 u 95
|
|
|
J |
YMHOXKeHHe 78 -2 " 718 — MHOXMTE D
X n - MNpousseneHve 2 — MHOXUTenNb
(3Haku j Hses 156 — npoussepenve
YMHOMEHUA) 78 n 2
|
|
| _
Henexue 48 : 6 nenumoe
M YactHoe 32| 5 — penutens
(3HaKu uucen 30 | 6 — yacTHoe
AeneHus) 48 un 6 0 2 e e
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Ocoben-

Ne HOCTH lopanox
BbINONHEHUS Mpumepsi
n/n | u4ucnosoro 2 -
LEeNCTBUH
BbIPaXKEHHUS
1 | Comeprxur Mo nopsaaky 1 2 3
TONIbKO (cnesa 65—20+5—-8=42
+ iy = Hanpageo) 12 3
e 24:4-2:3=4
TONBLKO
X n:
2 Copepxut CHavana 3 1.3
HE TOMBbKO | BbINOAHAIOT 120—20:4-6=90
+ W —, HO | N0 nNOpPAAKY 2 3 1
M X wm : | (cnesa 460 + 40 — 50 - 4 = 300
Hanpaso)
X u i, 1 3 4 2
a notom 360:4+10—8-5=60
+ W = 1 3 2
(cnesa 180:2-90:3 =160
Hanpago)
3 Copepxxut CHauana 3 1 2
O4HY WAM HaxogAaT 1000 — (100-9 + 10) =90
HECKONbKO 3HaYeHUR 3 1 2
nap BblpaXkKeHuH 5. (76 — 6 + 10) = 400
ckobok B cKobkax,
a 3arem 3 1 2
BBINONKHIOT 80 + (360 — 300) - 5 = 380
OencTBuUn 2 3 1 4

no npasunam
1n 2

99-2:(43—-40):11=6

|

'ﬂop;lm;x | |

BbiMONHEHHUA |

AEHCTBHH
| i
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Ceo#cTBa
CNOXeHHUA

CeowcrBa
 YMHOXEHHA

- e s, T e e e P L

Ne CnosecHas MouMens:
n/n thopMynuposka puMep

1 | Or nepecraHoBku cnarae- 2+9=9+2
MbiX CyMMa He u3meHser- | 34+ 18 +6=34+6 + 18
cs

2 | [lsa coceaHux cnaraembix (80 +17)+ 3=
MOXHO 3aMeHfTb MX CyM- =80+ (17 +3)
Her 2+ 98 + 804 + 96 =

= (2 +98) + (804 + 96)

Ne CnosecHas MouMens!

n/n thopmynuposka RRNER

1 | OT nepectaHoOBKM MHOXM- 2:4:-5=2-5-4
TeNen npou3sefeHue He
M3MEHNETCA

-

2  [lea cocemiHWX MHOXMUTENs (6-2)-5=6-(2-5)
MOXHO 3aMeHATb WX Mpo- 8§:5:-25-4=
n3BeneHuem =(8-5):(25-4)

[

3 |[[llpy yMHOXEHWH CYyMMbI (3+10)-7=

Ha YMCAO MOXHO YMHO- =3-7+10-7 =091

HKUTb Ha Hero Kawpgoe
chnaraemMoe B OTAE/NbHOCTH
K NONyYyeHHble pe3ynbTa-
Tbl CNOXHTb
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. Yucnosbie
Hewcraue L Cnosecras ¢opmynuposka
Cnoxenne | 15+50=65 | Ecnv M3 cymmbl BbiMeCcTb oaHO
65— 50 =15 |43 cnaraembix, TO nNONY4MTCH
65— 15 =50 | APyroe cnaraemoe
Bbluuranme | 98 —35=63 | Ecav k  pasHocty npubasuThb
63 + 35 —Qg | Bbl4MTaemoe, TO  noNyuMTCA
yMeHbluaemoe
98 —35=63 | Ecnu w3 ymeHbwaeMmMoro Bbi-
98 — 63 = 35 | Y€CTe pasHoCTb, TO noNy4muTCH
BbluMTAEMOE
[LewcTene Cnocobbl  nposepku
Choxenue | — BbluMTaHUEM I — cnoxexuem
356 624 +268
268 268 356
624 356 624
Boeuurarue | — cnoxeHunem I — BbluuTaHHeEM
~ 8007 +7 313 ~ 8007
694 694 7.313
1313 8 007 694

__|__uucnamu |
_MPH CNOXEHHH

_ Censb mexay

- H BbIYHMTaAHHWH

l
|
)
N

[|.||

Mposepka

CNOXeHUN |

M BbiYHWTaAHHA

I

u
|

i
|
|

- ——




| Canah. Menyy 3 [ewcraue Hugnontie CnosecHas opmynuposka
_ uMcnaMum npyYmeps!
NPU YMHOXEHHH
W AeNeHuu
_ YMHOXKeHUe 5:-4=20 Ecnn npoussepneHve paspenvtb
| s 20:4=5 Ha OAWH W3 MHOXWUTENeW, TO
| E8 20:5=4 NOAYUYUTCS HAPYrOW MHOXMTENb
- ﬁ lenenue 18:6=3 Ecnu yacTHoe yMHOXWTb Ha
3.6=18 nenutens (MnuM  genutens Ha
- 4acTHOe), TO MONYYHUTCH [enu-
—e Moe
. 18:6=3 Echu penumoe pasgenuts Ha
18:3=6 4acTHOEe, TO MNOAYYUTCA [ENU-
Tenb
Mposepka T
T Ledicteue Cnocobbl nposepku
YMHOXEHHUSA
W peneHus
et —1—1 YMHOXeHue | — npenexnem I — ymHOXeHWem
-- >‘:24 ~1872|24 XTB
78 168 |78 24
192 192 312
+ — -
168 192 156
— 1872 0 1872
Lenexue | — yMHOXeHHeM Il — nenenuem
_276’& 23 27612
23 [12 12 24 |23
T 11 46 + 46 36
: : 46 23 36
% 0 276 0
i
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oD-EFICTBHe

ByksenHas
3anucb

CnosecHas
chopmynuposka

Mpumepbi

CnoxkeHue

0+b=5b

Ecnu OAHO U3
ABYX  Cnaraembix
paBHO Hynw, TO
CyMMma pasHa A[py-
romy cnaraemomy

0+ 136 = 136

BbiuuTaHue

c—0=c

Ecnu u3  uucna
BbIYECTB HYNb, TO
NOAYYUTCHA HMUCNO,
M3 KOTOPOro Bbi-
YUTauM

Poiiman

| Be#crua

. € uucnom o[

I
| 1]
T 4

Ecnv  ymenbwae-
MOe U BbluWTae-
MOe pagHbl, TO
pa3sHoCTb pasHa
HY MO

821 —821=0

YMHOXeHHe

- o &
I
o o

o
o
o
I
o

Ecnu OAUH U3
MHOXWTEeNnen pa-
BEH Hyno, TO
npou3seneHue
paBHO Hynto

0-814=0
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ﬂaEHEH ue

Echu Hynb pas-
nenvuTe Ha no-
Gon Apyroe 4uc-
7o, He pasHoe
Hyno, TO nony-
YUTCA HYNb
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YMHOXeHUe
U AeneHue

¢ uucnom 1

|

|
I' BykseHHas

| Leicraue Cocsetian Mpumeps!
‘ 3anucb thopMynupoBsKa
|
YMHOXKeHHe 1-b=b | Echu OOMH u3 1-17=17
‘ cr1=c¢ ‘ nByX MHOXuTenen | 236 - 1= 236
pased 1, TO npo-
| u3sefleHHe  pasHO
APYrOMY MHOXMWTe-
| Jilie]
lenerue d:1=d | Ecnu uucno paspge- | 23:1=23
nmte Ha 1, To no-| 576:1=1576
\ ‘ NYYUTCH YWUCNO, KO-
| ‘ TOpoe Aenvnu
b:b=1 | Echv  uucno, wHe | 73:73=1
| (b He pasHoe 0, pasge-
| pasHo 0) | cuTb Ha cebs, TO

yactHoe Gyper pas-
HO 1
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FeomeTpuueckue curype

®urypbl

HassaHue ¥ o0bo3HaueHue

Touku: Touka A, Touka B
JNluuum: Kkpusas, npsmas

Otpe3ku npamoi:
otpe3sok AB, otpesok MD

Nomanas nuuus: ABCDKE.
Touku A, B, C, D, K
E — BepwuHB NOMaHOM.
Otpesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs nomaHoOM

m

Yrabi: yron D — npsmo#,
yron BCA — ocTpbii,
yron PKT — Tynow

Touka O — ueHTp OKpyX-
HocTH (kpyra).

OTtpesku OA, 0B, OC,
OD — papuycbl OKpy»XHO-
ctu (kpyra).

Otpesok CD — puamerp
OKpPYXHOCTH (Kpyra)
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MHOroyrofibHHKH.
Buabi
MHOTOYronbHWKOB

TpeyronsHUKH YeTblpEXYronbHHKH

B

A — C >

MHOroyronbHMKM HasbiBalOTCA Mo 4ucny yrnos. B kaxnom
MHOrOYrofibHUKE CTONBKO BEPLMH W CTOPOH, CKOJbKO YrioB.
Hanpumep, B TpeyronbHuke ABC tpu yrna: yron ABC, yron

BAC, yron ACB (puc. 1).
Touku A, B, C — BeplwMHbI TpeyrosibHUKa.

Otpesku AB, BC, AC — cTOpOHBbI TpeyrosbH1Ka.
Buabl TpeyronbHHMKOB

1) Mo Buaam yrnoB TPEyroNbHWUKK Ppa3nuuyaloTCs Tak:

| €cTb NPAMONK yron —

NPAMOYrONibHbIN
‘ BCE Yrnbl OCTpbie —

OCTPOYroNbHbIH

eCTb TYnou yron —
TYNOYronbHbIH

2) TpeyronbHUKM pas3nuyaioTcs Mo TOMY, PasHbl NW  ANWHbI
CTOPOH:

l

/\'\
P
- .\\\,
BCE CTOPOHbI Pa3HOU ANIMHbI — \
pPa3sHOCTOPOHHHUH \
/;,7" LJIMHBI BCEX TPEX CTOPOH
/ pasHbl — PaBHOCTOPOHHMMH
/
/
ONMHBI XOTs Obl ABYX CTOPOH pasHbi — paBHOGeapeHHbINH
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Cpean u4eTbipExyronbHUKOB €CTb Takue, y KOTOPbIX BCE yrAbl
npsiMbie. 370 NPAMOYronbHUKM (burypsl 2 ¥ 3 Ha yepreke 2,
c. 126).

Cpea1 npsaMOyronbHWKOB €CTb Takue, y KOTOPbIX BCE CTOPOHbI
pasHbl. JTO KBagparhl. Ha ueptexxe 3TO NPAMOYronbHUK 3
(c. 126).

Otpesku AB u CD, BC v AD — npoTHBONONOXHbBIE CTOPO-
Hbl npamoyronbHuka ABCD.

lMpoTHBONONOXKHBIE CTOPOHLI NPAMOYrONbHUKA PABHbI.

L M
B C

A D K N

Tabnuupl efUHWL Pas3NUYHbIX BENWYUH M COOTHOLLEHHME mMexay
HAMKM CMOTPU Ha oBopoTe 0BNOMKKH.
OnvwHa otpeska AB pasHa 3 cm 5 mm.

AnvHa nomaHOW — 3T0 cyMMa ANMH BCex €& 3BeHbes.
Hanpumep, pnuHy nomanoit ABCD HaxogsT Tak:
2+3+1=6 (cMm), wmm Tak:

A B

C D

0. 51V 2.3, 455 6. 1

Otser: 6 cm.

Mepumerp MHOroyronbHMKa — 370 CyMMa ANWH BCex ero
CTOPOH.

MNpumepsi:

nepumeTp nepumeTp nepumeTp

NPSMOYTrO/IbHHKA KBagpara TpeyronbHuKa

ABCD MKPT ABD

4:2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
K P

naowaab nnowaab

npamoyronoHuka ABCD keagpatra MKPT

4-3=12 (c™m?) 2:2=4 (cm?)

e p————

i If" [I._ fl_._r. ‘;..,-\r_l.-"_ :.

- |

| | NpamoyronbHuk. |

| L | Keagpar - 1

. BenuuuHbi -

I !
. M MX M3MepeHHe
!,___:___ 44—+
- AnuHa ortpe3ka
A B
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' | | MNepumerp |
1 MHOrOYronbHMKa.
| | | Nnowaas | | |
| NPAMOYronbHMKa
' | |(ksagpara) |
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JlaTuHCKUM
ancasut
Aa — a
Bb — 63
Cc — u3
Dd — p3
Ee — e
Ff — ah
Gg — 3
Hh — xa
I — w
Jj = Xu
Kk — Ka
L/ — 3nb
Mm — 3m
Nn — 3H
Oo — o
"Pp — n3
Qg — Ky
Rr — 3p
S8 = 3C
[t — 13
Uuv — y
Vv — B3
Ww — pybno-s3
XX — WMKC
Yy — wurpek
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